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前言

“从小考、月考到大考”丛书出版以后，受到广大读者的欢迎．他们不仅对我们的工作给予了充分的肯定，而且提出了不少有益的改进意见．我们把读者的支持化为工作的动力．在已出版的“从小考、月考到大考——名校初中数学试卷集（基础卷）”的基础上，我们增加了“（金卷）从小考、月考到大考——名校初中数学试卷集（提高卷）”和“从小考、月考到大考——一课一卷：随堂检测”两个系列．其中，“从小考、月考到大考——一课一卷：随堂检测”的每一卷都可以裁剪，方便老师对学生进行检测．

为使“从小考、月考到大考”丛书能充分体现教育部《义务教育数学课程标准（2011年版）》的最新精神，吸纳新课改、新中考的最新成果，我们在测试的内容及导向上做了进一步革新与尝试，即尽量消除对知识的死记硬背，而着重于培养学生的理解、运用能力，全面提高学生素质．

为使“从小考、月考到大考”丛书能成为学生课前预习、课堂练习、课后复习的高效平台，我们围绕丛书内容的同步性、基础性、新颖性、前瞻性、拓展性和试卷种类的完整性，进行了全面而系统的整理，力求“推陈出新”，以期达到试卷种类到位，题型和题量到位，教学适用性到位．

考试招生制度改革并不是说要取消考试或取消测试，而是改进考查的方法，关键是怎么考、考什么．本套丛书所选测试题具有典型性、启发性和新颖性．既有培养解题技巧的常规题目，又有培养创造性思维能力的探索性题目．遵循初中学生的学习规律和心理特征，在题目安排上注重由浅入深、由简到繁、由易到难．同时还有适当的循环，螺旋上升，系统性强，前后连贯．

解题多少固然重要，但更重要的在于“多思”，解题质量的高低、解题方法的优劣，则完全取决于“善思”的程度．希望使用本套丛书的广大初中同学，能从中学会“多思”，并达到“善思”，从而掌握解题思想、方法和技巧，熟练地解答各类数学题．

参加本套书编写的童纪元、毛玉忠、黄洋、张冠洁、吴智敏、杨小彬、李海燕、唐虹、石静、刘嵩、侯玉梅、唐梅、郭彩霞、王献利、姚一萌、扎颖、孙艳、刘杰、张永飞、马慧、王海红、邱天、项辉、郭春利、张春花、郭伟、刘海涛、贾海燕、顾春霞、李世魁、秦书锋、王江波、石蓉、喜悦、钟春风、谢正国、柏任俊、张晶强、李茂蓓、热比古丽·艾沙、李曹群、彭光进、林秀敏、李秀琴、常玉香、祈育才、彭颖心等老师既有丰富的教学经验，又有很高的教学及科研水平．他们为初中同学学会解答数学题铺设了一条切实可行的训练途径．对他们的辛勤劳动我们表示由衷的敬意．

祝青少年朋友健康成长，快乐学习．






彭林
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 周检测卷

周检测卷1【正数、负数、有理数】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下面说法中正确的是（　　）．

A．正整数和负整数统称整数

B．0是最小的有理数

C．正分数，负分数，负整数统称有理数

D．正整数和正分数统称正有理数

2．下列说法中正确的有（　　）．

①－3和＋3互为相反数；②符号不同的两个数互为相反数；③互为相反数的两个数必定一个是正数，一个是负数；④π的相反数是－3.14；⑤一个数和它的相反数不可能相等．

A．0个

B．1个

C．2个

D．3个或更多



[image: image]



第3题图






3．如图，数轴上一动点A
 向左移动2个单位长度到达点B
 ，再向右移动5个单位长度到达点C．
 若点C
 表示的数为1，则点A
 表示的数为（　　）．

A．7

B．3

C．－3

D．－2

4．式子｜x
 －1｜＋3取最小值时，x
 等于（　　）．

A．1

B．2

C．3

D．0

5．已知x
 ，y
 是有理数，且（｜x
 ｜－1）2
 ＋（2y
 ＋1）2
 ＝0，那么x
 ＋y
 的值是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]
 或－[image: image]


D．－1或[image: image]



二、填空题（每小题5分，共25分）



6．－0.4与________互为倒数，________与－（－7）互为相反数，π－3的绝对值是________．

7．已知数轴上有A
 、B
 两点，A
 、B
 之间的距离为1，点A
 与原点O
 的距离为3，那么所有满足条件的点B
 与原点O的
 距离之和等于________．

8．已知│a
 │＝2，│b
 │＝5，且ab
 ＜0，则a
 ＋b
 的值为________．

9．若a
 为有理数，在－a
 与a
 之间（不含－a
 与a
 ）有1997个整数，则a
 的取值范围是________．

10．2008年5月5日，奥运火炬手携带着奥运圣火火种，离开海拔5200m的“珠峰大本营”，向山顶攀登．他们在海拔每上升100m，气温就下降0.6℃的低温和缺氧的情况下，于5月8日9时17分，成功登上海拔8844.43m的地球最高点．而此时“珠峰大本营”的温度为－4℃，峰顶的温度为（结果保留整数）________．


三、解答题（每小题10分，共50分）



11．公交车从南京鼓楼医院出发，先向东行驶5km，再向西行驶15km，然后向东行驶10km停下，问最后停在鼓楼医院的哪一边？距医院多少千米？若1km消耗1.2L油，共消耗多少升油？













12．已知一组数：－（－4），－3，－（＋0.5），[image: image]
 ，－[image: image]
 ，0，＋（－1），0.75．

（1）画一条数轴，并把这些数用数轴上的点表示出来；

（2）请将这些数按从小到大的顺序排列（用“＜”连接）：_____________________．













13．已知a
 、b
 互为相反数，c
 、d
 互为倒数，m的
 绝对值为1，p
 是数轴上到原点距离为1的点表示的数，求代数式p
 2000
 －cd
 ＋[image: image]
 ＋m
 2
 ＋1的值．














 14．已知｜a
 ｜＝3，｜b
 ｜＝4，

（1）若a
 ，b
 同号，求｜a
 ＋b
 ｜的值；

（2）若a
 ，b
 异号，求｜a
 ＋b
 ｜的值；

（3）根据前两问的结论讨论｜a
 ＋b
 ｜与｜a
 ｜＋｜b
 ｜的大小关系．



















[image: image]



第15题图






15．小明遇到了一个问题：求｜x
 ＋1｜＋｜x
 －1｜的最小值．他想到利用绝对值的几何意义，如图所示，得知｜x
 －1｜表示数x
 所对应的点与数1所对应的点之间的距离；｜x
 ＋1｜表示数x
 所对应的点与数－1所对应的点之间的距离；｜x
 ＋1｜＋｜x
 －1｜的最小值是指x
 点到1与－1两点距离和的最小值．如图易知当－1≤x
 ≤1时，｜x
 ＋1｜＋｜x
 －1｜的值最小，最小值是2．

仿照小明的思路解决下列问题：

（1）数轴上表示x
 和－1的两点A
 和B
 之间的距离是AB
 ，如果｜AB
 ｜＝2，那么x
 为________；

（2）当代数式｜x
 ＋1｜＋｜x
 －2｜取最小值时，相应的x
 的取值范围是__________________，最小值是________；

（3）当代数式[image: image]
 取最大值时，相应的x
 的取值范围是________________，最大值是________．






[image: image]









 周检测卷2【有理数的加减】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．两数相加，其和小于每一个加数，那么（　　）．

A．这两个加数一定有一个为零．

B．这两个加数一定都是负数．

C．这两个加数的符号一定相同．

D．这两个加数一正一负且负数的绝对值大．

2．一次智力竞赛中，主持人问了这样一道题目：“a
 是最小的正整数，b
 是最大的负整数的相反数，c
 是绝对值最小的有理数，请问：a
 、b
 、c
 三数之和为多少？”你能回答主持人的问题吗？其和应为（　　）．

A．－1

B．0

C．1

D．2

3．若｜a
 －1｜＋｜b
 ＋3｜＝0，则b
 －a
 －[image: image]
 的值是（　　）．

A．－4[image: image]


B．－2[image: image]


C．－1[image: image]


D．1[image: image]


4．下列说法中正确的是（　　）．

A．若a
 ＋b
 ＞0，则a
 ＞0，b
 ＞0．

B．若a
 ＋b
 ＜0，则a
 ＜0，b
 ＜0．

C．若a
 ＋b
 ＞a
 ，则a
 ＋b
 ＞b．


D．若｜a
 ｜＝｜b
 ｜，则a
 ＝b
 或a
 ＋b
 ＝0．



[image: image]



第5题图






5．a
 、b
 、c
 、d
 在数轴上的对应点位置如图所示，且｜a
 ｜＝｜b
 ｜，｜d
 ｜＞｜c
 ｜＞｜a
 ｜，则下列各式中，正确的是（　　）．

A．d
 ＋c
 ＞0

B．d
 ＞c
 ＞b
 ＞a


C．a
 ＋b
 ＝0

D．b
 ＋c
 ＞0


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．足球比赛中，甲队攻入乙队两球，同时被乙队攻入五球，则计算甲队净胜球数的算式为____________．

7．4－5－1＝－5－1＋4的根据是______________________．

8．绝对值大于1.7而不大于4的整数有______________，这些整数的和是________．

9．已知｜a
 ｜＝－a
 ，则化简｜a
 －1｜－｜a
 －2｜所得的结果为________．

10．从－56起，逐次加1，得到一串整数：－56，－55，－54，－53，……则第100个数为________．


三、解答题（第11题30分，第12、13题各10分，共50分）



11．计算下列各题（能用简便方法的尽量使用）

（1）[image: image]
 ＋24＋[image: image]
 －16－6.8－3.2













（2）[image: image]
 ＋[image: image]
 ＋（－1.25）













（3）4.4＋[image: image]














（4）－[image: image]















 （5）[image: image]
 －2.75＋[image: image]














（6）2007[image: image]
 ＋2005[image: image]
 －2004[image: image]
 ＋…＋1[image: image]














12．有一批食品罐头标准质量为每听454克，现抽取10听样品进行检测，结果如下表：（单位：克）这10听罐头的平均质量是多少克？想一想：有没有好的方法算得又快又准确？


[image: image]




















13．观察下列两组等式：

①[image: image]


②[image: image]


根据你的观察，先写出猜想：

（1）[image: image]
 ＝________

（2）[image: image]
 ＝________

然后，用简单方法计算下列各题：

（3）[image: image]


（4）[image: image]







 周检测卷3【有理数的乘除、乘方】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．若a
 2
 ＝4，b
 3
 ＝8，则2a
 －3b
 的值为（　　）．

A．－2

B．0

C．－2或2

D．－2或－10

2．下列计算正确的是（　　）．

A．－5÷[image: image]
 ＝－20

B．－2÷（－8）×[image: image]
 ＝－2

C．[image: image]
 ×（－2）÷[image: image]
 ＝－40

D．[image: image]
 ÷（－8）＝－[image: image]


3．据国家环保总局通报，北京市是“十五”水污染防治计划完成最好的城市，预计今年年底，北京市污水处理能力可以达到1684000吨，将1684000吨用科学记数法表示为（　　）．

A．1.684×106
 吨

B．1.684×105
 吨

C．0.1684×107
 吨

D．16.84×105
 吨

4．a
 为有理数，下列说法正确的是（　　）．

A．[image: image]
 为正数

B．－a
 2
 ＋[image: image]
 的值不小于[image: image]


C．－[image: image]
 为负数

D．a
 2
 ＋[image: image]
 为正数

5．已知8.62
 ＝73.96，若x
 2
 ＝0.7396，则x
 的值等于（　　）．

A．8.6

B．±0.86

C．0.86

D．±86


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．近似数3.70所表示的精确值a
 的范围是________．



[image: image]



第8题图






7．已知a
 、b
 互为倒数，c
 、d
 互为相反数，e
 ＜0且｜e
 ｜＝1，那么（－ab
 ）2014
 －（c
 ＋d
 ）2015
 －e
 2016
 的值为__________．

8．如图，是一数值转换机，若输入a
 的值为－1，b
 的值为－2，则最后输出的结果为________．

9．当式子5－（a
 ＋b
 ）2
 取最大值时，a
 与b
 的关系是________．

10．首届中国国际魔术邀请赛、魔术论坛于2012年11月30日至12月2日在北京昌平区体育馆举办．刘谦的魔术表演风靡全世界．很多同学非常感兴趣，也学起了魔术．请看刘凯同学把任意有理数对（x
 ，y
 ）放进装有计算装置的魔术盒，会得到一个新的有理数x
 2
 ＋y
 －1．例如把（3，－2）放入其中，就会得到32
 ＋（－2）－1＝6．现将有理数对（－4，－5）放入其中，得到的有理数是________．若将正整数对放入其中，得到的值都为5，则满足条件的所有的正整数对（x
 ，y
 ）为________________________．


三、解答题（第11题30分，第12、13题每小题10分，共50分）



11．计算下列各题（能用简便方法的尽量使用）

（1）[image: image]














（2）[image: image]














（3）0.7×[image: image]
 ×（－14）＋0.7×[image: image]
 ×（－14）













（4）－25
 ÷（－4）×[image: image]
 －12×（－15＋24
 ）3














 （5）[image: image]
 －｜－32
 －3｜













（6）－11.35×[image: image]
 －1.05×[image: image]
 ＋7.7×[image: image]














12．已知a
 是最小的正整数，b
 、c
 是有理数，并且有｜2＋b
 ｜＋（3a
 ＋2c
 ）2
 ＝0，求式子[image: image]
 的值．













13．先观察正方形图形，再解答下题：

小李在街上碰到为救助失学儿童募捐的学生，于是将身上一半的钱捐了出来；接着他又碰到第二个募捐的学生，便又捐出了剩下钱的一半；跟着第三个，第四个，他每次都捐出了剩下钱的一半，身上还剩下一元．

（1）请你算一算，最初小李身上有多少元钱？

（2）请你利用几何图形用含有n
 的式子表示出[image: image]
 的值．


[image: image]



第13题图

























 周检测卷4【有理数的四则混合运算】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．有理数－32
 ，（－3）2
 ，｜－33
 ｜，－[image: image]
 按从小到大的顺序排列是（　　）．

A．－[image: image]
 ＜－32
 ＜（－3）2
 ＜｜－33
 ｜

B．｜－33
 ｜＜－32
 ＜－[image: image]
 ＜（－3）2


C．－32
 ＜－[image: image]
 ＜（－3）2
 ＜｜－33
 ｜

D．－[image: image]
 ＜－32
 ＜｜－33
 ｜＜（－3）2


2．下列式子使用加法交换律，正确的是（　　）．

①（a
 ＋b
 ）＋c
 ＝a
 ＋（b
 ＋c
 ）　②2＋（－5）＝－5＋2　③a
 ＋b
 ＝b
 ＋a
 　④ab
 ＝ba


A．①②

B．①③

C．①④

D．②③

3．若19a
 ＋98b
 ＝0，则ab
 是（　　）．

A．正数

B．非正数

C．负数

D．非负数

4．式子[image: image]
 ×4×25＝[image: image]
 ×100＝50－30＋40中用的运算律是（　　）．

A．乘法交换律及乘法结合律

B．乘法交换律及分配律

C．乘法结合律及分配律

D．分配律及加法结合律



[image: image]



第5题图






5．有理数a
 ，b
 在数轴上的对应点如图所示，则下面式子中正确的是（　　）．

①b＜0＜a　②｜b｜＜｜a｜　③ab＞0　④a－b＞a＋b

A．①②

B．①④

C．②③

D．③④


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．计算：（1）（－8）－（－4）2
 ×5＝__________；

（2）［（－8）－（－4）2
 ］×5＝__________；

（3）［（－8）－（－4）］2
 ×5＝__________；

（4）（－8）－（－4×5）2
 ＝__________．

7．用“＞”或“＜”填空：

（1）－32
 __________（－2）3
 ；（2）｜－3｜3
 __________（－3）2
 ；（3）（－0.2）2
 __________（－0.2）4
 ；（4）[image: image]
 ．

8．如果x
 ＝－1，y
 ＝3，那么式子[image: image]
 的值是__________．

9．若｜m
 －n
 ｜＝n
 －m
 ，且｜m
 ｜＝4，｜n
 ｜＝3，则m
 ＋n
 ＝__________．

10．按照如图所示的运算程序，如果开始输入的x
 的值是4，我们发现第一次得到的结果是2，第二次得到的结果是1，……



[image: image]



第10题图






请你探索：

第7次得到的结果是__________；

第2013次得到的结果是__________．


三、解答题（第11题40分，第12题10分，共50分）



11．计算下列各题（能用简便方法的尽量使用）

（1）－3[image: image]
 －（－10）÷[image: image]














（2）－1＋（－2）3
 ＋｜－3｜÷[image: image]














（3）（－4）×（－3）＋[image: image]
 －23














（4）－22
 －｜－1｜101
 －[image: image]














（5）[image: image]
 ×［（－2）3
 －（3－4.5）］














 12．请按要求计算：

（1）若规定[image: image]
 ＝a
 1
 b
 2
 －a
 2
 b
 1
 ，计算[image: image]
 ＝__________；

（2）若规定[image: image]
 ＝a
 1
 b
 2
 c
 3
 ＋a
 2
 b
 3
 c
 1
 ＋a
 3
 b
 1
 c
 2
 －a
 3
 b
 2
 c
 1
 －a
 1
 b
 3
 c
 2
 －a
 2
 b
 1
 c
 3
 ，请你计算：直接写出[image: image]
 的结果．


















[image: image]









 周检测卷5【整式】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．在下列代数式：[image: image]
 ，ab
 2
 ＋b
 ＋1，[image: image]
 ，x
 3
 ＋x
 2
 －3中，多项式有（　　）．

A．2个

B．3个

C．4个

D．5个

2．下列说法正确的是（　　）．

A．3x
 2
 －2x
 ＋5的项是3x
 2
 ，2x
 ，5

B．[image: image]
 是多项式

C．多项式－2x
 2
 ＋4xy
 的次数是3

D．一个多项式的次数是6，则这个多项式中只有一项的次数是6

3．在多项式x
 3
 －xy
 2
 ＋25
 中，最高次项是（　　）．

A．x
 3


B．x
 3
 ，xy
 2


C．x
 3
 ，－xy
 2


D．25


4．关于x
 的整式（n
 －1）x
 2
 －x
 ＋1与mxn

 ＋1
 ＋2x
 －3的次数相同，则m
 －n
 的值为（　　）．

A．1

B．－1

C．0

D．不确定

5．若m
 、n
 都是自然数，多项式am

 ＋b
 2
 
n

 －2
m

 ＋2
 
n

 的次数是（　　）．

A．m


B．2n


C．m
 ＋2n


D．m
 、2n
 中较大的数


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．多项式x
 3
 y
 2
 －2πy
 2
 －[image: image]
 －9是________次________项式，其中最高次项的系数是________，二次项是________．

7．当x
 ＝－2，y
 ＝3时，多项式－x
 2
 －2xy
 ＋3y
 2
 的值等于________．

8．关于x
 的多项式（m
 －1）x
 3
 －2xn

 ＋3x
 的次数是2，那么m
 ＝________，n
 ＝________．

9．若ax
 2
 y
 ｜
 
b

 ｜
 是关于x
 ，y
 的五次单项式，且系数为－[image: image]
 ，则a
 ＝________，b
 ＝________．

10．读一读：式子“1＋2＋3＋4＋5＋…＋100”表示从1开始的100个连续自然数的和，由于上述式子比较长，书写也不方便，为了简便起见，我们可将“1＋2＋3＋4＋5＋…＋100”表示为[image: image]
 ，这里“∑”是求和符号，例如“1＋3＋5＋7＋9＋…＋99”（即从1开始的100以内的连续奇数的和）可表示为[image: image]
 （2n－
 1）；又如“13
 ＋23
 ＋33
 ＋43
 ＋53
 ＋63
 ＋73
 ＋83
 ＋93
 ＋103
 ”可表示为[image: image]
 ，通过以上材料的阅读，可推导2＋4＋6＋8＋10＋…＋100（即从2开始的100以内的连续偶数的和）用求和符号可表示为___________；[image: image]
 －1）＝__________．


三、解答题（第11题20分，第12～14题每小题10分，共50分）



11．用代数式表示

（1）3与x
 的差的相反数；













（2）x
 与4平方差的[image: image]
 ；













（3）与b
 ＋3的和是5x
 的数；













（4）与3x
 2
 －1的积是5y
 2
 ＋7的数；













（5）一个两位数，个位数字是a
 ，十位数字比个位数字的2倍多1，求这个两位数．













12．已知｜a
 ＋2｜＝－b
 2
 ，求：[image: image]
 ＋2002b
 的值．














 13．已知有理数a
 、b
 、c
 满足abc
 ＜0，且a
 ＋b
 ＋c
 ＞0，当x
 ＝[image: image]
 时，求式子x
 2012
 －2013x
 ＋2014的值．

















14．某农户2000年承包荒山若干亩，投资7800元改造后，种果树2000棵．今年水果总产量为18000千克，此水果在市场上每千克售a
 元，在果园每千克售b
 元（b
 ＜a
 ）．该农户将水果拉到市场出售平均每天出售1000千克，需8人帮忙，每人每天付工资25元，农用车运费及其他各项税费平均每天100元．

（1）分别用a
 ，b
 表示两种方式出售水果的收入；

（2）若a
 ＝1.3，b
 ＝1.1，且两种出售水果方式都在相同的时间内售完全部水果，请你通过计算说明选择哪种出售方式较好．


















[image: image]









 周检测卷6【整式的加减】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下列各组代数式中互为相反数的是（　　）．

①a
 －b
 与－a
 －b
 ；②a
 ＋b
 与－a
 －b
 ；③a
 ＋1与1－a
 ；④－a
 ＋b
 与a
 －b．


A．①②④

B．②④

C．①③④

D．③与④

2．下列各式中错误的共有（　　）．

①（－a
 －b
 ＋c
 ）［a
 －（b
 ＋c
 ）］＝［－a
 －（b
 ＋c
 ）］（a
 －b
 ＋c
 ）

②［a
 －（b
 －c
 ）］（－a
 －b
 ＋c
 ）＝（a
 －b
 －c
 ）［－a
 －（b
 －c
 ）］

③（－a
 －b
 ＋c
 ）［a
 －（b
 ＋c
 ）］＝［－a
 －（b
 －c
 ）］（a
 －b
 －c
 ）

④（a
 ＋b
 ＋c
 ）［－a
 ＋（b
 －c
 ）］＝［a
 ＋（b
 ＋c
 ）］（－a
 －b
 ＋c
 ）

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个

3．把（x
 －3）2
 －2（x
 －3）－5（x
 －3）2
 －3＋x
 中的（x
 －3）看成一个整体合并同类项，结果应是（　　）．

A．－4（x
 －3）2
 ＋（x
 －3）

B．4（x
 －3）2
 －x
 （x
 －3）

C．4（x
 －3）2
 －（x
 －3）

D．－4（x
 －3）2
 －（x
 －3）

4．在2－［2（x
 ＋3y
 ）－3（　　）］＝x
 ＋2中，括号内的代数式是（　　）．

A．x
 ＋2y


B．－x
 ＋2y


C．x
 －2y


D．－x
 －2y


5．已知m
 2
 －mn
 ＝15，mn
 －n
 2
 ＝－6，则代数式3m
 2
 －mn
 －2n
 2
 等于（　　）．

A．57

B．33

C．9

D．21


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．若单项式3am
 b
 2
 与－[image: image]
 的和是单项式，那么m
 ＝________，n
 ＝________．

7．已知a
 －b
 ＝3，c
 ＋d
 ＝2，则（b
 ＋c
 ）－（a
 －d
 ）的值是______________．

8．若代数式a
 2
 －2ab
 ＝7，那么代数式[image: image]
 的值是________．

9．小明在实践课中做了一个长方形模型，模型的一边长为3a
 ＋2b
 ，另一边长比它小a
 －b
 ，则此长方形的周长为________．

10．若关于x
 ，y
 的多项式：xm

 －2
 y
 2
 ＋mxm

 －2
 y
 ＋nx
 3
 ym

 －3
 －2xm

 －3
 y
 ＋m
 ＋n
 化简后是四次三项式，则m
 ＝________，n
 ＝________．


三、解答题（每小题10分，共50分）



11．若a
 是绝对值等于4的有理数，b
 是倒数等于－2的有理数，

求多项式3a
 2
 b
 －［2a
 2
 b
 －（2ab
 －a
 2
 ）－4a
 2
 ］－2ab
 的值．













12．若｜4a
 ＋3b
 ｜＋（3b
 ＋2）2
 ＝0，求多项式2（2a
 ＋3b
 ）2
 －3（2a
 ＋3b
 ）＋8（2a
 ＋3b
 ）2
 －7（2a
 ＋3b
 ）的值．













13．已知－x
 －
 
m
 y
 2
 与[image: image]
 x
 5
 y
 4－
 
n

 是同类项，求（m
 －2n
 ）2
 －5（m
 ＋n
 ）－2（2n
 －m
 ）2
 ＋m
 ＋n
 的值．













14．已知：A
 －2B
 ＝7a
 2
 －7ab
 ，且B
 ＝－4a
 2
 ＋6ab
 ＋7，

（1）求A
 等于多少？

（2）若｜a
 －b
 ｜＝b
 －a
 ，｜a
 ｜＝1，｜b
 ｜＝2，求A
 的值．













15．我们知道整式的值与其所含字母的取值有关，若关于x
 的多项式2x
 －｜a
 －1｜x
 3
 ＋bx
 2
 －5－2（x
 2
 ＋x
 ）＋7的值与x
 无关，且A
 ＝a
 
2

 －2ab
 ＋b
 2
 ，B
 ＝－a
 2
 －3ab
 ＋b
 2
 ，比较3A
 与－2B
 的大小．


















 周检测卷7【从算式到方程】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下列各式是方程的是（　　）．

A．[image: image]


B．2m
 －3＞1

C．25＋7＝18＋14

D．3t
 －8＝[image: image]
 ＋5

2．已知方程（m
 ＋1）x
 ｜
 
m

 ｜
 －3＝4是关于x
 的一元一次方程，则m
 的值是（　　）．

A．±1

B．1

C．－1

D．0或1

3．小明在做解方程作业时，不小心将方程中的一个常数污染了看不清楚，被污染的方程为2y
 －[image: image]
 ，怎么办呢？小明想了一想便翻看了书后的答案，此方程的解是y
 ＝－[image: image]
 ．于是小明很快补好了这个常数，这个常数应是（　　）．

A．1

B．2

C．3

D．4

4．已知关于y
 的方程y
 ＋3m
 ＝24与y
 ＋4＝1的解相同，则m
 的值是（　　）．

A．9

B．－9

C．7

D．－8

5．一件商品按成本价提高40％后标价，再打8折[image: image]
 销售，售价为240元，设这件商品的成本价为x
 元，根据题意，下面所列的方程正确的是（　　）．

A．40％·[image: image]
 ·x
 ＝240

B．（1＋40％）·[image: image]
 ·x
 ＝240

C．240×40％×[image: image]
 ＝x


D．40％·x
 ＝240×[image: image]



二、填空题（每小题5分，共25分）



6．写出一个一元一次方程，使它的解是－11，________________．

7．已知方程ax
 2
 ＋3x
 ＋5＝5x
 2
 －2x
 ＋2a
 是关于x
 的一元一次方程，则这个方程的解为________．

8．下列各式根据等式的性质进行变形，

①若a
 ＝b
 则0.4a
 －1＝0.4b
 －1；②若[image: image]
 则a
 ＝b
 ；③若ma
 ＝mb
 则a
 ＝b
 ；④若（a
 2
 ＋1）x
 ＝b
 则x
 ＝[image: image]
 ；⑤若[image: image]
 则2（2x
 －1）－1＝3x


正确的是________（填写序号）

9．一架飞机在两城间飞行，顺风要5.5小时，逆风要6小时，风速为24千米／时，求两城距离x
 的方程是________________．

10．有一列数，按一定的规律排列：―1，2，―4，8，―16，32，―64，128，…，其中某三个相邻数之和为384，这三个数分别是________________________．


三、解答题（第11题15分，第12、13题每题10分，第14题15分，共50分）



11．根据等式的性质解下列方程

（1）3x
 ＋5＝8













（2）[image: image]
 x
 ＋4＝6













（3）｜2x
 －1｜＝2













12．某校三年共购买计算机140台，去年购买数量是前年的2倍，今年购买的数量又是去年的2倍．前年这个学校购买了多少台计算机？













13．已知关于x
 的方程4x
 ＋2m
 ＝3x
 ＋1和3x
 ＝2m
 －1的解相同．求：代数式（m
 ＋2）2013
 ·[image: image]
 的值．













14．材料阅读：当方程中的系数是用字母表示时，这样的方程叫含字母系数的方程，含字母系数的一元一次方程总可以化为ax
 ＝b
 的形式，求解时，一般要对字母系数a
 、b
 进行讨论．

（1）当a
 ≠0时，方程有唯一解x
 ＝[image: image]
 ；

（2）当a
 ＝0，b
 ≠0时，方程无解；

（3）当a
 ＝0，b
 ＝0时，方程有无数个解．

关于x
 的方程mx
 －3x
 ＝n
 ＋4，分别求m
 、n
 为何值时，原方程分别满足下列条件：

（1）有唯一解

（2）无解

（3）有无数解






 周检测卷8【解一元一次方程（一）】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．方程[image: image]
 正确的解是（　　）．

A．x
 ＝12

B．x
 ＝[image: image]


C．x
 ＝[image: image]


D．x
 ＝[image: image]


2．下列两个方程的解相同的是（　　）．

A．方程5x
 ＋3＝6与方程2x
 ＝4

B．方程3x
 ＝x
 ＋1与方程2x
 ＝4x
 －1

C．方程[image: image]
 与方程[image: image]


D．方程－9x
 ＋6＝5与方程6x
 －15x
 ＝3

3．下列说法中正确的是（　　）．

A．3x
 ＝5＋2可以由3x
 ＋2＝5移项得到

B．1－x
 ＝2x
 －1移项后得1－1＝2x
 ＋x


C．由5x
 ＝15得[image: image]
 这种变形也叫移项

D．1－7x
 ＝2－6x
 移项后得1－2＝7x
 －6x


4．小亮在解方程[image: image]
 时，由于粗心，错把－x
 看成了＋x
 ，结果解得x
 ＝－2，则a
 的值为（　　）．

A．11

B．－11

C．[image: image]


D．－[image: image]


5．若k
 为整数，则使得关于x
 的方程（k
 －1999）x
 ＝2001－2000x
 的解也是整数的k
 值有（　　）．

A．4个

B．8个

C．12个

D．16个


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．x
 的3倍与9的和等于x
 的[image: image]
 与23的差．方程：________，解得x
 ＝________．

7．若3x
 ＋2a
 ＝12和方程3x
 －4＝2的解相同，则a
 ＝________．

8．已知x
 ，y
 互为相反数，且（x
 ＋y
 ＋3）（x
 －y
 －2）＝6，则x
 ＝________．

9．若关于x
 的方程9x
 －17＝kx
 的解为正整数，则整数k
 的值为________．

10．若｜x
 ＋3｜与（2x
 ＋y
 ）2
 互为相反数，则x
 2
 －xy
 ＋y
 2
 的值是________．


三、解答题（第11题30分，第12、13题各10分，共50分）



11．解关于x
 的一元一次方程

（1）x
 ＋13＝5x
 ＋37













（2）5x
 －9＝7x
 －13













（3）3x
 ＋7＝32－2x














（4）[image: image]
 x
 －1＝x
 －[image: image]














（5）关于x
 的方程3b
 －（a
 ＋b
 ）x
 ＝（a
 －b
 ）x














12．若（a
 ＋3）2
 与｜b
 －1｜互为相反数，且关于x
 的方程[image: image]
 的解是x
 ＝－1，求2y
 2
 －3的值．













13．阅读与探究：我们知道分数[image: image]
 写为小数即0.3
 ，反之，无限循环小数0.3
 写成分数即[image: image]
 ．一般地，任何一个无限循环小数都可以写成分数形式．现在就以0.5
 为例进行讨论：

设：0.5
 ＝x
 ，由：0.5
 ＝0.55555…，得：x
 ＝0.55555…，10x
 ＝5.55555…，于是：10x
 －x
 ＝5.55555…－0.55555…＝5，即：10x
 －x
 ＝5，解方程得：[image: image]
 ，于是得：0.5
 ＝[image: image]
 ．

请仿照上述例题完成下列各题：

（1）请你把无限循环小数0.7
 写成分数，即0.7
 ＝________；

（2）你能化无限循环小数0.47
 为分数吗？请完成你的探究过程．


















 周检测卷9【解一元一次方程（二）】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．将3（x
 －1）－2（x
 －3）＝5（1－x
 ）去括号得（　　）．

A．3x
 －1－2x
 －3＝5－x


B．3x
 －1－2x
 ＋3＝5－x


C．3x
 －3－2x
 －6＝5－5

D．3x
 －3－2x
 ＋6＝5－5x


2．下列变形是方程的同解变形的是（　　）．

A．4x
 －5＝3x
 ＋2变形得4x
 －3x
 ＝2－5

B．[image: image]
 变形得x
 ＝1

C．3（x
 －1）＝2（x
 ＋3）变形得3x
 －1＝2x
 ＋6

D．[image: image]
 变形得3x
 ＝6

3．已知x
 ＋y
 ＋2（－x
 －y
 ＋1）＝3（1－y
 －x
 ）－4（y
 ＋x
 －1），则x
 ＋y
 等于（　　）．

A．－[image: image]


B．[image: image]


C．－[image: image]


D．[image: image]


4．已知x
 ＝1是方程[image: image]
 的解，那么关于y
 的方程a
 （y
 ＋4）＝2ay
 ＋4a
 的解是（　　）．

A．y
 ＝1

B．y
 ＝－1

C．y
 ＝0

D．方程无解

5．某商场的老板销售一种商品，他要以超出进价20％的价格才能出售，但为了获得更多利润，他以高出进价80％的价格标价．若你想买下标价为360元的这种商品，降价多少元时商店老板才能出售（　　）．

A．80元

B．100元

C．120元

D．160元


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．[image: image]
 是方程｜k
 ｜（x
 ＋2）＝3x
 的解，那么k
 ＝________．

7．已知方程mx
 ＋2＝2（m
 －x
 ）的解满足[image: image]
 ，则m
 为________．

8．若代数式[image: image]
 与5－2x
 互为相反数，则关于a
 的方程4x
 ＋（3a
 ＋1）＝x
 －6（3a
 ＋2）的解为________．

9．关于y
 的方程－3（a
 ＋y
 ）＝a
 －2（y
 －a
 ）的解为_________．

10．a
 ，b
 ，c
 ，d
 为有理数，现规定一种运算：[image: image]
 ＝ad
 －bc
 ，例如[image: image]
 ＝2×5－3×4＝－2，那么当[image: image]
 时，x
 的值是________．


三、解答题（第11题30分，第12、13题各10分，共50分）



11．解关于x
 的一元一次方程

（1）3（x
 －1）－2（2x
 ＋1）＝12













（2）5（x
 ＋8）－5＝6（2x
 －7）













（3）3（x
 －7）－2［9－4（2－x
 ）］＝22













（4）3（x
 ＋1）＝[image: image]
 （x
 －1）＋2（x
 －1）－[image: image]
 （x
 ＋1）













（5）x
 －[image: image]
 （x
 －9）













12．关于x
 的方程k
 （x
 ＋1）＝3k
 ＋3的解为非负整数，求k
 的整数值．













13．m为
 何值时，关于x
 的方程4（x
 ＋m
 ）＝x
 －24－m
 的解与方程2x
 ＋m
 （x
 －5）＝m
 （x
 －3）的解之和为m
 ＋2．


















 周检测卷10【解一元一次方程（三）】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．方程[image: image]
 的解为（　　）．

A．－9

B．3

C．－3

D．9

2．四位同学解方程[image: image]
 ，去分母分别得到下面的四个方程：

①2x
 －2－x
 ＋2＝12－3x
 ；

②2x
 －2－x
 －2＝12－3x
 ；

③2（x
 －1）－（x
 ＋2）＝3（4－x
 ）；

④2（x
 －1）－2（x
 ＋2）＝3（4－x
 ）．

其中解法有错误的是（　　）．

A．①②

B．①③

C．②④

D．①④

3．下列各题中：①由[image: image]
 ，得x
 ＝1；②由[image: image]
 ，得x
 －7＝10，解得x
 ＝17；③由6x
 －3＝x
 ＋3，得5x
 ＝0；④由[image: image]
 ，得12－x
 －5＝3（x
 ＋3）．出现错误的个数是（　　）．

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个

4．将[image: image]
 的分母化为整数，得（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


5．方程[image: image]
 ＝2006的解为（　　）．

A．1

B．2005

C．2006

D．2007


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．当x
 ＝________时，代数式[image: image]
 的值为－1．

7．在公式S
 ＝[image: image]
 ·k
 中，已知S
 ，k
 ，a
 ，用S
 ，k
 ，a
 的代数式表示b
 ，则b
 ＝________，当S
 ＝10，a
 ＝3，k
 ＝4时，b
 ＝________．

8．若[image: image]
 ，则4024－2012[image: image]
 ＝________．

9．关于x
 的方程[image: image]
 的解是[image: image]
 的解的5倍，则m
 ＝________．

10．规定：用｛m
 ｝表示大于m
 的最小整数，例如[image: image]
 ，｛5｝＝6，｛－1.3｝＝－1等；用［m
 ］表示不大于m的
 最大整数，例如[image: image]
 ，［4］＝4，［－1.5］＝－2，如果整数
 x
 满足关系式：2｛x
 ｝＋3［x
 ］＝12，则x
 ＝________．


三、解答题（第11题40分，第12题10分，共50分）



11．解关于x
 的一元一次方程

（1）3x
 －7（x
 －1）＝3－2（x
 ＋3）













（2）[image: image]














（3）[image: image]














（4）[image: image]














（5）[image: image]














12．如果a
 ，b
 为定值，关于x
 的方程[image: image]
 ，无论k
 为何值，它的根总是1，求a
 ，b
 的值．


















 周检测卷11【实际问题和一元一次方程（一）】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．足球赛的组织者出售球票，需要付给售票处12％的酬金，如果组织者要在扣除酬金后，每张球票净得12元，按精确到0.1元的要求，球票票价应定为（　　）．

A．13.4元

B．13.5元

C．13.6元

D．13.7元

2．一商店把冰箱按标价的九折出售，仍可获利20％，若该冰箱的进价是2400元，则冰箱的标价为（　　）．

A．3200元

B．3429元

C．2667元

D．3168元

3．某商店将彩电按原价提高40％，然后在广告上写“大酬宾，八折优惠”，结果每台彩电仍获利270元，那么每台彩电原价是（　　）．

A．2150元

B．2200元

C．2250元

D．2300元

4．一个商店以每3张16元的价格购进一批CD，又从另外一处以每4张21元的价格购进比前一批数量加倍的CD．如果两种合在一起以每3张k
 元的价格全部出售可得到所投资的20％的收益，则k
 值等于（　　）．

A．17

B．18

C．19

D．20

5．一家游泳馆的游泳收费标准为30元／次，若购买会员年卡，可享受如下优惠：








	会员年卡类型
	办卡费用／元
	每次游泳收费／元



	A类
	50
	25



	B类
	200
	20



	C类
	400
	15





例如，购买A类会员卡，一年内游泳20次，消费50＋25×20＝550元，若一年内在该游泳馆游泳的次数介于45～55次之间，则最省钱的方式为（　　）．

A．购买A类会员年卡

B．购买B类会员年卡

C．购买C类会员年卡

D．不购买会员年卡


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．甲、乙二人在长为400m的圆形跑道上跑步，已知甲每秒钟跑9m，乙每秒钟跑7m．

（1）当两人同时同地背向而行时，经过________秒钟两人首次相遇；

（2）两人同时同地同向而行时，经过________秒钟两人首次相遇．

7．为改善生态环境，避免水土流失，某村积极植树造林，原计划每天植树60棵，实际每天植树80棵，结果比预计时间提前4天完成植树任务，则计划植树________棵．

8．用一根绳子围成一个正方形，又用这根绳子围成一个圆，已知圆的半径比正方形的边长少2（π－2）m，请问这根绳子的长度是________m．

9．某种鲜花进货价为每枝5元，若按标价的八折出售仍可获利3元，若设标价为每枝x
 元，则可列方程为_________，解得x
 ＝________．

10．一批零件按计划生产需15天完成，实行承包后，调动了工人的生产积极性，每天可多生产30个零件，因此提前3天完成任务，求原计划每天生产多少个零件？

解法一：设原计划每天生产x
 个零件，根据题意，可得方程：________．

解法二：设实际每天生产x
 个零件，根据题意，可得方程：________．


三、解答题（第11、12题各15分，第13题20分，共50分）



11．整理一批图书，由一个人做要40h完成，现计划由一部分人先做4h，然后增加2人与他们一起做8h，完成这项工作，假设这些人的工作效率相同，具体应先安排多少人工作？













12．A
 、B
 两地相距31千米，甲从A
 地骑自行车去B
 地，1小时后乙骑摩托车也从A
 地去B
 地．已知甲每小时行12千米，乙每小时行28千米．（1）问乙出发后多少小时追上甲；（2）若乙到达B
 地后立即返回，则在返回路上与甲相遇时距乙出发多长时间？














 13．某牛奶加工厂现有鲜奶9吨，若市场上直接销售鲜奶，每吨可获得利润500元；制成酸奶销售，每吨可获取利润1200元；制成奶片销售，每吨可获利2000元，该工厂的生产能力是：制成酸奶，每天可加工3吨；制成奶片，每天可加工1吨，受人员限制，两种加工方式不可同时进行；受气温制约，这批牛奶必须在4天内全部销售或加工完毕，为此，该厂设计了两种可行的方案：

方案一：尽可能多的制成奶片，其余鲜牛奶直接销售；

方案二：将一部分制成奶片，其余制成酸奶销售，并恰好4天完成．

你认为选择哪种方案获利最多，为什么？






















[image: image]









 周检测卷12【实际问题和一元一次方程（二）】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．一列长a
 米的队伍以每分钟60米的速度向前行进，队尾一名同学用1分钟从队尾走到队头，这位同学走的路程是（　　）．

A．a
 米

B．（a
 ＋60）米

C．60a
 米

D．[image: image]
 米

2．我国股市交易中每买、卖一次需交千分之七点五的各种费用．某投资者以每股10元的价格买入上海某股票1000股，当该股票涨到12元时全部卖出，该投资者实际盈利为（　　）．

A．2000元

B．1925元

C．1835元

D．1910元

3．一条山路，某人从山下往山顶走3小时还有1千米才到山顶，若从山顶走到山下只用150分钟，已知下山速度是上山速度的1.5倍，求山下到山顶的路程．设上山速度为x
 千米／分钟，则所列方程为（　　）．

A．x
 －1＝5（1.5x
 ）

B．3x
 ＋1＝150（1.5x
 ）

C．3x
 －1＝1[image: image]
 （1.5x
 ）

D．180x
 ＋1＝150（1.5x
 ）

4．某商品价格a
 元，降价10％后又降价10％，销售额猛增，商店决定再提价20％，提价后这种产品价格为（　　）．

A．a
 元

B．1.08a
 元

C．0.972a
 元

D．0.96a
 元



[image: image]



第5题图






5．从2016年1月1日开始，北京市居民生活用气阶梯价格制度将正式实施，一般生活用气收费标准如图所示，比如6口以下的户年天然气用量在第二档时，其中350m3
 按2.28元/m3
 收费，超过350m3
 的部分按2.5元/m3
 收费．小冬一家有五口人，如果他家2016年需要交1563元天然气费，他家2016年用了（　　）m3
 天然气．

A．686

B．625.2

C．600

D．650


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．某商品进价为150元，销售价为165元，则销售该商品的利润率为________．

7．日历12月份上，爷爷生日那天的上、下、左、右4个日期的和为80，爷爷生日是_________号．

8．足球比赛的记分规则为：胜一场得3分，平一场得1分，负一场得0分，一个队进行了14场比赛，其中负5场，共得19分，那么这个队胜了________场．

9．有一个商店把某件商品按进价加20％定价，可是总卖不出去，后来老板按定价减20％以96元出售，很快就卖掉了，则这次生意的老板盈利________元．

10．某班组每天需生产50个零件，才能在规定的时间内完成一批零件任务，实际上该班组每天比计划多生产了6个零件，结果比规定的时间提前三天并超额生产120个零件，若设该班组要完成的零件任务为x
 个，则可列方程________．


三、解答题（第11、12题各15分，第13题20分，共50分）



11．商店对进价为1600元的商品作调价，按原价的八折出售，此时仍盈利10％，那么商品的原价是多少元？















12．如图所示，张新和李明相约到图书城去买书，请你根据他们的对话内容，求出李明上次所买书籍的原价．


[image: image]
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 13．下表是甲商场电脑产品的进货单，其中进价一栏被墨迹污染，读了进货单后，请你算出这台电脑的进价是多少元．


[image: image]





















[image: image]









 周检测卷13【直线、射线、线段】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）





[image: image]
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1．如图所示，从A
 地到B
 地有多条道路，人们会走中间的直路，而不会走其他的曲折的路，这是因为（　　）．

A．两点确定一条直线

B．两点之间线段最短

C．两直线相交只有一个交点

D．两点间的距离



[image: image]
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2．如图所示，下列关系式中与图不符合的是（　　）．

A．AC
 ＋CD
 ＝AB
 －BD


B．AB
 －CB
 ＝AD
 －BC


C．AB
 －CD
 ＝AC
 ＋BD


D．AD
 －AC
 ＝CB
 －DB


3．已知A
 、B
 、C
 为直线上的三点，线段AB
 ＝9cm，BC
 ＝1cm，那A
 、C
 两点间的距离是（　　）．

A．8cm

B．9cm

C．10cm

D．8cm或10cm

4．能判定A
 、B
 、C
 三点共线的是（　　）．

A．AB
 ＝3，BC
 ＝4，AC
 ＝6

B．AB
 ＝13，BC
 ＝6，AC
 ＝7

C．AB
 ＝4，BC
 ＝4，AC
 ＝4

D．AB
 ＝3，BC
 ＝4，AC
 ＝5

5．如图所示是一个三棱柱纸盒，在下面四个图中，只有一个是这个纸盒的展开图，那么这个展开图是（　　）．



[image: image]
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A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]



二、填空题（每小题5分，共25分）



6．已知C
 为线段AB
 的中点，AB
 ＝10cm，D
 是AB
 上一点，若CD
 ＝2cm，BD
 ＝________．

7．如图所示，若AB
 ＝BC
 ＝CD
 ，那么AD
 ＝________AB
 ，AC
 ＝________AD．



[image: image]
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8．如图所示，若CB
 ＝4cm，DB
 ＝7cm，且D
 是AC
 的中点，则AC
 ＝________．


[image: image]
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9．如图所示，A
 是直线BC
 外一点，请用不等号分别连接下列各式：AB
 ＋AC
 ________BC
 ；AB
 ＋BC
 ________AC
 ；AC
 ＋BC
 ________AB
 ，理由：____________________________________．


[image: image]
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10．如图（1），线段长为1，将此线段三等分，并以中间的一段为边作等边三角形，然后去掉这一段，得到图（2），再将图（2）中的每一段类似变形，得到图（3），按上述方法继续下去得到图（4），则图（4）中的折线的总长度为________．


[image: image]
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三、解答题（第11、12题各15分，第13题20分，共50分）



11．如图所示，平面上有四个点A
 、B
 、C
 、D
 ，根据下列语句画图．

（1）画直线AB
 ；（2）作射线BC
 ；（3）画线段CD
 ；

（4）连接AD
 ，并将其反向延长至E
 ，使DE
 ＝2AD．



[image: image]
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12．已知线段AB
 的长度为4cm，延长线段AB
 到点C
 ，使得CB
 ＝2AB
 ，取AC
 的中点D
 ，画出草图，并求出BD
 的长．
















 13．如图所示，点C
 在线段AB
 上，AC
 ＝8cm，CB
 ＝6cm，点M
 、N
 分别是AC
 、BC
 的中点．

（1）求线段MN
 的长；

（2）若C
 为线段AB
 上任一点，满足AC
 ＋CB
 ＝a
 cm，其他条件不变，你能猜想MN
 的长度吗？并说明理由；

（3）若点C
 在线段AB
 的延长线上，且满足AC
 －CB
 ＝b
 cm，M
 、N
 分别为AC
 、BC
 的中点，你能猜想MN
 的长度吗？请画出图形，写出你的结论，并说明理由．


[image: image]
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 周检测卷14【角】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．射线OC
 在∠AOB
 的内部，下列四个式子中不能判定OC
 是∠AOB
 的平分线的是（　　）．

A．∠AOB
 ＝2∠AOC


B．∠BOC
 ＝∠AOC


C．∠AOC
 ＝[image: image]
 ∠AOB


D．∠AOC
 ＋∠BOC
 ＝∠AOB




[image: image]
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2．如图，∠AOB
 ＝∠COD
 ，则（　　）．

A．∠1＞∠2

B．∠1＝∠2

C．∠1＜∠2

D．∠1与∠2的大小无法比较

3．轮船航行到C
 处测得小岛A
 的方向为北偏西32°，那么从A
 观测此时的C
 处的方向为（　　）．

A．北偏西32°

B．东偏南32°

C．南偏东58°

D．南偏东32°

4．一副三角板不能拼出的角的度数是（拼接要求：既不重叠又不留空隙）（　　）．

A．75°

B．105°

C．120°

D．125°

5．已知α
 、β
 是两个钝角，计算[image: image]
 的值，四位同学算出了四种不同的答案，分别为24°，48°，76°，86°，其中只有一个答案是正确的，那么你认为正确的是（　　）．

A．24°

B．48°

C．76°

D．86°


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．若∠AOB
 ＝31.5°，∠BOC
 ＝24.3°，∠AOC
 ＝________°．

7．若∠β
 与∠α
 互补，∠γ
 与∠α
 互余，则∠β
 与∠γ
 的差为________°．

8．如图OC
 是∠AOB
 的平分线，OD
 平分∠AOC
 ，且∠COD
 ＝25°，则∠AOB
 ＝________°．


[image: image]
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9．如图，将两块三角板的直角顶点重合，若∠AOD
 ＝128°，则∠BOC
 ＝________°．


[image: image]
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10．如图，先找到长方形纸的宽DC
 的中点E
 ，将∠C
 过点E
 折起任意一个角，折痕是EF
 ，再将∠D
 过点E
 折起，使DE
 和C′E
 重合，折痕是GE
 ，则∠GEF
 ＝________°．


[image: image]
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三、解答题（第11、12题各15分，第13题20分，共50分）



11．画图并填空：

画平角∠AOC
 ，用量角器画∠AOC
 的平分线OB
 ，因为OB
 平分∠AOC
 ，所以∠AOB
 ＝[image: image]
 ∠AOC
 ＝________°，再用量角器画∠BOC
 的平分线OD
 ，图中∠AOD
 ＝∠________＋∠________＝________°．













12．如图，已知∠AOB
 ＝[image: image]
 ∠BOC
 ，∠COD
 ＝∠AOD
 ＝3∠AOB
 ，求∠AOB
 和∠COD
 的度数．


[image: image]
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13．已知，O
 是直线AB
 上的一点，∠COD
 是直角，OE
 平分∠BOC．


（1）如图（1），若∠AOC
 ＝30°，求∠DOE
 的度数；

（2）在如图（1）中，若∠AOC
 ＝a
 ，直接写出∠DOE
 的度数（用含a
 的代数式表示）；

（3）将图（1）中的∠DOC
 绕顶点O
 顺时针旋转至图（2）的位置．

①探究∠AOC
 和∠DOE
 的度数之间的关系，写出你的结论，并说明理由；

②在∠AOC
 的内部有一条射线OF
 ，满足：∠AOC
 －4∠AOF
 ＝2∠BOE
 ＋∠AOF
 ，试确定∠AOF
 与∠DOE
 的度数之间的关系，说明理由．


[image: image]
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 月检测卷

月检测卷1【有理数】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．在－2、3、4、－5这四个数中，任意取两个数相乘，所得乘积最大的是（　　）．

A．20

B．－20

C．12

D．10

2．若｜a
 ｜＝－a
 ，则有理数a
 在数轴上的对应点一定在（　　）．

A．原点左侧

B．原点或原点左侧

C．原点右侧

D．原点或原点右侧

3．不超过[image: image]
 的最大整数是（　　）．

A．－4

B．－3

C．3

D．4

4．下列各组数中，结果一定相等的为（　　）．

A．－a
 2
 与（－a
 ）2


B．－（－a
 ）2
 与a
 2


C．－a
 2
 与－（－a
 ）2


D．（－a
 ）2
 与－（－a
 ）2


5．若x
 的相反数是3，︱y
 ︱＝5，则x
 ＋y
 的值为（　　）．

A．－8

B．2

C．8或－2

D．－8或2

6．数（－1）×[image: image]
 、（－1）2
 ×[image: image]
 、（－1）3
 ×[image: image]
 、（－1）4
 ×[image: image]
 中，最小的是（　　）．

A．（－1）2×[image: image]


B．（－1）3
 ×[image: image]


C．（－1）×[image: image]


D．（－1）4
 ×[image: image]


7．a
 为有理数，下列说法中正确的是（　　）．

A．（a
 ＋1）2
 的值是正数

B．a
 2
 ＋1的值是正数

C．－（a
 ＋1）2
 的值是负数

D．－a
 2
 ＋1的值小于1

8．给出以下几个判断，其中正确的是（　　）．

①两个有理数之和大于其中任意一个加数；

②一个数的平方一定是正数；

③减去一个负数，差一定大于被减数；

④若m
 ＜0＜n
 ，则mn
 ＜n
 －m


A．①②

B．③④

C．①②③

D．②③④

9．如果规定符号“Δ”的意义是a
 Δb
 ＝a
 2
 －b
 ，则（－2）Δ3的值为（　　）．

A．1

B．7

C．－7

D．以上答案都不对



[image: image]
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10．如图，M
 ，N
 ，P
 ，R
 分别是数轴上四个整数所对应的点，其中有一点是原点，并且MN
 ＝NP
 ＝PR
 ＝1．数a
 对应的点在M
 与N
 之间，数b
 对应的点在P
 与R
 之间，若｜a
 ｜＋｜b
 ｜＝3，则原点可能是（　　）．

A．M
 或R


B．N
 或P


C．M
 或N


D．P
 或R



二、填空题（每小题4分，共20分）



11．有理数a
 等于它的倒数，有理数b
 等于它的相反数，则a
 2015
 ＋b
 2015
 等于________．

12．A
 、B
 两地相距6987000m，用科学记数法表示为________m；近似数2.30精确到________位；用四舍五入法将1.7845取近似数并精确到0.001，得到的值是________．

13．若[image: image]
 ＋（2y
 ＋1）2
 ＝0，则x
 2
 ＋y
 2
 的值是________．

14．有一种“二十四点”的游戏，其游戏的规则是这样的：任取四个1至10之间的自然数，将这四个数（每个数用且只用一次）进行加减乘除四则运算，使其结果等于24，现有四个有理数3，4，－6，10，运用上述规则的算法，使其结果等于24，运算式可以是______________________．

15．a
 是不为1的有理数，我们把[image: image]
 称为a
 的差倒数
 ．如：2的差倒数是[image: image]
 ＝－1，－1的差倒数是[image: image]
 ．已知a
 1
 ＝－[image: image]
 ，a
 2
 是a
 1
 的差倒数，a
 3
 是a
 2
 的差倒数，a
 4
 是a
 3
 的差的倒数，……，依次类推，a
 2012
 的差倒数a
 2013
 ＝_________．


三、解答题（第16题25分，第17题7分，第18、19题各9分，共50分）



16．计算

（1）（－6.5）－[image: image]
 ＋8.75－[image: image]
 ＋5













（2）[image: image]
 －｜－32
 －3｜













（3）－25
 ÷（－4）×[image: image]
 －12×（－15＋24
 ）3














（4）[image: image]















 （5）－52
 －[image: image]














17．某股民在上周五买进某种股票500股，每股60元，下表是本周每日该股票的涨跌情况（单位：元）．


[image: image]




根据上表回答问题

（1）星期三收盘时，该股票每股多少元？

（2）本周内该股票最高价是每股多少元？最低价是多少元？

（3）已知买进股票时付了1.5‰的手续费，卖出时需付成交额1.5‰的手续费和1‰的交易费，若在本周五收盘前将全部股票一次性卖出，他的收益情况如何？













18．设a
 、b
 、c
 为非零有理数｜a
 ｜＋a
 ＝0，｜ab
 ｜＝ab
 ，｜c
 ｜－c
 ＝0．

（1）判断a
 、b
 、c
 的符号；

（2）化简：｜b
 ｜－｜a
 ＋b
 ｜－｜c
 －b
 ｜＋｜a
 －c
 ｜．













19．阅读下面材料并解决有关问题：

我们知道：｜x｜＝
 [image: image]
 现在我们可以用这一结论来化简含有绝对值的代数式，如化简代数式｜x
 ＋1｜＋｜x
 －2｜时，可令x
 ＋1＝0和x
 －2＝0，分别求得x
 ＝－1，x
 ＝2（称－1，2分别为｜x
 ＋1｜与｜x
 －2｜的零点值）．在实数范围内，零点值x
 ＝－1和x
 ＝2可将全体实数分成不重复且不遗漏的如下3种情况：

（1）x
 ＜－1；（2）－1≤x
 ＜2；（3）x
 ≥2．从而化简代数式｜x
 ＋1｜＋｜x
 －2｜可分以下3种情况：

（1）当x
 ＜－1时，原式＝－（x
 ＋1）－（x
 －2）＝－2x
 ＋1；

（2）当－1≤x
 ＜2时，原式＝x
 ＋1－（x
 －2）＝3；

（3）当x
 ≥2时，原式＝x
 ＋1＋x
 －2＝2x
 －1．

综上讨论，原式＝[image: image]


通过以上阅读，请你解决以下问题：

（1）分别求出｜x
 ＋2｜和｜x
 －4｜的零点值；

（2）化简代数式｜x
 ＋2｜＋｜x
 －4｜；

（3）求｜x
 －1｜－｜x
 ＋1｜的最大值．






 月检测卷2【整式的加减】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．代数式2a
 ＋bc
 ，－13x
 ，m
 2
 n
 ，4x
 2
 －2x
 －7，8，abc
 ，（a
 ＋1）x
 3
 y
 －（b
 －3）x
 2
 yb

 －1
 ＋3x
 －1中（　　）．

A．有6个整式

B．有4个单项式，4个多项式

C．有9个整式

D．有4个单项式，3个多项式

2．下列合并同类项错误的个数有（　　）．

①5x
 6
 ＋8x
 6
 ＝13x
 12
 ；

②3a
 ＋2b
 ＝5ab
 ；

③8y
 2
 －3y
 2
 ＝5；

④6bn
 a
 2
 
n

 －6a
 2
 
n
 bn

 ＝0．

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个

3．如果2x
 3
 
n
 ym

 ＋4
 与－3x
 9
 y
 2
 
n

 是同类项，那么m
 、n
 的值分别为（　　）．

A．m
 ＝－2，n
 ＝3

B．m
 ＝2，n
 ＝3

C．m
 ＝－3，n
 ＝2

D．m
 ＝3，n
 ＝2

4．下列说法中正确的是（　　）．

A．单项式x
 的系数和次数都是零

B．34
 x
 3
 是7次单项式

C．5πR
 2
 的系数是5

D．0是单项式

5．一个多项式加上x
 2
 y
 －3xy
 2
 得2x
 2
 y
 －xy
 2
 ，则这个多项式是（　　）．

A．3x
 2
 y
 －4xy
 2


B．x
 2
 y
 －4xy
 2


C．x
 2
 y
 ＋2xy
 2


D．－x
 2
 y
 －2xy
 2




[image: image]



第7题图






6．当x
 ＞1时，｜x
 －1｜＋2｜1－x
 ｜＋｜x
 ｜的值为（　　）．

A．3－4x


B．4x
 －3

C．3－2x


D．1

7．如图，是一个数值转换机，若输入的x
 为－7，则输出的结果是（　　）．

A．27

B．－14

C．12

D．21

8．今天数学课上，老师讲了多项式的加减，放学后，小明回到家拿出课堂笔记，认真地复习老师讲的内容，他突然发现一道题[image: image]
 －[image: image]
 ＝[image: image]
 ________＋y
 2
 空格的地方被钢笔水弄污了，那么空格中的一项是（　　）．

A．－7xy


B．－xy


C．7xy


D．xy


9．已知A
 ＝x
 2
 ＋2y
 2
 －z
 2
 ，B
 ＝－4x
 2
 ＋3y
 2
 ＋2z
 2
 ，且A
 ＋B
 ＋C
 ＝0，则多项式C
 为（　　）．

A．5x
 2
 －y
 2
 －z
 2


B．3x
 2
 －5y
 2
 －z
 2


C．3x
 2
 －y
 2
 －3z
 2


D．3x
 2
 －5y
 2
 ＋z
 2


10．已知m
 、n
 是系数，且mx
 2
 －2xy
 ＋y
 与3x
 2
 ＋2nxy
 ＋3y
 的差中不含二次项，则mn
 ＝（　　）．

A．－3

B．4

C．3

D．－4


二、填空题（每小题4分，共20分）



11．试写一个只含有字母x
 和y
 的多项式，且满足以下条件：①四次三项式；②每一项的系数均为1或－1；③不含常数项；④每一项必须同时含有字母x
 和y
 ：__________________．

12．已知代数式x
 2
 ＋xy
 ＝2，y
 2
 ＋xy
 ＝5，则2x
 2
 ＋5xy
 ＋3y
 2
 的值是________．

13．代数式9－（2a
 －b
 ）2
 的最大值是_________．



[image: image]
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14．右图是2002年6月份的日历，现用一矩形在日历中任意框出4个数[image: image]
 ，请用一个等式表示a
 、b
 、c
 、d
 之间的关系______________________．

15．如图所示，在标有刻度的直线l
 上，从点A
 开始，以AB
 ＝1为直径画半圆，记为第1个半圆；以BC
 ＝2为直径画半圆，记为第2个半圆；以CD
 ＝4为直径画半圆，记为第3个半圆；以DE
 ＝8为直径画半圆，记为第4个半圆；……，按此规律，继续画半圆，则第4个半圆的面积是第3个半圆面积的________倍，第n
 个半圆的面积为________．（结果保留π）


[image: image]
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三、解答题（第16题20分，第17、18题各6分，第19、20题各9分，共50分）



16．化简求值．

（1）3x
 2
 y
 －［2xy
 －2（xy
 －[image: image]
 ）＋xy
 ］，其中x
 ＝3，y
 ＝－[image: image]



 （2）若2x
 2
 ＋xy
 ＋3y
 2
 ＝－5，求（9x
 2
 ＋2xy
 ＋6）－（xy
 ＋7x
 2
 －3y
 2
 －5）的值．













17．有理数b
 在数轴上位置如图所示，化简｜1－3b
 ｜－2｜2＋b
 ｜＋｜2－3b



[image: image]
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18．已知A
 ＝－3x
 ＋2y
 2
 ，B
 ＝x
 2
 －2x
 －2y
 2
 ，若｜x
 ＋1｜＝2，｜y
 －1｜＝3，且x
 ＞0，y
 ＜0，求A
 －B
 的值．













19．小星和小月玩猜数游戏，小星说：“你随便选定三个一位数，按这样的步骤去算：①把第一个数乘以2；②加上5；③乘以5；④加上第二个数；⑤乘以10；⑥加上第三个数．只要你告诉我最后的得数，我就能知道你所想的三个一位数．”小月不相信．但试了几次，小星都猜对了，你知道小星是怎样猜的吗？如果小月告诉小星的数是484，你知道小月所想的三个一位数是什么吗？













20．（1）观察一列数2，4，8，16，32，…发现从第二项开始，每一项与前一项之比是一个常数，这个常数是________，根据此规律，如果an

 （n
 为正整数）表示这个数列的第n
 项，那么a
 18
 ＝________，an

 ＝________．

（2）如果欲求1＋3＋32
 ＋33
 ＋…＋320
 的值，可令S
 ＝1＋3＋32
 ＋33
 ＋…＋320
 ①，将①式两边同乘以3，得________________________，②

由②减去①式，得S
 ＝________________________．

（3）由上可知，若数列a
 1
 ，a
 2
 ，a
 3
 ，…an

 ，从第二项开始每一项与前一项之比的常数为q
 ，则an

 ＝________，（用含a
 1
 ，q
 ，n
 的代数式表示），如果这个常数q
 ≠1，那么a
 1
 ＋a
 2
 ＋a
 3
 ＋…＋an

 ＝________（用含a
 1
 ，q
 ，n
 的代数式表示），写出推理过程．
























 月检测卷3【一元一次方程】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．若x
 ＝m
 是方程ax
 ＝5的解，则x
 ＝m
 也是方程（　　）的解．

A．3ax
 ＝15

B．ax
 －3＝－2

C．ax
 －0.5＝－[image: image]


D．ax
 ＝[image: image]
 －10

2．已知关于x
 的方程（k
 －2）x
 ｜
 
k

 ｜－1
 ＋5＝3k
 是一元一次方程，则k
 ＝（　　）．

A．±2

B．2

C．－2

D．±1

3．已知单项式－2a
 2
 
m

 ＋3
 b
 5
 与3a
 5
 bm

 －2
 
n

 的和是单项式，则（m
 ＋n
 ）2005
 ＝（　　）．

A．1

B．－1

C．0

D．0或1

4．解方程[image: image]
 时，去分母正确的是（　　）．

A．4x
 ＋1－10x
 ＋1＝1

B．4x
 ＋2－10x
 －1＝1

C．2（2x
 ＋1）－（10x
 ＋1）＝6

D．2（2x
 ＋1）－10x
 ＋1＝6

5．定义a
 *b
 ＝ab
 ＋a
 ＋b．
 若3*x
 ＝27，则x
 的值是（　　）．

A．3

B．4

C．6

D．9

6．下面的方程变形中正确的是（　　）．

①2x
 ＋8＝－13，变形为2x
 ＝－13＋8；②[image: image]
 ，变形为2x
 －x
 －1＝6；③[image: image]
 －[image: image]
 ，变形为6x
 －10x
 ＝5；④[image: image]
 ＋1，变形为6x
 ＝5（x
 －1）＋1；

A．①

B．②③

C．③

D．③④

7．关于x
 的方程5x
 －a
 ＝0的解比关于y
 的方程3y
 ＋a
 ＝0的解小2，则a
 的值是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


8．若关于x
 的方程｜2x
 －3｜＋m
 ＝0无解，｜3x
 －4｜＋n
 ＝0只有一个解，｜4x
 －5｜＋k
 ＝0有两个解，则m
 、n
 、k
 的大小关系是（　　）．

A．m
 ＞n
 ＞k


B．n
 ＞k
 ＞m


C．k
 ＞m
 ＞n


D．m
 ＞k
 ＞n


9．有m
 辆客车及n
 个人．若每辆客车乘40人，则还有10人不能上车．若每辆客车乘43人，则还有1人不能上车．下列所列方程：①40m
 ＋10＝43m
 －1；②[image: image]
 ；③40m
 ＋10＝43m
 ＋1；④[image: image]
 ．其中正确的是（　　）．

A．①②③

B．②③④

C．③④

D．②③

10．一项工程甲独做10天完成，乙的工作效率是甲的2倍，两人合做了m
 天未完成，剩下的工作量由乙完成，还需的天数为（　　）．

A．1－[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．以上都不对


二、填空题（每小题4分，共20分）



11．若（m
 2
 －9）x
 2
 －[image: image]
 ＋2＝0是关于x
 的一元一次方程，则方程的解是________．

12．方程[image: image]
 －3与关于x
 的方程3m
 －[image: image]
 ＝3（x
 ＋m
 ）－2m
 的解相同，则m
 －3的值为________．

13．已知方程[image: image]
 ，则代数式3＋10[image: image]
 的值是________．

14．一商店把某商品按标价的九折出售仍可获得20％的利润率，若该商品的进价是每件30元，则标价是每件________元．

15．某地居民生活用电基本价格为0.50元／度．规定每月基本用电量为a
 度，超过部分电量的每度电价比基本用电量的每度电价增加20％收费，某用户在5月份，用电100度，共交电费56元，则a
 ＝________度．


三、解答题（第16题20分，第17、18题各6分，第19、20题各9分，共50分）



16．解一元一次方程．

（1）[image: image]
 －7＝5＋x














（2）[image: image]
 ［9－4（2－y
 ）］＝1













（3）[image: image]














（4）[image: image]















 17．关于x
 的方程kx
 ＋2＝4x
 ＋5有正整数解，求满足条件的k
 的正整数值．

















18．关于x
 的方程[image: image]
 的解是[image: image]
 的解的5倍，求m
 的值．

















19．某人有急事，预定搭乘一辆小货车从A
 地赶往B
 地，实际上他乘小货车行了三分之一路程后改乘一辆小轿车，车速提高了一倍，结果提前一个半小时到达．已知小货车的速度为36千米／小时，求两地间路程．

















20．某通讯公司推出了移动电话的两种计费方式（详情见下表）．


[image: image]




设一个月内使用移动电话主叫的时间为t
 分钟（t
 为正整数），请根据表中提供的信息回答下列问题：

（1）用含有t
 的式子填写下表：


[image: image]




（2）当t
 为何值时，两种计费方式的费用相等？

（3）当330＜t
 ＜360时，你认为选用哪种计费方式省钱（直接写出结果即可）．






















 月检测卷4【几何图形初步】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．如图是由七个相同的小正方体堆砌而成的几何体，则这个几何体的俯视图是（　　）．



[image: image]
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A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


2．下列说法中正确的语句共有（　　）．

①直线AB
 与直线BA
 是同一条直线　②线段AB
 与线段BA
 表示同一条线段　③射线AB
 与射线BA
 表示同一条射线　④延长射线AB
 至C
 ，使AC
 ＝BC
 　⑤延长线段AB
 至C
 ，使BC
 ＝AB


A．2个

B．3个

C．4个

D．5个

3．已知M
 是线段AB
 的中点，那么，①AB
 ＝2AM
 ；②BM
 ＝[image: image]
 AB
 ；③AM
 ＝BM
 ；④AM
 ＋BM
 ＝AB．
 上面四个式子中，正确的有（　　）．

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个

4．已知线段OA
 ＝5cm，OB
 ＝3cm，则下列说法正确的是（　　）．

A．AB
 ＝2cm

B．AB
 ＝8cm

C．AB
 ＝4cm

D．不能确定AB
 的长度

5．下列四个图形中，能用∠1，∠AOB
 ，∠O
 三种方法表示同一个角的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]




[image: image]
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6．9点30分这一时刻，分针与时针的夹角是（　　）．

A．75°

B．105°

C．90°

D．125°

7．如图，AB
 、CD
 交于点O
 ，∠AOE
 ＝90°，若∠AOC
 ∶∠COE
 ＝5∶4，则∠AOD
 等于（　　）．

A．120°

B．130°

C．140°

D．150°

8．图（1）～图（4）都是正方体表面展开图，若将它们折成正方体，各面图案均在正方体外面，则其中两个正方体各面图案完全一样，它们是（　　）．


[image: image]
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A．（1）（2）

B．（2）（3）

C．（3）（4）

D．（2）（4）

9．已知数轴上的三点A
 ，B
 ，C
 所对应的数a
 ，b
 ，c
 满足a
 ＜b
 ＜c
 ，abc
 ＜0和a
 ＋b
 ＋c
 ＝0，那么线段AB
 与BC
 的大小关系是（　　）．

A．AB
 ＞BC


B．AB
 ＝BC


C．AB
 ＜BC


D．不确定

10．如图，已知点C
 ，O
 ，B
 三点共线，∠COD
 ＝90°，∠COD
 绕点O
 由图（1）的位置旋转到图（2）的位置后，∠COB
 与∠AOD
 的关系是（　　）．


[image: image]
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A．相等

B．互补

C．相等或互补

D．不能确定


二、填空题（每小题4分，共20分）





[image: image]
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11．已知∠α
 的余角是∠β
 的补角的[image: image]
 ，并且∠β
 ＝[image: image]
 ∠α
 ，则∠α
 ＋∠β
 的值为________．

12．一个角的余角为54°，则这个角的补角为________．

13．如图，已知A
 ，O
 ，E
 三点在同一条直线上，OB
 平分∠AOC
 ，OD
 平
 分∠COE
 ，则∠BOC
 与∠COD
 的关系为________．



[image: image]
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14．若轮船甲自A
 岛沿北偏东45°的方向行驶30海里到达B
 岛，轮船乙自A
 岛沿南偏西70°的方向行驶50海里到达C
 岛，则∠BAC
 ＝________．

15．如图，这是一根铁丝围成的长方体，长、宽、高分别为6cm、5cm、4cm．有一只蚂蚁从A
 点出发沿棱爬行，每条棱不允许重复，则蚂蚁回到A
 点时，最多爬行________cm；把蚂蚁所走的路线用字母按顺序表示出来________．


三、解答题（第16题20分，第17、18题各6分，第19、20题各9分，共50分）



16．作图题．

（1）已知：∠α．


求作：∠α
 的补角，并画出∠α
 的补角的平分线．


[image: image]












（2）已知：∠α．


求作：∠α
 的余角，并画出∠α
 的余角的平分线．


[image: image]












17．如图，延长线段AB
 到C
 ，使BC
 ＝[image: image]
 AB
 ，D
 为AC
 的中点，DC
 ＝2，求AB
 的长．


[image: image]
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18．已知：如图，点C
 在线段AB
 上，点M
 、N
 分别是AC
 、BC
 的中点．

（1）若线段AC
 ＝6，BC
 ＝4，求线段MN
 的长度；

（2）若AB
 ＝a
 ，求线段MN
 的长度；

（3）若将题中“点C
 在线段AB
 上”改为“点C
 在直线AB
 上”，（1）小题的结果会有变化吗？求出MN
 的长度．


[image: image]
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19．如图，OD
 、OE
 分别是∠AOC
 和∠BOC
 的平分线，∠AOD
 ＝40°，∠BOE
 ＝25°，求∠AOB
 的度数．


[image: image]
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20．如图，∠AOB
 的平分线为OM
 ，ON
 为∠MOA
 内的一条射线，某同学经过认真的分析，得出一个关系式是∠MON
 ＝[image: image]
 （∠BON
 －∠AON
 ），你认为这个同学得出的关系式是正确的吗？

若正确，请把得出这个结论的过程写出来．


[image: image]
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 期中检测卷

期中检测卷1


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）



1．下列说法正确的是（　　）．

A．若｜a
 ｜－a
 ＝0，则a
 ＞0

B．若｜a
 ｜＝｜b
 ｜，则a
 ＝b


C．若a
 ＋b
 ＝0，则｜a
 ｜＝｜b
 ｜

D．若a
 为有理数，则－a
 2
 ＝（－a
 ）2


2．如图，在数轴上点P
 表示的数可能是（　　）．


[image: image]
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A．－1.7

B．－2.3

C．－0.3

D．0.3

3．据统计，2014年国庆黄金周期间，北京全市公园风景区共接待游客约1355万人次，将1355万用科学记数法表示应为（　　）．

A．1355×104


B．1.355×106


C．1.355×107


D．0.1355×108


4．已知代数式－[image: image]
 xa

 ＋
 
b
 ya

 －1
 与3x
 2
 y
 是同类项，则a
 －b
 的值为（　　）．

A．2

B．0

C．－2

D．1

5．有下列等式：

①[image: image]
 ；②－（3×2）2
 ＝－3×22
 ；③4÷[image: image]
 ＝－4；④[image: image]
 ；⑤－3÷[image: image]
 ＝1；⑥－2（a
 2
 －3a
 ）＝－2a
 2
 ＋3a．


其中等式成立的个数是（　　）．

A．0个

B．1个

C．2个

D．3个

6．已知｜x
 ｜＝5，｜y
 ｜＝2，且x
 ＋y
 ＜0，则xy
 的值等于（　　）．

A．10或－10

B．10

C．－10

D．以上答案都不对

7．已知｜x
 －1｜＜2，则x
 的取值范围是（　　）．

A．x
 ＞3或x
 ＜－1

B．x
 ＜3或x
 ＞－1

C．－1＜x
 ＜3

D．－3＜x
 ＜1

8．用“[image: image]
 ”定义新运算：对于任意的有理数a
 、b
 ，都有a
 [image: image]
 b
 ＝b
 2
 ＋1．例如：7[image: image]
 4＝42
 ＋1＝17．那么5[image: image]
 3的值与当m
 为有理数时m
 [image: image]
 （m
 [image: image]
 2）的值分别是（　　）．

A．10、26

B．7、25

C．8、24

D．9、23


二、填空题（每题3分，共18分）



9．用四舍五入法，对1.549取近似数（精确到十分位）是________．

10．单项式－[image: image]
 的系数是________．



[image: image]
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11．多项式[image: image]
 的三次项是________．

12．如图，a
 、b
 、c
 在数轴上的位置如图所示，则｜a
 ＋b
 ｜－｜a
 ＋c
 ｜－｜c
 －b
 ｜＝________．

13．定义新运算“※”：对于任意有理数a
 、b
 ，都有a
 ※b
 ＝2a
 2
 ＋b．
 例如3※4＝2×32
 ＋4＝22，那么当m
 为有理数时，m
 ※（m
 ※2）＝________．



[image: image]
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14．如图，一部分同学围在一起做“传数”游戏，我们把某同学传给后面的同学的数称为该同学的“传数”．游戏规则是：同学1心里先想好一个数，将这个数乘以2再加后传给同学2，同学2把同学1告诉他的数除以2再减[image: image]
 后传给同学3，同学3把同学2传给他的数乘以2再加1后传给同学4，同学4把同学3告诉他的数除以2再减[image: image]
 后传给同学5，同学5把同学4传给他的数乘以2再加1后传给同学6，……，按照上述规律，序号排在前面的同学继续依次传数给后面的同学，直到传数给同学1为止．

（1）若只有同学1，同学2，同学3做“传数”游戏．这三个同学的“传数”之和为17，则同学1心里先想好的数是________．

（2）若有n
 个同学（n
 为大于1的偶数）做“传数”游戏，这n
 个同学的“传数”之和为20n
 ，则同学1心里先想好的数是________________．


三、解答题（第15题20分，第16题7分，第17题5分，第18题10分，第19、20题各8分，共58分）



15．计算题

（1）－10＋8÷（－2）2
 －（－4）×（－3）













（2）－22
 ×0.125－[image: image]
 ＋（－1）2013















 （3）5（3a
 2
 b
 －ab
 2
 ）－3（ab
 2
 ＋5a
 2
 b
 ）













（4）（2x
 2
 ＋x
 ）－［4x
 2
 －（32
 －x
 ）］













16．已知有理数a
 ，b
 ，c
 在数轴上的对应点如图所示：


[image: image]
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请化简：｜a
 －b
 ｜－｜－1＋a
 ｜＋｜－c
 ＋2｜＋｜b
 ＋c
 ｜．













17．有8筐白菜，以每筐25kg为标准，超过的千克数记作正数，不足的千克数记作负数，称后的记录如下：


[image: image]
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回答下列问题：

（1）这8筐白菜中，最接近25kg的那筐白菜为________kg；

（2）以每筐25kg为标准，这8筐白菜总计超过多少千克或不足多少千克？

（3）若白菜每千克售价2.6元，则出售这8筐白菜可卖多少元？













18．先化简再求值

（1）[image: image]
 ，其中a
 ＝－1，b
 ＝－3，c
 ＝1．













（2）（2a
 ＋3b
 －2ab
 ）－（a
 ＋4b
 ＋ab
 ）－（3ab
 ＋2b
 －2a
 ），其中a
 －b
 ＝5，ab
 ＝－1．













19．李明在计算一个多项式减去2x
 2
 －4x
 ＋5时，误认为加上此式，计算出错误结果为－2x
 2
 ＋x
 －1，试求出正确答案．













20．阅读材料，回答下列问题．

多项式相乘的计算法则为使用多项式中的每一项与另一个多项式的每一项相乘，再把结果加起来，例如：

[image: image]



ac
 ＋ad
 ＋bc
 ＋bd
 叫作（a
 ＋b
 ）（c
 ＋d
 ）的展开式．


x
 2
 ＋2xy
 ＋y
 2
 叫作（x
 ＋y
 ）2
 的展开式．

（1）计算（x
 ＋1）2
 的展开式________________；

（2）请指出（x
 ＋y
 ）2
 是________次________项式，并计算（x
 ＋y
 ）3
 的展开式________（按照x
 进行降幂排列），指出这个展开式是________次________项式，并推测（x
 ＋y
 ）
n

 是________次________项式（用n
 表示，其中n
 为正整数）；

（3）推测（x
 ＋y
 ）
n

 展开式中各项系数之和________，并证明你的结论（用n
 表示，其中n
 为正整数）．






 期中检测卷2


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）



1．下列各式正确的是（　　）．

A．－｜－16｜＞0

B．｜
 0.2｜＞｜－0.2｜

C．－[image: image]


D．0＜｜－6

2．若数轴上点A
 表示的数是－3，则与点A
 相距4个单位长度的点表示的数是（　　）．

A．±4

B．±1

C．－7或1

D．－1或7

3．现有五种说法：①－a
 表示负数；②若｜x
 ｜＝－x
 ，则x
 ＜0；③相反数大于它本身的有理数是负数；④近似数8.03×105
 精确到百分位；⑤[image: image]
 是多项式．其中正确的是（　　）．

A．①②

B．②③

C．③⑤

D．④⑤

4．下列各式不成立的是（　　）．

A．a
 2
 ＋1≥1

B．（－a
 ）2
 ＝a
 2


C．（－a
 ）3
 ＝－a
 3


D．a
 3
 ＝｜a
 ｜3


5．下列各式正确的是（　　）．

A．a
 ＋1＋b
 ＋c
 ＝（a
 －1）－（－b
 ＋c
 ）

B．a
 2
 －2（a
 －b
 ＋c
 ）＝a
 2
 －2a
 －b
 ＋c


C．a
 －2b
 ＋7c
 ＝a
 －（2b
 －7c
 ）

D．a
 －b
 ＋c
 －d
 ＝（a
 －d
 ）－（b
 ＋c
 ）

6．如果a
 、b
 满足ab
 ＜0，a
 ＋b
 ＞0，那么下列结论正确的是（　　）．

A．当a
 ＞0，b
 ＜0时，｜a
 ｜＞｜b
 ｜

B．｜a
 ｜＜｜b
 ｜

C．｜a
 ｜＞｜b
 ｜

D．当a
 ＜0，b
 ＞0时，｜a
 ｜＞｜b
 ｜

7．已知代数式3x
 2
 －4x
 ＋6的值为9，则6x
 2
 －8x
 ＋6的值为（　　）．

A．9

B．7

C．18

D．12

8．若a
 ＋b
 ＋c
 ＝0，且a
 ＞b
 ＞c
 ，以下结论：①a
 ＞0；②关于x
 的方程ax
 ＋b
 ＋c
 ＝0的解为x
 ＝1；③a
 2
 ＝（b
 ＋c
 ）2
 ；④[image: image]
 的所有可能取值为0和2；其中正确结论是（　　）．

A．①

B．①②

C．①②③

D．①②③④


二、填空题（每题3分，共18分）



9．现今世界上较先进的计算机显卡每秒可绘制出27000000个三角形，且显示逼真，用科学记数法表示这种显卡每秒绘制出三角形________个．

10．多项式－2＋4x
 2
 y
 ＋6x
 －x
 3
 y
 2
 是________次________项式，其中最高次项是________，常数项是________．

11．若多项式x
 2
 －3kxy
 －3y
 2
 ＋6xy
 －8不含xy
 项，则k
 ＝________．

12．如果y
 ＜0＜x
 ，则化简[image: image]
 的结果为________．

13．若5x
 3
 
n
 y
 ｜
 
m

 ｜＋4
 与－3x
 9
 y
 6
 的和是一个单项式，那么m
 ＋n
 的值为________．

14．小王利用计算机设计了一个计算程序，输入和输出的数据如下表：

[image: image]


那么，当输入数据是8时，输出的数据是________；当输入数据是n
 （n
 是正整数）时，输出的数据是________．


三、解答题（第15题20分，第16题7分，第17题5分，第18题10分，第19、20题每小题8分，共58分）



15．计算题

（1）[image: image]














（2）[image: image]














（3）－22
 －[image: image]















 （4）－113.5×[image: image]
 －1.05×[image: image]
 ＋7.7×[image: image]














16．如图，已知有理数a
 ，b
 ，c
 在数轴上的对应点如图所示，化简：｜b
 －a
 ｜＋｜a
 ＋2c
 ｜－｜c
 －b
 ｜


[image: image]
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17．在篮球比赛中，往往要比较两个球队队员的平均身高，平均身高高的球队实力相对好一些．下面给出一个球队队员的身高（单位：厘米）：190，195，200，202，210，221，197，190，200，198．计算这支球队的平均身高．













18．先化简再求值

（1）3x
 2
 y
 －｛xy
 2
 －［3x
 2
 y
 －（4xy
 2
 ＋1）］－（4x
 2
 y
 －2）｝，其中x
 ＝1，y
 ＝2．













（2）2（2a
 ＋3b
 ）2
 －3（2a
 ＋3b
 ）＋8（2a
 ＋3b
 ）2
 －7（2a
 ＋3b
 ），其中｜6a
 ＋3b
 ｜＋（4a
 ＋2）2
 ＝0













19．同一时刻的北京时间、巴黎时间、东京时间如图所示．


[image: image]
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（1）设北京时间为a
 （7＜a
 ＜23），分别用代数式表示同一时刻的巴黎时间和东京时间；

（2）2001年7月13日，北京时间22：08，国际奥委会主席萨马兰奇宣布，北京获得2008年第29届夏季奥运会的主办权．问这一时刻的巴黎时间、东京时间分别为几时？















20．定义一种对于三位数[image: image]
 （a
 、b
 、c
 不完全相同）的“F
 运算”：重排[image: image]
 的三个数位上的数字，计算所得最大三位数和最小三位数的差（允许百位数字为零）．例如[image: image]
 ＝213时，则[image: image]
 [image: image]
 （981－189＝792）．

（1）579经过三次“F
 运算”得；

（2）假设[image: image]
 中a
 ＞b
 ＞c
 ，则[image: image]
 经过一次“F
 运算”所得数（用代数式表示）；

（3）猜想：任意一个三位数经过若干次“F
 运算”都会得到一个定值，请证明你的猜想．


















 期末检测卷

期末检测卷1


（考试时间120分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．在－[image: image]
 ，π，0，0.333四个数中，有理数的个数是（　　）．

A．1

B．2

C．3

D．4

2．下列说法错误的是（　　）．

A．3.14－π的相反数为π－3.14

B．互为相反数的两个数必有一个是负数

C．有平方小于它本身的数

D．存在没有倒数的有理数

3．若m
 101
 ＜0，则下列判断正确的有（　　）个

①m
 ＜0

②m
 ＞0

③m
 2
 ＞0

④m
 3
 ＋1＜1

A．1

B．2

C．3

D．4

4．如图所示的几何体，从上面看所得到的图形是（　　）．



[image: image]
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A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


5．下列说法正确的是（　　）．

A．空间中两条直线不平行就相交

B．两点确定一条直线

C．垂直于同一直线的两条直线相互垂直

D．直线外一点分别与直线上所有点相连所得到的所有线段中，没有最短的线段．

6．比较a
 与3a
 的大小，正确的是（　　）．

A．a
 ＞3a


B．a
 ＜3a


C．a
 ＝3a


D．以上都不正确

7．已知关于x
 的一元一次方程ax
 －bx
 ＝m
 有解，则有（　　）．

A．a
 ≠b


B．a
 ＞b


C．a
 ＜b


D．以上都对

8．当x
 ＝1时，代数式ax
 3
 ＋bx
 ＋7的值为4，当x
 ＝－1时，代数式ax
 3
 ＋bx
 ＋7的值为（　　）．

A．7

B．12

C．11

D．10



[image: image]
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9．如图，射线OC
 ，OD
 将平角∠AOB
 三等分，OE
 平分∠AOC
 ，OF
 平分∠BOD
 ，则∠EOF
 为（　　）．

A．150°

B．120°

C．90°

D．60°

10．观察下列图形及所对应的算式，根据你发现的规律计算1＋8＋16＋24＋…＋8n
 （n
 是正整数）的结果为（　　）．


[image: image]
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A．（2n
 ＋1）2


B．1＋8n


C．1＋8（n
 －1）

D．4n
 2
 ＋4n



二、填空题（每题3分，共30分）



11．已知关于x
 的方程11－2x
 ＝ax
 －1的解为3，则a
 ＝________．

12．如图，从家A
 上学时要走近路到学校B
 ，最近的路线为________（填序号），理由是________________________．


[image: image]
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13．如图，把书的一角斜折过去，使点A
 落在E
 点处，BC
 为折痕，BD
 是∠EBM
 的平分线，则∠CBD
 ＝________．


[image: image]
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14．已知多项式x
 2
 ＋xm

 ＋1
 y
 ＋x
 2
 y
 2
 的次数与单项式[image: image]
 的次数相同，则m
 ＝________．

15．2：55时，时针与分针夹角的度数是________．

16．36°30′
 36″
 ＝________°，将65.25°化成度分秒是________．


 17．如图，两块三角板的直角顶点O
 重叠在一起，且OB
 恰好平分∠COD
 ，则∠AOD
 的度数是________．


[image: image]
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18．请写出一个只含字母x
 的整式，满足当x
 ＝－2时，它的值等于3．你写的整式是________．

19．如图，OA
 的方向是北偏东15°，OB
 的方向是西偏北50°．若∠AOC
 ＝∠AOB
 ，则OC
 的方向是________，OD
 是OB
 的反向延长线，OD
 的方向是________．∠BOD
 可看作是OB
 绕点O
 逆时针方向至OD
 ，作∠BOD
 的平分线OE
 ，OE
 的方向是________．


[image: image]
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20．符号“f
 ”表示一种运算，它对一些数的运算结果如下：

（1）f
 （1）＝0，f
 （2）＝1，f
 （3）＝2，f
 （4）＝3，…

（2）[image: image]
 ，[image: image]
 ，…

利用以上规律计算：f [image: image]
 －f
 （2012）＝________．


三、解答题（第21题12分，第22题6分，第23～25题各4分，第26、27题各5分，共40分）



21．计算

（1）[image: image]














（2）[image: image]














（3）[image: image]














（4）先化简，再求值．当x
 ＝－1，y
 ＝2时，求6 [image: image]
 －12 [image: image]
 值．













22．解方程

（1）[image: image]














（2）[image: image]














23．某企业生产一种产品，每件成本价是400元，销售价为510元．为了进一步扩大市场，该企业决定在降低销售价的同时降低生产成本．经过市场调研，预测下季度这种产品每件销售价降低4％，销售量将提高10％，要使销售利润（销售利润＝销售价－成本价）保持不变，该产品每件的成本价应降低多少元？













24．某市为鼓励市民节约用水，作出如下规定：







	用水量
	收费



	不超过10m3

	0.5元/m3




	10m3
 以上每增加1m3

	1.00元/m3






小明家9月缴水费20元，那么他家9月的实际用水量是多少？














 25．补全推理过程

如图，C
 是线段AB
 上的一点，M
 、N
 分别是线段AC
 、BC
 的中点，AB
 ＝11，求MN
 的长．



[image: image]
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解：

因为M
 、N
 是线段AC
 、BC
 的中点，

所以MC
 ＝________AC
 ，CN
 ＝________BC
 ，

所以MN
 ＝MC
 ＋________＝________（AC
 ＋BC
 ）＝_________AB
 ＝_________．

26．作图题

已知：∠AOB
 （如图）．

求作：（1）作∠AOB
 的角平分线OC
 ；

（2）在∠AOC
 内作一条射线OE
 ；

（3）用量角器在∠BOC
 内作∠BOF
 ＝∠AOE．


求证：∠EOC
 ＝[image: image]
 （∠BOE
 －∠AOE
 ）．


[image: image]
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27．已知数轴上三点M
 、O
 、N
 对应的数分别为－3、0、1，点P
 为数轴上任意一点，其对应的数为x．


（1）如果点P
 到点M
 ，点N
 的距离相等，那么x
 的值是________；

（2）数轴上是否存在点P
 ，使点P
 到点M
 ，点N
 的距离之和是5？若存在，请直接写出x
 的值；若不存在，请说明理由；

（3）如果点P
 以每分钟3个单位长度的速度从点O
 向左运动时，点M
 和点N
 分别以每分钟1个单位长度和每分钟4个单位长度的速度也向左运动，且三点同时出发，那么几分钟时点P
 到点M
 ，点N
 的距离相等？














[image: image]









 期末检测卷2


（考试时间120分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．在－[image: image]
 ，12，－20，0，－（－5）中，负数的个数有（　　）．

A．2个

B．3个

C．4个

D．5个

2．三峡工程是具有防洪、发电、航运、供水等巨大综合利用效益的特大型水利水电工程，其防洪库容量为22150000000m3
 ，这个数用科学记数法表示为（　　）．

A．221.5×108
 m3


B．22.15×109
 m3


C．2.215×1010
 m3


D．2.215×1011
 m3


3．如果2a
 2
 
m

 －5
 bn

 ＋2
 与mab
 2
 
n

 －2
 的和为单项式，则m
 与n
 的值为（　　）．

A．m
 ＝3，n
 ＝4

B．m
 ＝2，n
 ＝3

C．m
 ＝－3，n
 ＝2

D．m
 ＝3，n
 ＝－2

4．右图是一个正方体的平面展开图，这个正方体是（　　）．



[image: image]
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A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


5．下列说法正确的是（　　）．

A．准确数18精确到个位

B．5.649精确到0.1是5.7

C．近似数18.0的有效数字的个数与近似数18相同

D．由四舍五入将3.995精确到百分位是4.00

6．已知∠AOB
 ＝30°，自∠AOB
 的顶点O
 引射线OC
 ，如果∠AOC
 ∶∠AOB
 ＝4∶3，那么∠BOC
 的度数是（　　）．

A．∠BOC
 ＝10°

B．∠BOC
 ＝40°或10°

C．∠BOC
 ＝70°

D．∠BOC
 ＝10°或70°

7．某个体商贩在一次买卖中同时卖出两件上衣，每件售价均为135元，若按成本计算，其中一件盈利25％，一件亏本25％，则在这次买卖中他（　　）．

A．不赚不赔

B．赚9元

C．赔18元

D．赚18元

8．按下列长度，A
 、B
 、C
 三点一定不在同一条直线上的是（　　）．

A．AB
 ＝5.6cm，BC
 ＝4.5cm，AC
 ＝10.1cm

B．AB
 ＝2.7cm，BC
 ＝3.9cm，AC
 ＝5.6cm

C．AB
 ＝5cm，BC
 ＝6cm，AC
 ＝11cm

D．AB
 ＝15cm，BC
 ＝5cm，AC
 ＝10cm

9．已知（2x
 －1）4
 ＝a
 1
 x
 4
 ＋a
 2
 x
 3
 ＋a
 3
 x
 2
 ＋a
 4
 x
 ＋a
 5
 ，则a
 1
 －a
 2
 ＋a
 3
 －a
 4
 ＋a
 5
 －1的值为（　　）．

A．0

B．－13

C．－82

D．80

10．将正整数1，2，3，4，5，…，按以下方式排放：

[image: image]


则根据排放规律，从2002到2004的箭头依次为（　　）．

A．↓→

B．→↑

C．↑→

D．→↓


二、填空题（每题3分，共30分）



11．在数轴上，与－5表示的点距离为8个单位的点所表示的数是________．

12．如果线段MN
 ＝6cm，NP
 ＝2cm，那么M
 、P
 两点的距离的范围是________．

13．实数a
 ，b
 在数轴上的位置如图所示，则化简｜a
 －b
 ｜＋a
 的结果为________．


[image: image]
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14．如图，已知从甲地到乙地共有四条路可走，你应选择第___________条路，所用的数学原理为________________________________________________．


[image: image]
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15．如图，已知O
 是直线AB
 上一点，∠1＝40°，OD
 平分∠BOC
 ，则∠2的度数是________．


[image: image]
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16．109°－54°23′
 ＝________，25°52′
 ×4＝________．

17．当多项式（a
 ＋1）x
 3
 y
 －（b
 －3）x
 2
 yb

 －1
 ＋3x
 －1是三次三项式时，a
 ＝________，b
 ＝________．单项式－[image: image]
 的系数为_________，次数为________．

18．已知（a
 ＋1）x
 ｜
 
a

 ＋2｜
 －2＝0是关于x
 的一元一次方程，则a
 ＝________，代数式[image: image]
 －
 的值为________．



[image: image]
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19．如图，用图中的字母表示阴影部分的面积是________．

20．图（1）是由若干个小圆圈堆成的一个形如正三角形的图案，最上面一层有一个圆圈，以下各层均比上一层多一个圆圈，一共堆了n
 层．将图（1）倒置后与原图（1）拼成图（2）的形状，这样我们可以算出图1中所有圆圈的个数为1＋2＋3＋…＋n
 ＝[image: image]
 ．


[image: image]
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如果图（1）中的圆圈共有12层，

（1）我们自上往下，在每个圆圈中都按图（3）的方式填上一串连续的正整数1，2，3，4，…，则最底层最左边这个圆圈中的数是_________；

（2）我们自上往下，在每个圆圈中都按图（4）的方式填上一串连续的整数－23，－22，－21…，则图（4）中所有圆圈中各数的绝对值之和是________．


三、解答题（第21题12分，第22题6分，第23～25题各4分，第26、27题各5分，共40分）



21．计算

（1）－14
 ÷（－5）2
 ×[image: image]
 ＋｜0.8－1｜













（2）（－5）×[image: image]
 ＋（－7）×[image: image]
 ＋12×[image: image]














（3）－22
 －[image: image]














（4）已知｜x
 ＋3｜＋[image: image]
 ＝0，求代数式[image: image]
 －[image: image]
 －3（－x
 2
 y
 －4xy
 2
 ）＋7－4xy
 2
 的值．













22．解方程

（1）5（x
 ＋8）－5＝6（2x
 －7）













（2）[image: image]
 ＝x
 ＋1－[image: image]














23．根据下面的两种移动电话计费方式表，考虑下列问题．







	
	全球通
	神州行



	月租费
	25元／月
	0



	本地通话费
	0.2元／分钟
	0.3元／分钟





（1）一个月内本地通话多少分钟时，两种通讯方式的费用相同？

（2）若某人预计一个月内使用本地通话90分钟，则应该选择哪种通讯方式较合算？


 24．如图，已知E
 、F
 两点把线段AB
 分成2∶3∶4，D
 是线段AB
 的中点，FD
 ＝24，求AB
 的长．


[image: image]
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25．补全推理过程．

如图，OD
 、OE
 分别是∠AOC
 和∠BOC
 的平分线，∠AOD
 ＝40°，∠BOE
 ＝25°，求∠AOB
 的度数．



[image: image]
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解：因为OD
 平分∠AOC
 ，OE
 平分∠BOC
 ，

所以∠AOC
 ＝2∠AOD
 ，

∠BOC
 ＝2________．

因为∠AOD
 ＝40°，∠BOE
 ＝25°，

所以∠BOC
 ＝________，

∠AOC
 ＝________．

所以∠AOB
 ＝________＋________＝________．

26．（1）如图，已知∠AOB
 ＝90°，∠BOC
 ＝30°，OM
 平分∠AOC
 ，ON
 平分∠BOC
 ，求∠MON
 的度数；

（2）如果（1）中的∠AOB
 ＝α
 ，其他条件不变，求∠MON
 的度数；

（3）如果（1）中∠BOC
 ＝β
 （β
 为锐角），其他条件不变，求∠MON
 的度数．


[image: image]
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27．十一届全国人大常委会第二十次会议审议的个人所得税法修正案草案（简称“个税法草案”），拟将现行个人所得税的起征点由每月2000元提高到3000元，并将9级超额累进税率修改为7级，两种征税方法的1～5级税率情况见下表：


[image: image]


注：“月应纳税额”为个人每月收入中超出起征点应该纳税部分的金额．

“速算扣除数”是为了快捷简便计算个人所得税而设定的一个数．



例如：按现行个人所得税法的规定，某人今年3月的应纳税额为2600元，他应缴税款可以用下面两种方法之一来计算：

方法一：按1～3级超额累进税率计算，即500×5％＋1500×10％＋600×15％＝265（元）

方法二：用“月应纳税额×税率－速算扣除数”计算，即2600×15％－125＝265（元）

（1）请把表中空缺的“速算扣除数”填写完整；

（2）甲今年3月缴了个人所得税1060元，若按“个税法草案”计算，则他应缴税款多少元？

（3）乙今年3月缴了个人所得税3千多元，若按“个税法草案”计算，他应缴纳的税款恰好不变，那么乙今年3月所缴税款的具体数额为多少元？
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 周检测卷

周检测卷1【相交线】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．以下四个图形中，∠1与∠2是对顶角的图形共有（　　）．


[image: image]
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A．0个

B．1个

C．2个

D．3个

2．如图，已知∠1＋∠5＝180°，则图中与∠1相等的角有（　　）．


[image: image]
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A．∠4、∠5、∠7

B．∠2、∠6、∠8

C．∠3、∠6、∠8

D．∠4、∠6、∠8

3．如图，若AO
 ⊥CO
 ，BO
 ⊥DO
 ，且∠BOC
 ＝α
 ，则∠AOD
 等于（　　）．


[image: image]
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A．180°－2α


B．180°－α


C．90°＋[image: image]


D．2α
 －90°

4．如图，AC
 ⊥BC
 于点C
 ，CD
 ⊥AB
 于点D
 ，DE
 ⊥BC
 于点E
 ，能表示点到直线（或线段）的距离的线段有（　　）．


[image: image]
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A．3条

B．4条

C．7条

D．8条



[image: image]



第5题图






5．如图，下列结论正确的是（　　）．

A．∠5与∠2是对顶角

B．∠1与∠3是同位角

C．∠2与∠3是同旁内角

D．∠1与∠2是同旁内角


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．若一对邻补角之差是30°，则这组邻补角的度数分别是________．

7．如图所示，

（1）∠B
 和∠ECD
 可看成是直线AB
 、CE
 被直线________所截得的________角；

（2）∠A
 和∠ACE
 可看成是直线________、________被直线________所截得的________角．


[image: image]
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8．已知如图：直线AB
 与CD
 相交于点O
 ，∠AOC
 ＝40°，OF
 平分∠BOC
 ，则∠AOD
 ＝________；∠COF
 ＝________；∠DOF
 ＝________．


[image: image]
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9．已知：OA
 ⊥OC
 ，∠AOB
 ∶∠AOC
 ＝2∶3．则∠BOC
 ＝________．

10．观察下列各图，寻找对顶角（不含平角）：


[image: image]
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（1）如图（1），图中共有________对对顶角；

（2）如图（2），图中共有________对对顶角；

（3）如图（3），图中共有________对对顶角；

（4）研究（1）～（3）小题中直线条数与对顶角的对数之间的关系，若有n
 条直线相交于一点，则可形成________对对顶角；

（5）若有2008条直线相交于一点，则可形成________对对顶角．



 三、作图题（本小题10分）



11．如图，已知∠AOB
 及点P
 ，分别画出点P
 到射线OA
 、OB
 的垂线段PM
 及PN．



[image: image]
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四、解答题（每小题10分，共40分）



12．．
 如图OB
 ⊥OA
 ，直线CD
 过点O
 ，且∠DOB
 ＝110°，求∠AOC
 的度数．


[image: image]
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13．如图，已知∠ABC
 ＝90°，∠1＝∠2，∠DCA
 ＝∠CAB
 ，求证：（1）CD
 ⊥CB
 ；（2）CD
 平分∠ACE．



[image: image]
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14．已知：如图，直线AB
 ，CD
 相交于点O
 ，OE
 平分∠BOD
 ，OF
 平分∠COB
 ，∠AOD
 ∶∠DOE
 ＝4∶1．求∠AOF
 的度数．


[image: image]
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15．已知：如图，三条直线AB
 ，CD
 ，EF
 相交于O
 ，且CD
 ⊥EF
 ，∠AOE
 ＝70°，若OG
 平分∠BOF．
 求∠DOG．



[image: image]
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 周检测卷2【平行线的判定】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．如图，在下列给出的条件中，不能判定AB
 ∥DF
 的是（　　）．


[image: image]



第1题图




A．∠2＋∠A
 ＝180°

B．∠3＝∠A


C．∠1＝∠4

D．∠1＝∠A


2．如图，如果∠1与∠2、∠3与∠4、∠2与∠5分别互补，那么（　　）．


[image: image]
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A．a
 ∥b


B．c
 ∥d


C．d
 ∥e


D．c
 ∥e


3．如图，下列推理判断错误的是（　　）．


[image: image]
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A．因为∠1＝∠2，所以c
 ∥d


B．因为∠3＝∠4，所以c
 ∥d


C．因为∠1＝∠3，所以c
 ∥d


D．因为∠2＝∠3，所以a
 ∥b




[image: image]



第4题图






4．如图，NO
 、QO
 分别是∠QNM
 和∠PQN
 的平分线，且∠QON
 ＝90°，那么MN
 与PQ
 （　　）．

A．可能平行也可能相交

B．一定平行

C．一定相交

D．以上答案都不对

5．下列说法中正确的有（　　）．

①不相交的两条直线是平行线；②若a
 ∥b
 ，b
 ∥c
 ，则a
 与c
 不相交；③在同一平面内，两条不相交的射线是平行线；④一条直线的平行线有且只有一条．

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．在同一平面内，三条互不重合的直线，它们交点的个数为________．

7．设a
 、b
 、c
 为平面上三条不同直线，

（1）若a
 ∥b
 ，b
 ∥c
 ，则a
 与c
 的位置关系是________；

（2）若a
 ⊥b
 ，b
 ⊥c
 ，则a
 与c
 的位置关系是________；

（3）若a
 ∥b
 ，b
 ⊥c
 ，则a
 与c
 的位置关系是________．

8．如图，不添加辅助线，写出一个能判定EB
 ∥AC
 的条件：________，根据是________________．


[image: image]
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9．如图所示，（1）若∠1＝∠2，则________∥________，理由是__________________；

（2）若∠1＝∠G
 ，则________∥________，理由是________________；

（3）若∠1＝∠C
 ，则________∥________，理由是________________；

（4）若∠2＋∠3＝180°，则________∥________，理由是________________．


[image: image]
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10．如图，在下列条件中，①∠B
 ＝∠D
 ；②∠B
 ＋∠D
 ＝90°；③∠B
 ＋∠D
 ＋∠E
 ＝180°；④∠B
 ＋∠D
 ＝∠E
 ，其中能使AB
 ∥CD
 成立的是________（填序号）．


[image: image]
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三、解答题（每小题10分，共50分）



11．如图，已知∠1与∠3互余，∠2与∠3的余角互补，问直线l
 1
 ，l
 2
 平行吗？为什么？


[image: image]
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 12．已知：如图，∠ABC
 ＝∠ADC
 ，BF
 、DE
 分别平分∠ABC
 与∠ADC．
 且∠1＝∠3．求证：AB
 ∥DC．



[image: image]
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13．已知：如图，∠1＝∠2，∠3＋∠4＝180°．试确定直线a
 与直线c
 的位置关系，并说明你的理由．


[image: image]
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14．如图所示，已知直线EF
 和AB
 ，CD
 分别相交于K
 ，H
 ，且EG
 ⊥AB
 ，∠CHF
 ＝60°，∠E
 ＝30°，试说明AB
 ∥CD．



[image: image]
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15．已知：如图，∠AHF
 ＋∠FMD
 ＝180°，GH
 平分∠AHM
 ，MN
 平分∠DMH．
 求证：GH
 ∥MN．



[image: image]
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 周检测卷3【平行线的性质】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．如图，直线a
 ∥b
 ，点B
 在直线b
 上，且AB
 ⊥BC
 ，∠1＝55°，则∠2的度数为（　　）．


[image: image]
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A．35°

B．45°

C．55°

D．125°

2．如图，AD
 ∥BC
 ，∠B
 ＝30°，DB
 平分∠ADE
 ，则∠DEC
 的度数为（　　）．


[image: image]
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A．30°

B．60°

C．90°

D．120°

3．如图，若AB
 ∥CD
 ，则∠A
 、∠E
 、∠D
 之间的关系是（　　）．


[image: image]
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A．∠A
 ＋∠E
 ＋∠D
 ＝180°

B．∠A
 －∠E
 ＋∠D
 ＝180°

C．∠A
 ＋∠E
 －∠D
 ＝180°

D．∠A
 ＋∠E
 ＋∠D
 ＝270°

4．如图，直线l
 1
 ∥l
 2
 ，则∠α
 为（　　）．


[image: image]
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A．150°

B．140°

C．130°

D．120°

5．如图，l
 1
 ∥l
 2
 ，A
 、B
 为直线l
 1
 上两点，C
 、D
 为直线l
 2
 上两点，则△ACD
 与△BCD
 的面积大小关系是（　　）．


[image: image]
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A．S
 △
 
ACD

 ＜S
 △
 
BCD



B．S
 △
 
ACD

 ＝S
 △
 
BCD



C．S
 △
 
ACD

 ＞S
 △
 
BCD



D．不能确定


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．如图，已知AB
 ∥CD
 ，∠1＝100°，∠2＝120°，则∠α
 ＝________．


[image: image]
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7．如图，AB
 ∥EF
 ，BC
 ∥DE
 ，则∠E
 ＋∠B
 的度数为________．


[image: image]
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8．如图，一张宽度相等的纸条，折叠后，若∠ABC
 ＝110°，则∠1的度数为________．


[image: image]
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9．如图，已知AB
 ∥CD
 ，直线EF
 分别交AB
 、CD
 于点E
 、F
 ，EG
 平分∠BEF
 交CD
 于点G
 ，如果∠1＝50°，那么∠2的度数是________．


[image: image]
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10．如图，AB
 ∥CD
 ，△ADC
 的面积为9，AB
 ＝[image: image]
 ，则△ABC
 的面积为________．


[image: image]
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三、作图题（本小题10分）



11．如图，已知∠ABC．
 请你再画一个∠DEF
 ，使DE
 ∥AB
 ，EF
 ∥BC
 ，且DE
 交BC
 边于点P．
 探究：∠ABC
 与∠DEF
 有怎样的数量关系？并说明理由．


[image: image]
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 四、解答题（每小题10分，共40分）



12．已知如图，四边形ABCD
 中，AB
 ∥CD
 ，BC
 ∥AD
 ，那么∠A
 与∠C
 ，∠B
 与∠D
 的大小关系如何？请说明你的理由．


[image: image]
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13．如图，在折线ABCDEFG
 中，已知∠1＝∠2＝∠3＝∠4＝∠5，延长AB
 、GF
 交于点M．
 试探索∠AMG
 与∠3的关系，并说明理由．


[image: image]
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14．（1）如图（1），EF
 ∥BC
 ，试说明∠B
 ＋∠C
 ＋∠BAC
 ＝180°；

（2）如图（2），AB
 ∥CD
 ，试说明∠A
 ＋∠B
 ＋∠ACB
 ＝180°；

（3）由前两个问题，你总结出什么结论？


[image: image]
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15．如图，一条公路修到湖边时，需拐弯绕湖而过，如果第一次拐的角A
 是120°，第二次拐的角B
 是150°，第三次拐的角是∠C
 ，这时的道路恰好和第一次拐弯之前的道路平行，问∠C
 是多少度？说明你的理由．


[image: image]
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 周检测卷4【平移】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下列图案中，不能用平移得到的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]




[image: image]
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2．如图，在5×5方格纸中，将图（1）中三角形甲平移到图（2）中所示位置，与三角形乙拼成一个矩形，那么下列平移方法中，正确的是（　　）．

A．先向下平移3格，再向右平移1格

B．先向下平移2格，再向右平移1格

C．先向下平移2格，再向右平移2格

D．先向下平移3格，再向右平移2格

3．如图，把边长为2的正方形，按图（1）～图（4）的方式进行变换后拼成图（5），则图（5）的面积等于（　　）．


[image: image]
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A．18

B．16

C．12

D．8

4．下列说法中，正确的说法有（　　）．

①平移△ABC
 得到△A′B′C′
 ，对应线段一定相等；②平移△ABC
 得到△A′B′C′
 ，对应线段一定平行；③平移△ABC
 得到△A′B′C′
 ，三角形的周长保持不变；④平移△ABC
 得到△A′B′C′
 ，对应边中点所连线段的长等于平移的距离；⑤平移△ABC
 得到△A′B′C′
 ，三角形的面积不变．

A．①②③④

B．①②③④⑤

C．①②③⑤

D．①③④⑤

5．如图，两个四边形重叠在一起，将其中一个四边形沿DA
 方向平移AE
 长，则下列关于阴影部分面积的说法，正确的是（　　）．



[image: image]
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A．S
 阴影
 ＝S
 四边形
 
EHGF



B．S
 阴影
 ＝S
 四边形
 
EDKF



C．S
 阴影
 ＝S
 四边形
 
DHGK



D．S
 阴影
 ＝S
 四边形
 
EDKF

 －S
 四边形
 
DHGK




二、填空题（每小题5分，共25分）



6．如图，已知△ABC
 平移后得到△A′B′C′
 ，∠BAC
 ＝102°，BC
 ＝16cm，

则∠B′A′C′
 ＝________，B′C′
 ＝________；与BB′
 平行的线段是________．


[image: image]
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7．如图，某宾馆在重新装修后，准备在大厅的楼梯上铺上某种红色地毯．已知这种地毯每平方米售价30元，主楼梯道宽2m，其侧面如图所示，则购买地毯至少需要________元．


[image: image]
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8．如图，面积为12cm2
 的△ABC
 沿BC
 方向平移到△DEF
 的位置，平移的距离是边BC
 长的2倍，则图中四边形ACED
 的面积为________．


[image: image]
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第9题图






9．如图，在四边形ABCD
 中，AD
 ∥BC
 ，BC
 ＞AD
 ，∠B
 与∠C
 互余，将AB
 ，CD
 分别平移到EF
 和EG
 的位置，则△EFG
 为________三角形，若AD
 ＝2cm，BC
 ＝8cm，则FG
 ＝________．

10．如图（1），将线段A
 1
 A
 2
 向右平移1个单位到B
 1
 B
 2
 ，得到封闭图形A
 1
 A
 2
 B
 2
 B
 1
 （即阴影部分），在图（2）中，将折线A
 1
 A
 2
 A
 3
 向右平移1个单位到B
 1
 B
 2
 B
 3
 ，得到封闭图形A
 1
 A
 2
 A
 3
 B
 3
 B
 2
 B
 1
 （即阴影部分）．


[image: image]
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 （1）在图（3）中，请你类似地画一条有两个折点的折线，同样向右平移1个单位得到一个封闭图形，并用阴影表示；

（2）请你分别写出上述三个图形中除去阴影部分后剩余部分的面积（设长方形水平方向长均为a
 ，竖直方向长均为b
 ）：S
 1
 ＝________，S
 2
 ＝________，S
 3
 ＝________．

（3）如图（4），在一块长方形草地上，有一条弯曲的小路（小路任何地方的水平宽度都是2个单位），请你求出空白部分表示的草地面积________．

（4）如图（5），若在（3）中草地上，又有一条横向的弯曲小路（小路任何地方的宽度都是1个单位），请你求出空白部分表示的草地的面积________．


三、作图题（每小题15分，共30分）



11．已知：平行四边形ABCD
 及A′
 点．将平行四边形ABCD
 平移，使A
 点移到A′
 点，得平行四边形A′B′C′D′．



[image: image]
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12．如图，平移所给图形，使点A
 移动到点A
 1
 ，先画出平移后的新图形，再把它们画成立体图形．


[image: image]
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四、解答题（每小题10分，共20分）



13．如图，已知△ABC
 平移后与△BDE
 重合，若AB
 ＝3，∠E
 ＝62°

（1）试求出AD
 ，∠EBC
 的大小；

（2）AC
 与BE
 平行吗？为什么？


[image: image]
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14．如图（1）所示，五边形ABCDE
 是张大爷十年前承包的一块土地示意图，经过多年开垦荒地，现已变成图（2）所示的形状，但承包土地与开垦荒地的分界小路（即图（2）中折线CDE
 ）还保留着．张大爷想过E
 点修一条直路，直路修好后，要保持直路左边的土地面积与承包时的一样多，右边的土地面积与开垦的荒地面积一样多．请你用有关知识，按张大爷的要求设计出修路方案．（不计分界小路与直路的占地面积）

（1）写出设计方案，并在图中画出相应的图形；

（2）说明方案设计理由．


[image: image]
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 周检测卷5【平方根及立方根】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下列各式中，无意义的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


2．x
 是16的算术平方根，那么x
 的平方根是（　　）．

A．±4

B．2

C．[image: image]


D．±2

3．设x
 ＝（－[image: image]
 ）2
 ，y
 ＝[image: image]
 ，那么xy
 等于（　　）．

A．3

B．－3

C．9

D．－9

4．若[image: image]
 ＝－a
 ，则实数a
 在数轴上的对应点，一定在（　　）．

A．原点左侧

B．原点右侧

C．原点或原点左侧

D．原点或原点右侧

5．下列命题中，正确的个数有（　　）．

①1的算术平方根是1；②（π－4）2
 的算术平方根是π－4；③一个数的算术平方根等于它本身，这个数只能是零；④－4没有算术平方根．

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．（±4）2
 的算术平方根是________，[image: image]
 的平方根是________，－8的立方根是________．

7．如果a
 2
 ＝3，那么a
 ＝________．如果[image: image]
 ＝3，那么a
 ＝________．

8．一个正数x
 的两个平方根是a
 ＋1和a
 －3，则a
 ＝________，x＝________．

9．若[image: image]
 与｜b
 ＋2｜互为相反数，则（a
 －b
 ）2
 ＝________

10．当y
 ＝________时，2008－[image: image]
 的值最大是________．


三、解答题（每小题10分，共50分）



11．求下列各式的值．

（1）[image: image]














（2）[image: image]














（3）[image: image]














（4）[image: image]














（5）[image: image]














12．求下列各式中的x
 的值．

（1）169x
 2
 ＝100













（2）（－2＋x
 ）3
 ＝－216













13．已知a
 为[image: image]
 的整数部分，b
 －1是400的算术平方根，求[image: image]
 ．













14．已知[image: image]
 ＋｜b
 3
 －27｜＝0，求（a
 －b
 ）
b

 的立方根．











15．已知实数a
 满足｜2013－a
 ｜＋[image: image]
 ＝a
 ，则a
 －20132
 的值是多少？


















 周检测卷6【实数】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．在下列各数0.51515354…、0、0.2
 、3π、[image: image]
 、6.1010010001…、[image: image]
 、[image: image]
 中，无理数的个数是（　　）．

A．1

B．2

C．3

D．4

2．下列说法正确的是（　　）．

A．无理数的相反数还是无理数

B．正数、负数统称有理数

C．无限小数都是无理数

D．无理数的倒数不一定是无理数

3．已知一个正方形的边长为a
 ，面积为S
 ，则（　　）．

A．S
 ＝[image: image]


B．S
 的平方根是a


C．a
 是S
 的算术平方根

D．a
 ＝±[image: image]


4．若a
 、b
 为实数，且b
 ＝[image: image]
 ＋4，则a
 ＋b
 的值为（　　）．

A．±1

B．4

C．3或5

D．5

5．若a
 2
 ＝4，b
 2
 ＝9，且ab
 ＜0，则a
 －b
 的值为（　　）．

A．－2

B．±5

C．5

D．－5


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．绝对值最小的实数是________；[image: image]
 －1的相反数为________；2－π的绝对值是________．

7．写出一个比－1大的负有理数________，写出一个比－1大的负无理数________．

8．比较下列实数的大小（填上＞、＜或＝）

①[image: image]
 ________12　②[image: image]
 ________0.5　③π________3.14　④[image: image]
 ________[image: image]


9．已知a
 ，b
 互为相反数，c
 ，d
 互为倒数，m
 的倒数等于它的本身，则[image: image]
 ＋（a
 ＋b
 ）m
 －｜m｜
 的值为________．

10．观察思考下列计算过程：因为112
 ＝121，所以[image: image]
 ＝11；同样：因为1112
 ＝12321，所以[image: image]
 ＝111，…由此猜想：[image: image]
 ＝________．


三、解答题（每小题10分，共50分）



11．计算

（1）[image: image]














（2）[image: image]














12．已知实数a
 、b
 在数轴上的位置如图所示，化简[image: image]
 ．


[image: image]
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13．已知5＋[image: image]
 的小数部分为a
 ，5－[image: image]
 的小数部分为b
 ，求（1）a
 ＋b
 的值（2）a
 －b
 的值．













14．已知[image: image]
 ＋（ab
 －2）2
 ＝0，

求[image: image]
 的值．














 15．细心观察附图，认真分析各式，然后解答问题：



[image: image]
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[image: image]


[image: image]


[image: image]


（1）请用含n
 （n
 为正整数）的等式表示上述变化规律；

（2）观察总结得出结论：

三角形两条直角边与斜边的关系，用一句话概括为________________________________________；

（3）利用上面的结论及规律，请作出等于[image: image]
 的长度；

（4）你能计算出[image: image]
 的值吗？


















[image: image]









 周检测卷7【平面直角坐标系】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．已知点A
 （1，2），AC
 ⊥x
 轴于点C
 ，则点C
 坐标为（　　）．

A．（1，0）

B．（2，0）

C．（0，2）

D．（0，1）

2．若点P
 位于y
 轴左侧，距y
 轴3个单位长，位于x
 轴上方，距x
 轴4个单位长，则点P
 的坐标是（　　）．

A．（3，－4）

B．（－4，3）

C．（4，－3）

D．（－3，4）

3．若点P
 （a
 ，b
 ）的坐标满足关系式ab
 ＞0，则点P
 在（　　）．

A．第一象限

B．第三象限

C．第一、三象限

D．第二、四象限

4．如果点E
 （－a
 ，－a
 ）在第一象限，那么点F
 （－a
 2
 ，－2a
 ）在（　　）．

A．第一象限

B．第二象限

C．第三象限

D．第四象限

5．给出下列四个命题，其中真命题的个数为（　　）．

①坐标平面内的点可以用有序数对来表示；

②若a
 ＞0，b
 不大于0，则P
 （－a
 ，b
 ）在第三象限内；

③在x
 轴上的点，其纵坐标都为0；

④当m
 ≠0时，点P
 （m
 2
 ，－m
 ）在第四象限内

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．点A
 （－5，－4）到x
 轴的距离是________；到y
 轴的距离是________．

7．若点N
 到x
 轴的距离是1，到y
 轴的距离是2，则点N
 的坐标是________．



[image: image]
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8．若点A
 （m
 ＋4，n
 ）和点B
 （n
 －1，2m
 ＋1）关于x
 轴对称，则m
 ＝________，n
 ＝________．

9．已知两点A
 （－3，m
 ），B
 （n
 ，－4），若AB
 ∥y
 轴，则n
 ＝________，m
 的取值范围是________．

10．在如图所示的方格纸中，每个小正方形的边长为1，如果以MN
 所在直线为y
 轴，以小正方形的边长为单位长度建立平面直角坐标系，使A
 点与B
 点关于原点对称，则此时C
 点的坐标为________．


三、解答题（每小题10分，共50分）



11．建立平面直角坐标系，并在图中表示下面各点：A
 （－3，－2）、B
 （2，－2）、C
 （－2，1）、D
 （3，1）四个点，线段AB
 、CD
 有什么关系？顺次连接A
 、B
 、C
 、D
 四点组成的图形是什么图形？















12．如图，是某动物园地图的一角，请建立适当的平面直角坐标系，分别写出图中猴山、大门、孔雀园、虎山、车站所在位置．


[image: image]
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13．如图，四边形ABCD
 各个顶点的坐标分别为（－2，8），（－11，6），（－14，0），（0，0）

（1）确定这个四边形的面积；

（2）如果把原来ABCD
 各个顶点纵坐标保持不变，横坐标增加2，所得的四边形面积又是多少？


[image: image]
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 14．在平面直角坐标系中，已知点A
 （－3，0），点B
 （2，0），且点C
 在y
 轴上，△ABC
 的面积为10，试确定点C
 的坐标．















15．在平面直角坐标系中，等腰三角形ABC
 的顶点A
 的坐标为（2，2）．

（1）若底边BC
 在x
 轴上，请写出1组满足条件的点B
 、点C
 的坐标：________；设点B
 、点C
 的坐标分别为（m
 ，0）、（n
 ，0），你认为m
 、n
 应满足怎样的条件？

（2）若底边BC
 的两端点分别在x
 轴、y
 轴上，请写出1组满足条件的点B
 、点C
 的坐标：________________________；

设点B
 、点C
 的坐标分别为（m
 ，0）、（0，n
 ），你认为m
 、n
 应满足怎样的条件？
















[image: image]









 周检测卷8【坐标方法的简单应用】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．点A
 （1，2）向右平移2个单位得到对应点A′
 ，则点A′
 的坐标是（　　）．

A．（1，4）

B．（1，0）

C．（－1，2）

D．（3，2）

2．如果长方形的三个顶点的坐标分别为（－3，2），（3，2），（3，－2），则这个长方形的面积为（　　）．

A．32

B．24

C．6

D．8

3．将点P
 （3，4）先关于x
 轴对称得P
 1
 ，再将P
 1
 关于y
 轴对称得P
 2
 ，则P
 2
 的坐标为（　　）．

A．（－3，4）

B．（3，－4）

C．（－3，－4）

D．（4，3）

4．若将直角坐标系中的一条鱼的图案向下平移了3个单位长度，而鱼的形状、大小都不变，则图案上各点的坐标的变化情况为（　　）．

A．横坐标加3，纵坐标不变

B．纵坐标加3，横坐标不变

C．横坐标减小3，纵坐标不变

D．纵坐标减小3，横坐标不变



[image: image]
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5．如图是利用平面直角坐标系画出的故宫博物院的主要建筑分布图，若这个坐标系分别以正东、正北方向为x
 轴、y
 轴的正方向，表示太和门的点的坐标为（0，－1），表示九龙壁的点的坐标为（4，1），则表示下列宫殿的点的坐标正确的是（　　）．

A．景仁宫（4，2）

B．养心殿（－2，3）

C．保和殿（1，0）

D．武英殿（－3.5，－4）


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．如果你到体育馆观看比赛，坐在第12排6座记作（12，6），则（5，10）表示________．

7．把点P
 （－1，3）向下平移1个单位长度，再向右平移2个单位长度，所到达位置的坐标为________．

8．把点P
 1
 （2，－3）平移后得点P
 2
 （－2，3），则平移过程是________________________________________．

9．如图是画在方格纸上的某行政区简图，

（1）地点B
 ，E
 ，H
 ，R
 的坐标是________．

（2）点（2，4），（5，3），（7，7）所代表的地点分别为点__________________．


[image: image]
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10．小华、小明、小彬、小刚是很要好的伙伴，正北、正东分别在y
 轴、x
 轴的正方向，他们家的位置如图所示．比例尺为1∶10000

（1个单位长度，代表10000cm）．

（1）从小华家向________走________米到小彬家，再向________走________米可到小明家；

（2）从小刚家向北走________米再向________走________米到小华家．


[image: image]
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三、解答题（第11题10分，第12、13题各题20分，共50分）



11．如图，在平面直角坐标系中，请按下列要求分别作出△ABC
 变换后的图形（图中每个小正方形的边长为1个单位）：向右平移8个单位．若△ABC
 内有一个点M
 （a
 ，b
 ），平移后其坐标变成什么？


[image: image]
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 12．在A
 市北300km处有B
 市，以A
 市为原点，东西方向的直线为x
 轴，南北方向的直线为y
 轴，并以50km为1个单位建立平面直角坐标系．根据气象台预报，今年7号台风中心位置现在C
 （10，6）处，并以40km/h的速度自东向西移动，台风影响范围半径为200km，问经几小时后，B
 市将受到台风影响？并画出示意图．


[image: image]
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13．如图是规格为8×8的正方形网格（小正方形的边长为1，小正方形的顶点叫格点），请在所给网格中按下列要求操作：

（1）请在网格中建立平面直角坐标系，使A
 点坐标为（－2，4），B
 点坐标为（－4，2）；

（2）按（1）中的直角坐标系在第二象限内的格点上找点C
 （C
 点的横坐标大于－3），使点C
 与线段AB
 组成一个以AB
 为底的等腰三角形，则C
 点坐标是________，△ABC
 的面积是________．

14．已知：三点A
 （－2，－1）、B
 （4，－1）、C
 （2，3）．在坐标平面内画出以这三个点为顶点的平行四边形，并写出第四个顶点的坐标．















15．已知：A
 （0，1），B
 （2，0），C
 （4，3），

（1）求△ABC
 的面积；

（2）设点P
 在坐标轴上，且△ABP
 与△ABC
 的面积相等，求点P
 的坐标．


























 周检测卷9【二元一次方程组及解法】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下列方程组中，不是二元一次方程组的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


2．二元一次方程3a
 ＋b
 ＝9在正整数范围内的解的个数是（　　）．

A．0

B．1

C．2

D．3

3．已知方程mx
 ＋（m
 ＋1）y
 ＝4m
 －1是关于x
 ，y
 的二元一次方程，则m
 的取值范围是（　　）．

A．m
 ≠0

B．m
 ≠－1

C．m
 ≠0且m
 ≠1

D．m
 ≠0且m
 ≠－1

4．以下各组数值是方程组[image: image]
 的解的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


5．若方程组[image: image]
 的解互为相反数，则m
 的值等于（　　）．

A．－7

B．10

C．－10

D．－12


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．在方程3x
 ＋y
 ＝2中，用x
 表示y
 ，则y
 ＝________，用y
 表示x
 ，则x
 ＝________．

7．若8xa

 －4
 和11x
 4－
 
b

 是同类项，则a
 ＋b
 ＝________．

8．若[image: image]
 是方程组[image: image]
 的解，那么m
 ＋n
 ＝________．

9．已知（x
 －1）2
 ＋︱2y
 ＋1︱＝0，且2x
 －my
 ＝4，则m
 ＝________．

10．已知[image: image]
 ，且a
 ＋b
 －c
 ＝[image: image]
 ，则a
 ＝________，b
 ＝________，c
 ＝________．


三、解答题（每小题10分，共50分）



11．用代入法解下列方程组[image: image]














12．用加减法解下列方程组[image: image]














13．用适当方法解下列方程组[image: image]














14．用适当方法解下列方程组[image: image]














15．小明和小华同时解方程组[image: image]
 小明看错了m
 ，解得[image: image]
 小华看错了n
 ，解得[image: image]
 你能知道原方程组正确的解吗？


















 周检测卷10【实际问题与二元一次方程组】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．一停车场上有24辆车，其中一辆汽车有4个轮子，一辆三轮车有3个轮子，且停车场只有汽车和三轮车，这些车共有86个轮子，那么三轮车应为（　　）．

A．16辆

B．14辆

C．12辆

D．10辆

2．小明和爸爸一起做投篮游戏，两人商定：小明投中1个得3分，爸爸投中1个得1分，结果两人一共投中20个，两人的得分恰好相等．设小明投中x
 个，爸爸投中y
 个，根据题意可列方程组为（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


3．中央电视台科教频道《读书》栏目发起、举办“中国读书达人秀”活动，成人票和儿童票均有较大折扣，张凯、李丽都随他们的家人参加了本次活动．王斌也想去，就去打听张凯、李丽买门票花了多少钱．张凯说他家去了3个大人和4个小孩，共花了38元钱；李丽说她家去了4个大人和2个小孩，共花了44元钱，王斌家计划去3个大人和2个小孩，请你帮忙算一下买门票需要（　　）．

A．33元

B．34元

C．35元

D．36元

4．小明从学校出发骑自行车去县城，中途因道路施工步行一段路，1.5h后到达县城．他骑车的平均速度是15km/h，步行的平均速度是5km/h，路程全长20km．设他骑车x
 h，步行y
 h，根据题意可列方程组为（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


5．某商店有两种进价不同的耳机都卖64元，其中一个盈利60％，另一个亏本20％，在这次买卖中，这家商店（　　）．

A．赔8元

B．赚32元

C．赚8元

D．不赔不赚


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．李勇购买80分与100分的邮票共16枚，花了14元6角，购买80分与100分的邮票的枚数分别是________．

7．用白铁皮做罐头盒．每张铁皮可制盒身25个，或盒底40个，一个盒身与两个盒底配成一套罐头盒，现有36张白铁皮，用________张制盒身，________张制盒底可以使盒身与盒底正好配套．

8．某公司向银行申请了甲、乙两种贷款，共计68万元，每年需付出8.42万元利息．已知甲种贷款每年的利率为12％，乙种贷款每年的利率为13％，则该公司甲、乙两种贷款的数额分别为________________．



[image: image]
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9．甲、乙两人去商店买东西，他们所带的钱数之比为7∶6，甲用掉50元，乙用掉60元，两人余下的钱之比是3∶2，则甲余下的钱为________元，乙余下的钱为________元．

10．如图，一副三角板按如图摆放，且∠1的度数比∠2的度数大50°，若设∠1＝x
 °，∠2＝y
 °，则可得到的方程组为________．


三、列方程组解应用题（每小题10分，共50分）



11．某船的载重量为300吨，容积为1200立方米，现有甲、乙两种货物要运，其中甲种货物每吨的体积为6立方米，乙种货物每吨的体积为2立方米，要充分利用这艘船的载重和容积，甲、乙两种货物应各装多少吨？

















12．有一个两位数，个位上的数字比十位上的数字大5，如果把两个数字的位置对调，那么所得的新数与原数的和为143，求这个两位数．


















 13．某体育场的一条环形跑道长400m，甲、乙两人从跑道上同一地点出发，分别以不变的速度练习长跑和骑自行车，如果背向而行，每隔0.5分钟他们相遇一次；如果同向而行，每隔[image: image]
 分钟乙就追上甲一次．问甲、乙每分钟各行多少米？















14．如图，在3×3的方格内，填写了一些代数式和数，

（1）在图中各行、各列及对角线上三个数之和都相等，请你求出x
 ，y
 的值；

（2）把满足（1）的其他6个数填入图（2）中的方格内．


[image: image]
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15．一家商店进行装修，若请甲、乙两个装修组同时施工，8天可以完成，需付给两组费用共3520元；若先请甲组单独做6天，再请乙组单独做12天可以完成，需付给两组费用共3480元，问：

（1）甲、乙两组单独工作一天，商店应各付多少元？

（2）已知甲组单独完成需要12天，乙组单独完成需要24天，单独请哪组，商店应付费用较少？

（3）若装修完后，商店每天可盈利200元，你认为如何安排施工有利于商店经营？说说你的理由．（可以直接用（1）（2）中的已知条件）
















[image: image]









 周检测卷11【不等式及性质】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）





[image: image]
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1．用不等式表示如图所示的解集，其中正确的是（　　）．

A．x
 ＞－2

B．x
 ＜－2

C．x
 ≥－2

D．x
 ≤－2

2．a
 与－x
 2
 的和的一半是负数，用不等式表示为（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


3．若0＜a
 ＜1，则下列四个不等式中正确的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


4．若方程3m
 （x
 ＋1）＋1＝m
 （3－x
 ）－5x
 的解是负数，则m
 的取值范围是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]




[image: image]
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5．已知实数a
 ，b
 ，c
 在数轴上对应的点如图所示，则下列式子中，正确的是（　　）．

A．cb
 ＜ab


B．cb
 ＞ab


C．ac
 ＞ab


D．c
 ＋b
 ＞a
 ＋b



二、填空题（每小题5分，共25分）



6．用适当的符号语言表达下列关系．

（1）y
 ＋5是负数________；（2）x
 不大于2________；（3）a
 的2倍比10大________；（4）x
 的3倍与5的和大于x
 的[image: image]
 ________；（5）m
 的相反数是非正数________．

7．若│a
 －3│＝3－a
 ，则a
 的取值范围是________．



[image: image]
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8．有理数a
 、b
 在数轴上的位置如图所示，用不等式表示：

①a
 ＋b
 ________0　②│a
 │________│b
 │　③ab
 ________0　④a
 －b
 ________0．

9．不等式m
 －5＜1的正整数解是________．

10．x
 ≥7的最小值为a
 ，x
 ≤9的最大值为b
 ，则ab
 ＝________．


三、利用不等式的基本性质求下列不等式的解集，并在数轴上表示出来（每小题5分，共20分）



11．（1）x
 ＋[image: image]














（2）6x
 －4≥2













（3）－3x
 ＋8＞－1













（4）3x
 －8＜4－x















四、解答题（每小题10分，共30分）



12．当x
 取什么值时，式子[image: image]
 的值为（1）零；（2）正数；（3）小于1的数．













13．若m
 、n
 为有理数，解关于x
 的不等式（－m
 2
 －1）x
 ＞n．














14．解关于x
 的不等式ax
 ＞b
 （a
 ≠0）．


















 周检测卷12【一元一次不等式及应用】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下列各式中，是一元一次不等式的是（　　）．

A．x
 2
 ＋3x
 ＞1

B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


2．不等式[image: image]
 的解集是（　　）．

A．x
 ＞9

B．x
 ＜9

C．[image: image]


D．[image: image]


3．关于x
 的不等式2x
 －a
 ≤－1的解集如图所示，则a
 的取值是（　　）．


[image: image]
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A．0

B．－3

C．－2

D．－1

4．若实数a
 ＜1，则实数M
 ＝a
 ，N
 ＝[image: image]
 ，P
 ＝[image: image]
 的大小关系为（　　）．

A．P
 ＞N
 ＞M


B．M
 ＞N
 ＞P


C．N
 ＞P
 ＞M


D．M
 ＞P
 ＞N


5．下列说法①x
 ＝2是不等式3x
 ≥6的一个解；②当a
 ≠[image: image]
 时，｜2a
 －1｜＞0；③不等式3≥1恒成立；④不等式－2x
 －3＞0和y
 ＜[image: image]
 的解集相同，其中正确的个数为（　　）．

A．4个

B．3个

C．2个

D．1个


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．当a
 ________时，式子[image: image]
 －1的值不大于－3．

7．不等式2x
 －3≤4x
 ＋5的负整数解为________．

8．当x
 ________时，式子3x
 －5的值大于5x
 ＋3的值．

9．若x
 ＝－1是方程2（x
 ＋4）＝x
 －a
 的解，则不等式[image: image]
 的解集是________．

10．（1）已知x
 ＜a
 的解集中最大整数为3，则a
 的取值范围是________；

（2）已知x
 ＞a
 的解集中最小整数为－2，则a
 的取值范围是________．


三、解答题（每小题10分，共30分）



11．x
 取什么值时，代数式3－[image: image]
 的值不小于2＋[image: image]
 的值．

















12．若关于x
 的方程3（x
 ＋4）＝2a
 ＋5的解大于关于x
 的方程[image: image]
 的解，求a
 的取值范围．

















13．关于x
 的不等式（2a
 －b
 ）x
 ＋（－a
 －5b
 ）＞0的解集为x
 ＜[image: image]
 ，求关于x
 的不等式（3b
 －5a
 ）x
 ＜17a
 ＋b
 的解集．



















 四、列不等式解应用题（每小题10分，共20分）



14．某零件制造车间有20名工人，已知每名工人每天可制造甲种零件6个或乙种零件5个，且每制造一个甲种零件可获利150元，每制造一个乙种零件可获利260元．在这20名工人中，车间每天安排x
 名工人制造甲种零件，其余工人制造乙种零件．

（1）若此车间每天所获利润为y
 （元），用x
 的代数式表示y
 ；

（2）若要使每天所获利润不低于24000元，至少要派多少名工人去制造乙种零件？





















15．某单位要印刷一批宣传资料，在需要支付制版费600元和每份资料0.3元印刷费的前提下，甲、乙两个印刷厂分别提出了不同的优惠条件，甲印刷厂提出：凡印刷数量超过2000份的，超过部分的印刷费可按9折收费；乙印刷厂提出：凡印刷数量超过3000份的，超过部分印刷费可按8折收费．

（1）若该单位要印刷2400份宣传资料，则甲印刷厂的费用是________，乙印刷厂的费用是________；

（2）根据印刷数量大小，请讨论该单位到哪家印刷厂印刷资料可获得更大优惠？






















[image: image]









 周检测卷13【一元一次不等式组及应用】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．不等式组[image: image]
 的解集是（　　）．

A．2＜x
 ＜8

B．2≤x
 ≤8

C．x
 ＜8

D．x
 ≥2

2．在平面直角坐标系内，P
 （2x
 －6，x
 ＋5）在第二象限，则x
 的取值范围是（　　）．

A．3＜x
 ＜5

B．－3＜x
 ＜5

C．－5＜x
 ＜3

D．－5＜x
 ＜－3

3．不等式组[image: image]
 的解集是x
 ＞2，则m
 的取值范围是（　　）．

A．m
 ≤1

B．m
 ≥2

C．m
 ≤2

D．m
 ≥1

4．已知不等式组[image: image]
 有解，则a
 的取值范围是（　　）．

A．a
 ＜1

B．a
 ≤1

C．a
 ＞－1

D．a≥－1

5．关于x
 的不等式[image: image]
 的整数解共有4个，则m
 的取值范围是（　　）．

A．6＜m
 ＜7

B．6≤m
 ＜7

C．6≤m
 ≤7

D．6＜m
 ≤7


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．不等式组[image: image]
 的所有整数解的和是________，积是________．

7．当k
 ________时（k
 为整数），关于x
 的方程5x
 ＋4＝16k
 －x
 的根大于2且小于10．

8．当k
 满足________时，方程组[image: image]
 中的x
 大于1，y
 小于1．

9．若不等式组[image: image]
 无解，则m
 的取值范围是________．

10．对于整数a
 、b
 、c
 、d
 ，规定符号[image: image]
 ＝ac
 －bd．
 已知1＜[image: image]
 ＜3，则b
 ＋d
 的值是________．


三、解不等式组并把解集在数轴上表示出来（每小题8分，共32分）



11．（1）[image: image]














（2）[image: image]














（3）[image: image]














（4）2x
 －1≤x
 －5≤4－[image: image]















四、解答题（每小题9分，共18分）



12．试确定实数a
 的取值范围，使不等式组[image: image]
 恰好有两个整数解．











13．某校初三年级春游，现有36座和42座两种客车供选择租用，若只租用36座客车若干辆，则正好坐满；若只租用42座客车，则能少租一辆，且有一辆车没有坐满，但超过30人；已知36座客车每辆租金400元，42座客车每辆租金440元．

（1）该校初三年级共有多少人参加春游？

（2）请你帮该校设计一种最省钱
 的租车方案．
















 周检测卷14【统计调查及直方图】


（考试时间45分钟　满分100分）




一、选择题（每小题5分，共25分）



1．下面调查统计中，适合做普查的是（　　）．

A．雪花牌电冰箱的市场占有率

B．蓓蕾专栏电视节目的收视率

C．飞马牌汽车每百公里的耗油量

D．今天班主任张老师与几名同学谈话

2．为了了解一批电视机的寿命，从中抽取100台电视机进行试验，这个问题的样本是（　　）．

A．这批电视机

B．这批电视机的寿命

C．所抽取的100台电视机的寿命

D．100

3．要了解某地农户用电情况，抽查了部分农户在某地一个月中用电情况：用电15度的有3户，用电20度的有5户，用电30度的有7户，那么平均每户用电（　　）．

A．23.7度

B．21.6度

C．20度

D．5.416度

4．在一个样本中，50个数据分别落在5个小组内，第1，2，3，5小组数据的个数分别是2，8，15，5，则第4小组的频数是（　　）．

A．15

B．20

C．25

D．30



[image: image]



第5题图






5．某市股票在七个月之内增长率的变化状况如图所示．从图上看出，下列结论不正确的是（　　）．

A．2～6月股票月增长率逐渐减少

B．7月股票的月增长率开始回升

C．这七个月中，每月的股票不断上涨

D．这七个月中，股票有涨有跌


二、填空题（每小题5分，共25分）



6．要让你的家长理解你在一学期中经过努力使自己某一学科的成绩逐步提高，最好将这一学期该科目几次测验的成绩用________统计图表示出来．

7．在一次关于旅游景点接待游客调查中，随机抽取了200名外地来北京旅游的游客进行调查，并绘制了扇形图，代表第一站去故宫的扇形圆心角是108°，则被调查游客中，第一站选择故宫的人数为________．

8．在一次捐款活动中，某班50名同学人人拿出自己的零花钱，有捐5元、10元、20元的，还有捐50元和100元的．如图所示的统计图反映了不同捐款数的人数比例，那么该班同学捐款人数中所占比例最大的是捐________元，捐款100元的同学有________人．


[image: image]
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9．如图是根据某市1999年至2003年工业生产总值绘制的折线统计图．观察统计图可得：增长幅度最大的年份是________年，比它的前一年增加________亿元．


[image: image]
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10．某校八年级（1）班为了了解同学们一天零花钱的消费情况，对本班同学开展了调查，将同学一周的零花钱以2元为组距，绘制如图的频率分布直方图，已知从左到右各组的频数之比为2∶3∶4∶2∶1．

（1）若该班有48人，则零花钱用最多的是第________组，有________人；

（2）零花钱在8元以上的共有________人；

（3）若每组的平均消费按最大值计算，则该班同学的日平均消费额是________元．


[image: image]



第10题图





三、解答题（每小题25分，共50分）



11．天河中学现有学生2870人，学校为了进一步丰富学生课余生活，拟调整兴趣活动小组，为此进行一次抽样调查．根据采集到的数据绘制的统计图（不完整）如图所示：请你根据图中提供的信息，完成下列问题：

（1）试确定图（1）中“电脑”部分所对应的圆心角的大小；

（2）在图（2）中，将“体育”部分的图形补充完整；

（3）爱好“书画”的人数占被调查人数的百分数是多少？

（4）估计天河中学现有的学生中，有多少人爱好“书画”？


[image: image]
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 12．某校为了了解九年级学生的体能情况，抽调了一部分学生进行一分钟跳绳测试，将测试成绩整理后作出如下统计图，如图所示．甲同学计算出前两组的频率和是0.12，乙同学计算出跳绳次数不少于100次的同学占96％，丙同学计算出从左至右第二、三、四组的频数比为4∶17∶15结合统计图回答下列问题：

（1）这次共抽调了多少人？

（2）若跳绳次数不少于130次为优秀，则这次测试成绩的优秀率是多少？

（3）如果这次测试成绩的中位数是120次，那么这次测试中，成绩为120次的学生至少有多少人？


[image: image]
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 月检测卷

月检测卷1【相交线与平行线】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）





[image: image]
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1．如图所示，在△ABC
 中，BC
 ＝5，∠A
 ＝80°，∠B
 ＝70°，把△ABC
 沿RS
 的方向平移到△DEF
 的位置，若CF
 ＝4，则下列结论中错误的是

A．BE
 ＝4

B．∠F
 ＝30°

C．AB
 ∥DE


D．DF
 ＝5

2．下列说法错误的是（　　）．

A．无数条直线可交于一点

B．互为邻补角的两个角一个是钝角，一个是锐角

C．直线a
 的平行线有无数条，但过直线外一点的平行线只有一条

D．直线a
 的垂线有无数条，但过直线外一点与a
 垂直的直线只有一条

3．如图，若∠A
 ＋∠B
 ＝180°，则有（　　）．


[image: image]



第3题图




A．∠B
 ＝∠C


B．∠A
 ＝∠ADC


C．∠1＝∠B


D．∠1＝∠C


4．如图所示，把三角板的直角顶点放在直尺的一边上，若∠1＝30°，则∠2的度数为（　　）．


[image: image]



第4题图




A．60°

B．50°

C．40°

D．30°

5．如图所示，给出下列条件：①∠1＝∠2；②∠3＝∠4；③AD
 ∥BE
 ，且∠D
 ＝∠B
 ；④AD
 ∥BE
 ，且∠BAD
 ＝∠BCD．
 其中，能推出AB
 ∥DC
 的条件为（　　）．


[image: image]
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A．①

B．②

C．②③

D．②③④

6．如图所示，AB
 ∥EF
 ，∠C
 ＝90°，则α
 、β
 、γ
 的关系是（　　）．


[image: image]
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A．β
 ＋γ
 －α
 ＝90°

B．α
 ＋β
 ＋γ
 ＝180°

C．α
 ＋β
 －γ
 ＝90°

D．β
 ＝α
 ＋γ


7．如图，点E
 、F
 分别是AB
 、CD
 上的点，点G
 是BC
 的延长线上一点，且∠B
 ＝∠DCG
 ＝∠D
 ，则下列判断错误的是（　　）．


[image: image]
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A．∠ADF
 ＝∠DCG


B．∠A
 ＝∠BCF


C．∠AEF
 ＝∠EBC


D．∠BEF
 ＋∠EFC
 ＝180°

8．如图，直线AB
 、CD
 相交于点O
 ，EF
 ⊥AB
 于O
 ，且∠COE
 ＝50°，则∠BOD
 等于（　　）．


[image: image]
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A．40°

B．45°

C．55°

D．65°


二、填空题（每小题3分，共18分）



9．如图，直线a
 ∥b
 ，AB
 ⊥BC
 ，如果∠1＝48°，那么∠2＝________度


[image: image]
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10．如图，已知AC
 ∥ED
 ，AB
 ∥FD
 ，∠A
 ＝65°，则∠EDF
 ＝________．


[image: image]
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11．如图，直线a
 ，b
 被直线c
 所截，a
 ∥b
 ，∠1＝∠2，若∠3＝40°，则∠4等于________．


[image: image]
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12．如图，直线AB
 、CD
 相交于点O
 ，∠AOE
 ＝90°，∠BOD
 ＝∠DOE
 ，写出图中所有与∠DOE
 互补的角________．


[image: image]
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13．如图，将面积为5的△ABC
 沿BC
 方向平移至△DEF
 的位置，平移的距离是BC
 长的两倍，那么图中的四边形ACED
 的面积为________．


[image: image]
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14．如图，长方形ABCD
 中，AB
 ＝6，第1次平移将长方形ABCD
 沿AB
 的方向向右平移5个单位，得到长方形A
 1
 B
 1
 C
 1
 D
 1
 ，第2次平移将长方形A
 1
 B
 1
 C
 1
 D
 1
 沿A
 1
 B
 1
 的方向向右平移5个
 单位，得到长方形A
 2
 B
 2
 C
 2
 D
 2
 …，第n
 次平移将长方形An

 －1
 Bn

 －1
 Cn

 －1
 Dn

 －1
 沿An

 －1
 Bn

 －1
 的方向平移5个单位，得到长方形An
 Bn
 Cn
 Dn

 （n
 ＞2），则ABn

 长为________．


[image: image]
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三、解答题（第15题8分，第16题～20题各10分，共58分）



15．A
 、B
 两村位于一条河的两岸，假定河的两岸笔直且平行，如图，现要在河上垂直于河岸建一座桥．问：应把桥建在什么位置，才能使A
 村经过这座桥到B
 村的路程最短？请画出草图，并简要说明作法及理由．


[image: image]
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16．已知：如图，AB
 ⊥CD
 于点O
 ，∠1＝∠2，OE
 平分∠BOF
 ，∠EOB
 ＝55°，求∠DOG
 的度数．


[image: image]
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17．如图，已知∠1＋∠2＝180°，∠DEF
 ＝∠A
 ，试判断∠ACB
 与∠DEB
 的大小关系，并对结论进行说明．


[image: image]
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18．已知∠1＝∠2，∠D
 ＝∠C
 ，求证：∠A
 ＝∠F．



[image: image]
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19．如图，BD
 ⊥AC
 于D
 点，FG
 ⊥AC
 于G
 点，∠CBE
 ＋∠BED
 ＝180°．

（1）求证：FG
 ∥BD
 ；

（2）求证：∠CFG
 ＝∠BDE．



[image: image]
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20．已知直线l
 1
 ∥l
 2
 ，直线l
 3
 与l
 1
 、l
 2
 分别交于C
 、D
 两点，点P
 是直线l
 3
 上的一动点．

（1）如图（1），若动点P
 在线段CD
 之间运动（不与C
 、D
 两点重合），问在点P
 的运动过程中是否始终具有∠3＋∠1＝∠2这一相等关系？试说明理由；

（2）如图（2），当动点P
 在线段CD
 之外且在直线l
 1
 的上方运动（不与C
 、D
 两点重合），则上述结论是否仍成立？若不成立，试写出新的结论，并说明理由．


[image: image]
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 月检测卷2【实数与平面直角坐标系】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）



1．在实数[image: image]
 、0.21
 、[image: image]
 、[image: image]
 、0.70107中，其中无理数的个数为（　　）．

A．5

B．2

C．3

D．4

2．将点A
 （－2，－3）向右平移3个单位长度得到点B
 ，则点B
 所处的象限是（　　）．

A．第一象限

B．第二象限

C．第三象限

D．第四象限

3．若a
 为实数，则下列式子中一定是负数的是（　　）．

A．－a
 2


B．－（a
 ＋1）2


C．[image: image]


D．－（｜－a
 ｜＋1）

4．有下列说法：①有理数和数轴上的点一一对应；②不带根号的数一定是有理数；③负数没有立方根；④[image: image]
 是17的平方根．其中正确的有（　　）．

A．0个

B．1个

C．2个

D．3个

5．在平面直角坐标系中点P
 （－1，m
 4
 ＋1）一定在（　　）．

A．第一象限

B．第二象限

C．第三象限

D．第四象限．

6．估计[image: image]
 的大小应在（　　）．

A．7～8之间

B．8.0～8.5之间

C．8.5～9.0之间

D．9.0～9.5之间

7．如图，点A
 的坐标是（2，2），若点P
 在坐标轴上，且△APO
 是等腰三角形，则点P
 的坐标不可能
 是（　　）．

A．（0，－2）

B．（0，2）

C．（4，0）

D．（2，0）


[image: image]
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8．如图，在方格纸中每个小方格都是边长为1的正方形，A
 、B
 两点在小方格的顶点上，点C
 也在小方格的顶点上，且以A
 、B
 、C
 为顶点的三角形的面积为1个平方单位，则点C
 的个数为（　　）．


[image: image]
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A．3个

B．4个

C．5个

D．6个


二、填空题（每小题3分，共30分）



9．若x
 ＋3是4的平方根，则x
 ＝________，若－8的立方根为y
 －1，则y
 ＝________．

10．比较大小：－23________－0.02；[image: image]
 ．

11．若点A
 （a
 ，b
 ）在第三象限，则点C
 （－a
 ＋1，3b
 －5）在第________象限．

12．计算：[image: image]
 的结果是________．

13．以点A
 （0，－1）、B
 （2，－1）、C
 （3，4）为顶点的三角形的面积是________．

14．已知点P
 （－3，4）和Q
 （－3，6），则经过P
 、Q
 两点的直线与x
 轴________，与y轴________．



[image: image]
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15．如图，数轴上的两个点A
 ，B
 所表示的数分别是a
 ，b
 ，在a
 ＋b
 ，a
 －b
 ，ab
 ，｜a
 ｜－｜b
 ｜中，是正数的有________个．



[image: image]
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16．平面直角坐标系中，将点A
 （－1，2）向右平移3个单位长度得到点B
 ，则点B
 关于x
 轴的对称点C
 的坐标是________．

17．若[image: image]
 的整数部分为a
 ，小数部分为b
 ，则a
 ＝________，b
 ＝________．

18．如图，直角坐标系中，点A
 的坐标为（－1，2），点C
 的坐标为（－3，0），将点C
 绕点A
 逆时针旋转90°，再向下平移3个单位，此时点C
 的对应点的坐标为________．


三、解答题（第20题15分，第21题7分，第22～24题各8分，共46分）



19．计算：

（1）[image: image]















 （2）[image: image]














（3）[image: image]














20．若xy
 ＝[image: image]
 ，x
 －y
 ＝[image: image]
 －1，求（x
 ＋1）（y
 －1）的值．

















21．如图，在△ABC
 中，三个顶点的坐标分别为A
 （－5，0），B
 （4，0），C
 （2，5），将△ABC
 沿x
 轴正方向平移2个单位长度，再沿y
 轴负方向平移1个单位长度得到△EFG
 ．

（1）求△EFG
 的三个顶点坐标；

（2）求△EFG
 的面积．


[image: image]
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22．已知点A
 （a
 ，3）、B
 （－4，b
 ），试根据下列条件求出a
 、b
 的值．

（1）A
 、B
 两点关于y
 轴对称；

（2）AB
 ∥x
 轴；

（3）A
 、B
 两点在第二、四象限两坐标轴夹角的平分线上．

















23．在图中A
 （2，－4）、B
 （4，－3）、C
 （5，0），求四边形ABCO
 的面积．


[image: image]
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 月检测卷3【二元一次方程组】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）



1．下列方程组中，是二元一次方程组的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


2．设方程组[image: image]
 的解是[image: image]
 那么a
 ，b
 的值分别为（　　）．

A．－2，3

B．3，－2

C．2，－3

D．－3，2

3．若方程组[image: image]
 的解互为相反数，则k
 的值为（　　）．

A．8

B．9

C．10

D．11

4．如果[image: image]
 的解都是正数，那么a
 的取值范围是（　　）．

A．a
 ＜2

B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


5．方程2x
 ＋y
 ＝8的正整数解的个数是（　　）．

A．4

B．3

C．2

D．1

6．如果[image: image]
 是方程组[image: image]
 的解，那么，下列各式中成立的是（　　）．

A．a
 ＋4c
 ＝2

B．4a
 ＋c
 ＝2

C．a
 ＋4c
 ＋2＝0

D．4a
 ＋c
 ＋2＝0

7．若｜3x
 ＋y
 ＋5｜＋｜2x
 －2y
 －2｜＝0，则2x
 2
 －3xy
 的值是（　　）．

A．14

B．－4

C．－12

D．12

8．若[image: image]
 都是关于x
 、y
 的方程｜a
 ｜x
 ＋by
 ＝6的解，则a
 ＋b
 的值为（　　）．

A．4

B．－10

C．－4或10

D．4或－10


二、填空题（每小题3分，共18分）



9．如果2x
 2a
 －b
 －1
 －3y
 3a
 ＋2b
 －16
 ＝10是一个二元一次方程，那么数a
 ＝________，b
 ＝________．

10．若4x
 ＋3y
 ＋5＝0，则3（8y
 －x
 ）－5（x
 ＋6y
 －2）的值等于________．

11．已知方程组[image: image]
 有无数多解，则a
 ＝________，m
 ＝________．

12．已知a
 ∶b
 ∶c
 ＝1∶2∶4，且a
 －b
 ＋2c
 ＝14，则a
 ＝________，b＝________，c＝________．

13．解方程组[image: image]
 得x
 ＝________，y
 ＝________，z
 ＝________．

14．若2a
 ＋5b
 ＋4c
 ＝0，3a
 ＋b
 －7c
 ＝0，则a
 ＋b
 －c
 的值是________．


三、解答题（第15题10分，第16～21题各8分，共58分）



15．解方程组

（1）[image: image]














（2）[image: image]














16．已知[image: image]
 ，xyz≠0，求[image: image]
 的值．













17．求适合[image: image]
 的x
 ，y
 的值．














 18．当x
 ＝1，3，－2时，代数式ax
 2
 ＋bx
 ＋c
 的值分别为2，0，20，

求：（1）a
 、b
 、c
 的值；

（2）当x
 ＝－2时，ax
 2
 ＋bx
 ＋c
 的值．

















19．甲、乙两人解方程组[image: image]
 甲因看错a
 ，解得[image: image]
 乙将其中一个方程的b
 写成了它的相反数，解得[image: image]
 求a
 、b
 的值．

















20．一件商品如果按定价打九折出售可以盈利20％；如果打八折出售可以盈利10元，问此商品的定价是多少？

















21．某蔬菜公司收购蔬菜进行销售的获利情况如下表所示：









	销售方式
	直接销售
	粗加工后销售
	精加工后销售



	每吨获利／元
	100
	250
	450





现在该公司收购了140吨蔬菜，已知该公司每天能精加工蔬菜6吨或粗加工蔬菜16吨（两种加工不能同时进行）．

（1）如果要求在18天内全部销售完这140吨蔬菜，请完成下列表格：









	销售方式
	全部直接销售
	全部粗加工后销售
	尽量精加工，剩余部分直接销售



	获利／元
	
	
	





（2）如果先进行精加工，然后进行粗加工，要求在15天内刚好加工完140吨蔬菜，则应如何分配加工时间？






















 月检测卷4【不等式与不等式组】


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）



1．不等式的2x
 －7＜5－2x
 正整数解有（　　）．

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个

2．不等式组[image: image]
 的解集在数轴上表示正确的是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


3．若不等式组[image: image]
 的解集是x
 ＞3，则m
 的取值范围是（　　）．

A．m
 ≥3

B．m
 ＝3

C．m
 ＜3

D．m
 ≤3

4．要使[image: image]
 ，[image: image]
 ，（x
 －3）0
 三个式子都有意义，x
 的取值范围是（　　）．

A．x
 ＞0

B．x
 ≥0且x
 ≠3

C．x
 ＞0且x
 ≠3

D．－1≤x
 ≤0

5．若不等式组[image: image]
 有解，则a
 的取值范围是（　　）．

A．a
 ＞－1

B．a
 ≥－1

C．a
 ≤－1

D．a
 ＜1

6．在平面直角坐标系内，P
 （2x
 －6，x
 ＋5）在第二象限，则x
 的取值范围是（　　）．

A．3＜x
 ＜5

B．－3＜x
 ＜5

C．－5＜x
 ＜3

D．－5＜x
 ＜－3

7．关于x
 的不等式组[image: image]
 有四个整数解，则a
 的取值范围是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


8．九年级的几位同学拍了一张合影作留恋，已知冲一张底片需要0.80元，洗一张相片需要0.3
 5元，在每位同学得到一张相片、共用一张底片的前提下，平均每人分摊的钱不足0.5元，那么参加合影的同学人数（　　）．

A．至多6人

B．至少6人

C．至多5人

D．至少5人


二、填空题（每小题3分，共18分）



9．用不等号连接：（1）若ac
 ＞bc
 （c
 ＜0），则a
 ________b
 ；（2）若a
 2
 x
 ＜a
 2
 y
 ，则x
 ________y
 ；

（3）若a
 ＞b
 ，则ac
 2
 ________bc
 2
 ．

10．关于x
 的方程kx
 －1＝2x
 的解为正实数，则k
 的取值范围是________．

11．若不等式组[image: image]
 的解集为3≤x
 ≤4，则不等式ax
 ＋b
 ＜0的解集为________．

12．如果方程组[image: image]
 的解x
 、y
 满足x
 ＞0，y
 ＜0，则a
 的取值范围是________．

13．若不等式组[image: image]
 的解集为－1＜x
 ＜1，那么（a
 ＋1）（b
 －1）的值等于________．

14．若不等式2x
 ＜4的解都能使关于x
 的一次不等式（a
 －1）x
 ＜a
 ＋5成立，则a
 的取值范围是________．


三、解答题（第15题10分，第16题8分，第17～20题每小题10分，共58分）



15．解下列不等式（组）：

（1）[image: image]














（2）[image: image]














16．解不等式组：[image: image]
 并写出该不等式组的整数解．














 17．不等式组[image: image]
 有两个整数解，求a
 的取值范围．

















18．定义：对于实数a
 ，符号［a
 ］表示不大于a
 的最大整数．例如：［5.7］＝5，［5］＝5，［－π］＝－4．

（1）如果［a
 ］＝－2，那么求a
 的取值范围；

（2）如果[image: image]
 ＝3，求满足条件的所有正整数x．


















19．某汽车专卖店销售A，B两种型号的新能源汽车．上周售出1辆A型车和3辆B型车，销售额为96万元；本周已售出2辆A型车和1辆B型车，销售额为62万元．

（1）求每辆A型车和B型车的售价；

（2）甲公司拟向该店购买A，B两种型号的新能源汽车共6辆，购车费不少于130万元，且不超过140万元．则有哪几种购车方案？

















20．某工厂计划为震区生产A，B两种型号的学生桌椅500套，以解决1250名学生的学习问题，一套A型桌椅（一桌两椅）需木料0.5m3
 ，一套B型桌椅（一桌三椅）需木料0.7m3
 ，工厂现有库存木料302m3
 ．

（1）有多少种生产方案？

（2）现要把生产的全部桌椅运往震区，已知每套A型桌椅的生产成本为100元，运费2元；每套B型桌椅的生产成本为120元，运费4元，求总费用y
 （元）与生产A型桌椅x
 （套）之间的关系式，并确定总费用最少的方案和最少的总费用；（总费用＝生产成本＋运费）

（3）按（2）的方案计算，有没有剩余木料？如果有，请直接写出用剩余木料再生产以上两种型号的桌椅，最多还可以为多少名学生提供桌椅；如果没有，请说明理由．


























 期中检测卷

期中检测卷1


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）



1．16的平方根是（　　）．

A．8

B．4

C．±8

D．±4



[image: image]



第2题图






2．如图，直线AB
 与CD
 相交于点O
 ，若∠AOC
 ＝[image: image]
 ∠AOD
 ，则∠BOD
 的度数为（　　）．

A．30°

B．45°

C．60°

D．135°

3．在实数：3.14159，[image: image]
 ，[image: image]
 ，4.21
 ，π，[image: image]
 中，无理数有（　　）．

A．4个

B．3个

C．2个

D．1个

4．下列计算中，正确的个数是（　　）．

①[image: image]
 的平方根是±[image: image]
 ；②[image: image]
 ＝－5；③[image: image]
 ＝±5；④[image: image]
 ＝－2；⑤[image: image]
 ．

A．0个

B．1个

C．2个

D．3个

5．如图，如果在阳光下你的身影的方向为北偏东60°方向，那么太阳相对于你的方向是（　　）．


[image: image]
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A．南偏西60°

B．南偏西30°

C．北偏东60°

D．北偏东30°

6．如图，数轴上表示1、[image: image]
 的对应点分别为点A
 、点B．
 若点A
 是BC
 的中点，则点C
 所表示的数为（　　）．


[image: image]



第6题图




A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


7．如图，DH
 ∥EG
 ∥BC
 ，DC
 ∥EF
 ，那么与∠EFB
 相等的角（不包括∠EFB
 ）的个数为（　　）．


[image: image]
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A．2个

B．3个

C．4个

D．5个



[image: image]
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8．如图，一个粒子在第一象限内及x
 、y
 轴上运动，在第一分钟内它从原点运动到（1，0），而后它接着按图所示在与x
 轴、y
 轴平行的方向上来回运动，且每分钟移动1个长度单位，那么1989分钟后这个粒子所处的位置是（　　）．

A．（35，44）

B．（36，45）

C．（37，45）

D．（44，35）


二、填空题（每小题3分，共18分）



9．（－2）2
 的算术平方根是________．

10．计算：[image: image]
 －｜2－π｜＝________．

11．如图，把长方形ABCD
 沿EF
 对折后使两部分重合，若∠1＝50°，则∠AEF
 ＝________．


[image: image]



第11题图




12．若实数x
 、y
 满足y
 ＝[image: image]
 ＋[image: image]
 ＋[image: image]
 ，则[image: image]
 的平方根是________．

13．如图，直线l
 1
 ∥l
 2
 ，AB
 ⊥l
 1
 ，垂足为D
 ，BC
 与直线l
 2
 相交于点C
 ，若∠1＝30°，则∠2＝________．


[image: image]



第13题图




14．如图，将图（1）三边长都是2cm的三角形沿着它的一边向右平移1cm得图（2），再沿着相同方向向右平移1cm得图（3），若按照这个规律平移，则图（5）中所有三角形周长的和是________cm；图（n
 ）（n
 ≥2）中所有三角形周长的和是________cm．


[image: image]
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 三、解答题（第15～17题各5分，第18～20题各6分，第21题9分，第22～23题各8分，共58分）



15．计算：[image: image]
 ．













16．计算：[image: image]














17．已知实数x
 的平方根分别是a
 ＋3和2a
 －15，又[image: image]
 ＝3，求x
 ，y
 的值．

















18．推理填空



[image: image]
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已知：如图，∠D
 ＝110°，∠EFD
 ＝70°，∠1＝∠2．

求证：∠3＝∠B．


证明：因为∠D
 ＝110°，∠EFD
 ＝70°（已知）

所以∠D
 ＋∠EFD
 ＝180°

所以________∥________（　　）．

又因为∠1＝∠2（已知）

所以________∥________（　　　　　　　　　　）

所以________∥________

所以∠3＝∠B
 　（　　　　　　　　　　）

19．如图，AD
 ∥BC
 ，点E
 在BD
 的延长线上，且BE
 平分∠ABC
 ，若∠A
 ＝70°，求：∠ADE
 的度数．


[image: image]
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20．请你从给出的①、②、③中选择两个作为题设，剩下一个作为结论，组成一个真命题并证明．

①EF
 ⊥BC
 ，AD
 ⊥BC
 ；②AB
 ∥DG
 ；③∠1＝∠2．（写出完整的条件和结论，不能只写序号）：

题设（已知）：_____________________________________________________________________；

结论（求证）：_____________________________________________________________________．

证明：


[image: image]
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21．如图，在平面直角坐标系xOy
 中，△ABC
 三个顶点的坐标分别为A
 （－5，1），B
 （－4，4），C
 （－1，－1）．将△ABC
 向右平移5个单位长度，再向下平移4个单位长度，得到△A′B′C′
 ，其中点A′
 ，B′
 ，C′
 分别为点A
 ，B
 ，C
 的对应点．



[image: image]
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（1）请在所给坐标系中画出△A′B′C′
 ，并直接写出点C′
 的坐标；

（2）若AB
 边上一点P
 经过上述平移后的对应点为P′
 （x
 ，y
 ），用含x
 ，y
 的式子表示点P
 的坐标；（直接写出结果即可）

（3）求△A′B′C′
 的面积．

解：（1）点C′
 的坐标为________；

（2）点P
 的坐标为________；

（3）


 22．对于三个数a
 、b
 、c
 ，M
 ｛a
 ，b
 ，c
 ｝表示a
 ，b
 ，c
 这三个数的平均数，min｛a
 ，b
 ，c
 ｝表示a
 、b
 、c
 这三个数中最小的数，如：M
 ｛－1，2，3｝＝[image: image]
 ，min｛－1，2，3｝＝－1；


M
 ｛－1，2，a
 ｝＝[image: image]
 ，min｛－1，2，a
 ｝＝[image: image]


解决下列问题：

（1）填空：若min｛2，2x
 ＋2，4－2x
 ｝＝2，则x
 的取值范围是________．

（2）①若M
 ｛2，x
 ＋1，2x
 ｝＝min｛2，x
 ＋1，2x
 ｝，那么x
 ＝________；

②根据①，你发现结论“若M
 ｛a
 ，b
 ，c
 ｝＝min｛a
 ，b
 ，c
 ｝，那么________”（填a
 ，b
 ，c
 大小关系）；

③运用②，填空：若M｛
 2x
 ＋y
 ＋2，x
 ＋2y
 ，2x
 －y
 ｝＝min｛2x
 ＋y
 ＋2，x
 ＋2y
 ，2x
 －y
 ｝，则x
 ＋y
 ＝________．

23．对于长方形OABC
 ，AB
 ∥OC
 ，AO
 ∥BC
 ，O
 为平面直角坐标系的原点，OA
 ＝5，OC
 ＝3，点B
 在第三象限．

（1）求点B
 的坐标；

（2）如图（1），若过点B
 的直线BP
 与长方形OABC
 的边交于点P
 ，且将长方形OABC
 的面积分为1∶4两部分，求点P
 的坐标；

（3）如图（2），M
 为x
 轴负半轴上一点，且∠CBM
 ＝∠CMB
 ，N
 是x
 轴正半轴上一动点，∠MCN
 的平分线CD
 交BM
 的延长线于点D
 ，在点N
 运动的过程中，[image: image]
 的值是否变化？若不变，求出其值；若变化，请说明理由．


[image: image]
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[image: image]









 期中检测卷2


（考试时间90分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共24分）



1．如图，A
 ，B
 ，C
 ，D
 中的哪幅图案可以通过图案①平移得到（　　）．



[image: image]



第1题图






A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．[image: image]


2．下列各组数中互为相反数的是（　　）．

A．－2与[image: image]


B．－2与[image: image]


C．－2与[image: image]


D．｜－2｜与2



[image: image]
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3．如图，将三角尺的直角顶点放在直尺的一边上，∠1＝30°，∠2＝50°，则∠3的度数等于（　　）．

A．50°

B．30°

C．20°

D．15°

4．有下列说法：

（1）无理数就是开方开不尽的数；（2）无理数包括正无理数、零、负无理数；（3）无理数是无限不循环小数；（4）无理数都可以用数轴上的点来表示．其中正确的说法的个数是（　　）．

A．1

B．2

C．3

D．4

5．如图，点E
 在AC
 的延长线上，下列条件中能判断AB
 ∥CD
 的是（　　）．


[image: image]
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A．∠3＝∠4

B．∠D
 ＝∠DCE


C．∠1＝∠2

D．∠D
 ＋∠ACD
 ＝180°

6．如图，已知△ABC
 的面积为18，将△ABC
 沿BC
 平移到△A′B′C′
 ，使B′
 和C
 重合，连接AC′
 交A′C
 于D
 ，则△C′AC
 的面积为（　　）．


[image: image]
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A．9

B．12

C．18

D．36

7．如图（1），一张四边形纸片ABCD
 ，∠A
 ＝60°，∠C
 ＝150°，若将其按照图（2）所示方式折叠后，恰好MD′
 ∥AB
 ，ND′
 ∥BC
 ，则∠D
 的度数为（　　）．


[image: image]
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A．70°

B．75°

C．80°

D．85°



[image: image]
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8．如图，动点P
 从（0，3）出发，沿所示方向运动，第一次在点（3，0）处碰到矩形的边，每当碰到矩形的边时反弹，反弹时反射角等于入射角，当点P
 第2015次碰到矩形的边时，点P
 的坐标为（　　）．

A．（0，3）

B．（3，0）

C．（1，4）

D．（6，4）


二、填空题（每小题3分，共18分）



9．估算[image: image]
 的值是在整数m
 、n
 之间，则m
 ＋n
 ＝________．

10．若点（a
 －9，3－a
 ）在第一、三象限的角平分线上，则点（－a
 －7，2a
 －13）在第________象限．



[image: image]
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11．如果P
 （m
 ＋3，2m
 －4）在第四象限，那么m
 的取值范围是________．

12．如图，已知△ABC
 中，AD
 、AE
 分别是△ABC
 的高和角平分线．若∠B
 ＝35°，∠C
 ＝45°，则∠DAE
 的度数是________．

13．在平面直角坐标系xOy
 中，点O
 （0，0），A
 （2，4），点B
 在坐标轴的负半轴上，若S
 △
 
AOB

 ＝4，则点B
 的坐标为________．

14．如图，在平面直角坐标系xOy
 中，我们把横、纵坐标都是整数的点叫作整点．已知点A
 （0，4），点B
 是x
 轴正半轴上的整点，记△AOB
 内部（不包括边界）的整点个数为m．
 当点B
 的横坐标为4时m
 ＝________；当点B
 的横坐标为4n
 （n
 为正整数）时，m
 ＝________（用含n
 的代数式表示）．


[image: image]
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 三、解答题（第15、16题各5分，第17～19题各6分，第20～22题各10分，共58分）



15．计算：[image: image]














16．若[image: image]
 的算术平方根是2，－64的立方根是y
 ＋4，且[image: image]
 ＋（b
 －2）2
 ＝0，求x
 －y
 ＋ab

 的平方根．













17．已知：如图，CD
 平分∠ACB
 ，DE
 ∥BC
 ，∠AED
 ＝80°．

求∠EDC
 度数．


[image: image]
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18．已知实数a
 ，b
 满足[image: image]
 ＋｜a
 ＋b
 ｜＝0，且以关于x
 ，y
 的方程组[image: image]
 的解的坐标P
 （x
 ，y
 ）在第二象限，求m
 的取值范围．













19．如图，△ABC
 中，∠B
 ＝26°，∠C
 ＝70°，AD
 平分∠BAC
 ，AE
 ⊥BC
 于E
 ，EF
 ⊥AD
 于F
 ，求∠DEF
 的度数．


[image: image]
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20．如图，已知△ABC
 ，D
 为AB
 边上一点，∠BDC
 ＝∠ACB
 ，过点D
 作直线DF
 ，

（1）若DF
 ∥AC
 ，判断∠FDA
 与∠BCD
 之间存在的数量关系，并证明；

（2）若将直线DF
 绕点D
 旋转（不含与AB
 、CD
 重合的情况），交射线CA
 于点H
 ，判断∠ADH
 、∠AHD
 、∠BCD
 之间存在的数量关系并证明．

（如有需要，请自己画图）


[image: image]
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21．如图，已知A
 （－4，－1），B
 （－5，－4），C
 （－1，－3），△ABC
 经过平移得到△A′B′C′
 （点A
 、点B
 、点C
 分别与点A′
 、点B′
 、点C′
 对应），若△ABC
 中任意一点P
 （x
 1
 ，y
 1
 ），平移后的对应点为P′
 （x
 1
 ＋6，y
 1
 ＋4）．

（1）点A′
 ，点B′
 ，点C′
 的坐标为：________；

（2）请在图中作出△A′B′C′
 ；

（3）直接写出△ABC
 的面积．


[image: image]
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 22．已知，BC
 ∥OA
 ，∠B
 ＝∠A
 ＝100°，试回答下列问题：

（1）如图（1）所示，求证：OB
 ∥AC．


（2）如图（2），若点E
 、F
 在线段BC
 上，且满足∠FOC
 ＝∠AOC
 ，并且OE
 平分∠BOF．
 则∠EOC
 的度数等于________；（在横线上填上答案即可）

（3）在（2）的条件下，若平行移动AC
 ，如图（3），那么∠OCB
 ∶∠OFB
 的值是否随之发生变化？若变化，试说明理由；若不变，求出这个比值；

（4）在（3）的条件下，如果平行移动AC
 ，使∠OEB
 ＝∠OCA
 ，则此时∠OCA
 的度数是多少？（直接写出答案即可）


[image: image]
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 期末检测卷

期末检测卷1


（考试时间120分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．9的平方根是（　　）．

A．±81

B．±3

C．－3

D．3

2．下列各数中的无理数是（　　）．

A．[image: image]


B．0.3


C．[image: image]


D．[image: image]


3．下列调查中，适宜采用全面调查方式的是（　　）．

A．调查春节联欢晚会在北京地区的收视率

B．了解全班同学参加社会实践活动的情况

C．调查某品牌食品的蛋白质含量

D．了解一批手机电池的使用寿命

4．若m
 ＜0，则点P
 （3，2m
 ）所在的象限是（　　）．

A．第一象限

B．第二象限

C．第三象限

D．第四象限

5．若m
 ＜n
 ，则下列不等式中，正确的是（　　）．

A．m
 －4＞n
 －4

B．[image: image]


C．－3m
 ＜－3n


D．2m
 ＋1＜2n
 ＋1



[image: image]
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6．如图，直线a
 ∥b
 ，c
 是截线．若∠2＝4∠1，则∠1的度数为（　　）．

A．36°

B．30°

C．40°

D．45°

7．不等式组[image: image]
 的解集为x
 ＜4，则a
 满足的条件是（　　）．

A．a
 ＜4

B．a
 ＝4

C．a
 ≤4

D．a
 ≥4



[image: image]
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8．如图，将△ABC
 沿BC
 方向平移1个单位得到△DEF
 ，若△ABC
 的周长等于8，则四边形ABFD
 的周长等于（　　）．

A．8

B．10

C．12

D．14

9．关于x
 、y
 的方程组[image: image]
 的解也是二元一次方程x
 ＋3y
 ＋7m
 ＝20的解，则m
 的值是（　　）．

A．0

B．1

C．2

D．[image: image]


10．求1＋2＋22
 ＋23
 ＋…＋22014
 的值，可令S
 ＝1＋2＋22
 ＋23
 ＋…＋22014
 ，则2S
 ＝2＋22
 ＋23
 ＋24
 ＋…＋22015
 ，因此2S
 －S
 ＝22015
 －1，S
 ＝22015
 －1．我们把这种求和方法叫错位相减法．仿照上述的思路方法，计算出1＋5＋52
 ＋53
 ＋…＋52014
 的值为（　　）．

A．52014
 －1

B．52015
 －1

C．[image: image]


D．[image: image]



二、填空题（每小题3分，共24分）



11．已知点A
 （1，－2），若A
 、B
 两点关于x
 轴对称，则B
 的坐标________．

12．不等式x
 －8＞3x
 －5的最大整数解是________．

13．已知a
 、b
 为两个连续的整数，且a
 ＜[image: image]
 ＜b
 ，则a
 ＋b
 ＝________．

14．服装厂为了估计某校七年级学生穿每种尺码校服的人数，从该校七年级学生中随机抽取了50名学生的身高数据（单位：cm），绘制成了下面的频数分布表和频数分布直方图．







	身高
	频数



	145≤x
 ＜150
	10



	150≤x
 ＜155
	11



	155≤x
 ＜160
	
m




	160≤x
 ＜165
	7



	165≤x
 ＜170
	
n




	170≤x
 ＜175
	2






[image: image]
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（1）表中m
 ＝________，n
 ＝________．

（2）身高x
 满足160≤x
 ＜170的校服记为L号，则需要订购L号校服的学生占被调查学生的百分数为________．

15．在平面直角坐标系中，如果一个点的横、纵坐标均为整数，那么我们称该点是格点．若格点P
 （2m
 －1，m
 ＋2）在第二象限，则m
 的值为________．



[image: image]
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16．如图，直线AB
 ，CD
 相交于点O
 ，EO
 ⊥AB
 ，垂足为O．
 若∠EOD
 ＝20°，则∠COB
 的度数为________°．

17．已知x
 ，y
 ，z
 为三个非负
 实数，满足[image: image]


（1）用含z
 的代数式分别表示x
 ，y
 得x
 ＝________，y
 ＝________．

（2）s
 ＝3x
 ＋2y
 ＋5z
 的最小值为________．


 18．如图，在直角坐标系中，已知点A
 （－3，0），B
 （0，4），AB
 ＝5，对△OAB
 连续作旋转变换，依次得到第1、2、3、4个三角形，标记为①、②、③、④、…，则第100个三角形的直角顶点的坐标为________．


[image: image]
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三、解答题（第19～21题各5分，第22～25题各6分，第26题7分，共46分）



19．解二元一次方程组[image: image]














20．解不等式组[image: image]
 并将解集表示在数轴上．













21．已知：如图，AB
 ∥DC
 ，AC
 和BD
 相交于点O
 ，E
 是CD
 上一点，F
 是OD
 上一点，且∠1＝∠A．


（1）求证：FE
 ∥OC
 ；

（2）若∠B
 ＝40°，∠1＝60°，求∠OFE
 的度数．


[image: image]
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22．四巧板也叫“T字之迷”，是一种类似七巧板的智力玩具，其中有大小不同的直角梯形各一块，等腰直角三角形一块，凹五边形一块．图（1）中所示的是一种特殊的四巧板，它每块的顶点都落在小正方形的格点上．

（1）请你通过平移、翻折、旋转将这四块拼块在图（2）中无缝隙、不重叠地拼成两个形状不同的
 特殊四边形（长方形、平行四边形、梯形），要求：拼每个四边形时四块拼块都用上且各自只能使用一次；

（2）这套特殊的四巧板中，四块拼块的面积之和为多少？


[image: image]
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23．列方程组和不等式解应用题：

小明所在的学校为加强学生的体育锻炼，准备从某体育用品商店一次性购买若干个足球和篮球（每个足球的价格相同，每个篮球的价格相同），若购买2个篮球和3个足球共需310元，购买5个篮球和2个足球共需500元．

（1）每个篮球和足球各需多少元？

（2）根据学校的实际情况，需从该商店一次性购买篮球和足球共60个，要求购买篮球和足球的总费用不超过4000元，那么最多可以购买多少个篮球？
















 24．某校为了开设武术、舞蹈、剪纸等三项活动课程以提升学生的综合素养，随机抽取了部分学生对这三项活动的兴趣情况进行了调查（每人从中只能选一项），并将调查结果绘制成如图所示的两幅统计图，请你结合图中信息解答问题：


[image: image]
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（1）将条形统计图补充完整．

（2）求出本次抽样调查的样本容量．

（3）已知该校有1200名学生，请你根据样本估计全校学生中喜欢剪纸的人数．















25．探究：

（1）如图（1），∠1＋∠2与∠B
 ＋∠C
 有什么关系？为什么？

（2）把图（1）中的△ABC
 沿DE
 折叠，得到图（2），填空：∠1＋∠2________∠B
 ＋∠C
 （填“＞”“＜”“＝”），当∠A
 ＝40°时，∠B
 ＋∠C
 ＋∠1＋∠2＝________；

（3）如图（3），是由图（1）中的△ABC
 沿DE
 折叠得到的，如果∠A
 ＝30°，则x
 ＋y
 ＝360°－（∠B
 ＋∠C
 ＋∠1＋∠2）＝360°－________＝________，猜想∠BDA
 ＋∠CEA
 与∠A
 的关系为________．


[image: image]
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26．已知：△ABC
 中，点D
 为射线CB
 上一点，且不与点B
 ，点C
 重合，DE
 ∥AB
 交直线AC
 于点E
 ，DF
 ∥AC
 交直线AB
 于点F．


画出符合题意的图形，猜想∠EDF
 与∠BAC
 的数量关系，并证明你的结论．


[image: image]
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 期末检测卷2


（考试时间120分钟　满分100分）




一、选择题（每小题3分，共30分）



1．4的平方根是（　　）．

A．2

B．－2

C．±2

D．[image: image]


2．点A
 （2，1）关于y
 轴对称的点为A′
 ，则点A′
 的坐标是（　　）．

A．（2，－1）

B．（－2，1）

C．（－2，－1）

D．（1，2）

3．不等式组[image: image]
 有实数解，则a
 的取值范围是（　　）．

A．a
 ≤[image: image]


B．a
 ＜[image: image]


C．a
 ＞[image: image]


D．a
 ≥[image: image]


4．下列四个命题：①对顶角相等；②内错角相等；③平行于同一条直线的两条直线互相平行；④如果一个角的两边分别平行于另一个角的两边，那么这两个角相等．其中真命题的个数是（　　）．

A．1个

B．2个

C．3个

D．4个



[image: image]
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5．如图，AB
 ∥CD
 ，∠BED
 ＝110°，BF
 平分∠ABE
 ，DF
 平分∠CDE
 ，则∠BFD＝（　　）．

A．110°

B．115°

C．125°

D．130°

6．为了了解全校七年级300名学生的视力情况，骆老师从中抽查了50名学生的视力情况，针对这个问题，下面说法正确的是（　　）．

A．300名学生是总体

B．每名学生是个体

C．50名学生是所抽取的一个样本

D．这个样本容量是50

7．一个正方形的面积是15，估计它的边长大小在（　　）．

A．2与3之间

B．3与4之间

C．4与5之间

D．5与6之间

8．若实数a
 ，b
 ，c
 在数轴上对应位置如图所示，则下列不等式成立的是（　　）．


[image: image]
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A．ac
 ＞bc


B．ab
 ＞cb


C．a
 ＋c
 ＞b
 ＋c


D．a
 ＋b
 ＞c
 ＋b


9．如图，△A
 1
 B
 1
 C
 1
 是由△ABC
 沿BC
 方向平移了BC
 长度的一半得到的，若△ABC
 的面积为20cm2
 ，则四边形A
 1
 DCC
 1
 的面积为（　　）．


[image: image]
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A．10cm2


B．12cm2


C．15cm2


D．17cm2


10．已知x
 是实数，则[image: image]
 的值是（　　）．

A．[image: image]


B．[image: image]


C．[image: image]


D．无法确定


二、填空题（每小题3分，共24分）



11．不等式5x
 －9≤3（x
 ＋1）的解集是________．



[image: image]
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12．若x
 ＝1＋[image: image]
 ，则x
 的整数部分是________，小数部分是________．

13．在平面直角坐标系中，点A
 的坐标为（－3，2）．若线段AB
 ∥x
 轴，且AB
 的长为4，则点B
 的坐标为________．

14．如图，AD
 ∥BC
 ，∠D
 ＝100°，CA
 平分∠BCD
 ，则∠DAC
 ＝________．

15．若关于x
 的不等式组[image: image]
 有2个整数解，则m
 的取值范围是________．

16．设［x
 ）表示大于x
 的最小整数，如［3）＝4，［－1.2）＝－1，则下列结论中正确的是________．

（填写所有正确结论的序号）

①［0）＝0；②［x
 ）－x
 的最小值是0；③［x
 ）－x
 的最大值是0；④存在实数x
 ，使［x
 ）－x
 ＝0.5成立．

17．如图，把△ABC
 的一角折叠，若∠1＋∠2＝120°，则∠A
 ＝________．


[image: image]
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[image: image]



第18题图




18．如图，在平面直角坐标系xOy
 中，直线l
 经过点A
 （－1，0），点A
 1
 ，A
 2
 ，A
 3
 ，A
 4
 ，A
 5
 ，…按如图
 所示的规律排列在直线l
 上．若直线l
 上任意相邻两个点的横坐标都相差1、纵坐标也都相差1，则A
 8
 的坐标为________；若点An

 （n
 为正整数）的横坐标为2014，则n
 ＝________．


三、解答题（第19～21题各5分，第22～25题每小题6分，第26题7分，共46分）



19．解不等式组[image: image]
 并求其整数解并将解集在数轴上表示出来．

















20．若方程组[image: image]
 的解x
 与y
 相等，求k
 的值．

















21．如图，已知△ABC
 中，AB
 ＝2，BC
 ＝4．

（1）画出△ABC
 的高AD
 和CE
 ；

（2）求[image: image]
 的值．


[image: image]



第21题图




















22．已知：如图，把△ABC
 向上平移3个单位长度，再向右平移2个单位长度，得到△A′B′C′．


（1）在图中画出△A′B′C′
 ；

（2）写出A′
 ，B′
 的坐标；

（3）在y
 轴上是否存在一点P
 ，使得△BCP
 与△ABC
 面积相等？若存在，求出点P
 的坐标；若不存在，说明理由．


[image: image]



第22题图




















23．5月31日是世界无烟日，某市卫生机构为了了解“导致吸烟人口比例高的最主要原因”，随机抽样调查了该市部分18～65岁的市民，下图是根据调查结果绘制的统计图，根据图中信息解答下列问题：


[image: image]



第23题图




（1）这次接受随机抽样调查的市民总人数为；

（2）图（1）中m
 的值为多少；

（3）求图（2）中认为“烟民戒烟的毅力弱”所对应的圆心角的度数；

（4）若该市18～65岁的市民约有1500万人，请你估算其中认为导致吸烟人口比例高的最主要原因是“对吸烟危害健康认识不足”的人数．














 24．列方程组或不等式组解应用题

在一次知识竞赛中，甲、乙两人进入了“必答题”环节．规则是：两人轮流答题，每人都要回答20个题，每个题回答正确得m
 分，回答错误或放弃回答扣n
 分．当甲、乙两人恰好都答完12个题时，甲答对了9个题，得分为39分；乙答对了10个题，得分为46分．

（1）求m
 和n
 的值；

（2）规定此环节得分不低于60分能晋级，甲在剩下的比赛中至少还要答对多少个题才能顺利晋级？





















25．设x
 是实数，现在我们用｛x
 ｝表示不小于x
 的最小整数，如｛3.2｝＝4，｛－2.6｝＝－2，｛4｝＝4，｛－5｝＝－5．在此规定下任一实数都能写成如下形式：x
 ＝｛x
 ｝－b
 ，其中0≤b
 ＜1．

（1）直接写出｛x
 ｝与x
 ，x
 ＋1的大小关系；

（2）根据（1）中的关系式解决下列问题：

①求满足｛3x
 ＋7｝＝4的x
 的取值范围；

②解方程：｛3.5x
 －2｝＝2x
 ＋[image: image]
 ．



















26．已知：△ABC
 中，记∠BAC
 ＝α
 ，∠ACB
 ＝β．


（1）如图（1），若AP
 平分∠BAC
 ，BP
 ，CP
 分别平分△ABC
 的外角∠CBM
 和∠BCN
 ，BD
 ⊥AP
 于点D
 ，用α
 的代数式表示∠BPC
 的度数，用β
 的代数式表示∠PBD
 的度数；

（2）如图（2），若点P
 为△ABC
 的三条内角平分线的交点，BD
 ⊥AP
 于点D
 ，猜想（1）中的两个结论是否发生变化，补全图形并直接写出你的结论．


[image: image]



第26题图









 参考答案

第一学期


周检测卷1



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）停在鼓楼医院，距医院0千米（2）36L

12．（1）数轴略　（2）[image: image]
 ＜－3＜＋（－1）＜－（＋0.5）＜0＜0.75＜[image: image]
 ＜－（－4）

13．2

14．（1）7　（2）1　（3）｜a
 ＋b
 ｜≤｜a
 ｜＋｜b
 ｜

15．（1）－3或1　（2）－1≤x
 ≤2，3　（3）x
 ≤－2或x
 ≥3，5


周检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）9　（2）[image: image]
 　（3）2.3　（4）[image: image]
 　（5）0　（6）1171[image: image]


12．455克

13．（1）[image: image]
 　（2）[image: image]
 　（3）[image: image]
 　（4）[image: image]



周检测卷3



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）[image: image]
 　（2）－30　（3）－28　（4）－10　（5）－121　（6）－8

12．[image: image]


13．（1）16　（2）[image: image]



周检测卷4



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）－12　（2）0　（3）[image: image]
 　（4）[image: image]
 　（5）[image: image]


12．（1）1　（2）－59


周检测卷5



一、选择题



[image: image]






 二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）－（3－x
 ）（2）[image: image]
 （x
 2
 －42
 ）（3）5x
 －（b
 ＋3）（4）[image: image]
 　（5）10（2a
 ＋1）＋a


12．1

13．2

14．（1）市场收入：（18000a
 －13200）元；果园收入：（18000b
 －7800）元　（2）果园出售更好


周检测卷6



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．40

12．20

13．－69

14．（1）－a
 2
 ＋5ab
 ＋14　（2）3或23

15．3A
 ＜－2B



周检测卷7



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）1　（2）6　（3）[image: image]
 ，－[image: image]


12．20

13．[image: image]


14．（1）m
 ≠3，n
 为任何数　（2）m
 ＝3，n
 ≠－4　（3）m
 ＝3，n
 ＝－4


周检测卷8



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）－6　（2）2　（3）5　（4）－[image: image]


（5）当a
 ≠0时，x
 ＝[image: image]
 ；当a
 ＝0，b
 ＝0时，方程解为任意实数；当a
 ＝0，b
 ≠0时，方程无解

12．－2[image: image]


13．（1）[image: image]
 　（2）令0.47
 ＝x
 ，则100x
 －x
 ＝47，x
 ＝[image: image]



周检测卷9



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）－17　（2）11　（3）－9　（4）－5　（5）0


 12．k
 ＝1，±3

13．－6


周检测卷10



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）5　（2）[image: image]
 　（3）[image: image]
 　（4）5　（5）2

12．a
 ＝[image: image]
 ，b
 ＝－4


周检测卷11



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．2

12．（1）[image: image]
 　（2）[image: image]


13．方案一：获利4×2000＋5×500＝10500（元）；方案二：设x
 天制奶片，（4－x
 ）天制酸奶．根据题意列方程得：x
 ＋3（4－x
 ）＝9，x
 ＝[image: image]
 ，所以获利[image: image]
 ×2000＋3×[image: image]
 ×1200＝12000（元）．所以选择方案二．


周检测卷12



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．2200元

12．160元

13．4470元


周检测卷13



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．图略．

12．图略．因为AB
 ＝4cm，CB
 ＝2AB
 ，所以CB
 ＝8cm，所以AC
 ＝AB
 ＋BC
 ＝12cm．因为D
 为AC
 中点，所以AD
 ＝[image: image]
 AC
 ＝6cm，所以BD
 ＝AD
 －AB
 ＝2cm．

13．（1）因为M
 、N
 是AC
 、BC
 中点，AC
 ＝8cm，CB
 ＝6cm，所以MC
 ＝[image: image]
 AC
 ＝4cm，NC
 ＝[image: image]
 BC
 ＝3cm，所以MN
 ＝MC
 ＋NC
 ＝7cm．

（2）猜想：MN
 ＝[image: image]
 a
 cm．因为M
 、N
 是AC
 、BC
 中点，所以MC
 ＝[image: image]
 AC
 ，NC
 ＝[image: image]
 BC
 ，因为AC
 ＋BC
 ＝a
 cm．所以MN
 ＝MC
 ＋NC
 ＝[image: image]
 AC
 ＋[image: image]
 BC
 ＝[image: image]
 （AC
 ＋BC
 ）＝[image: image]
 a
 cm．

（3）猜想：MN
 ＝[image: image]
 b
 cm．因为M
 、N
 是AC
 、BC
 中点，所以MC
 ＝[image: image]
 AC
 ，NC
 ＝[image: image]
 BC
 ，因为AC
 －BC
 ＝b
 cm，所以MN
 ＝MC
 －NC
 ＝[image: image]
 AC
 －[image: image]
 BC
 ＝[image: image]
 （AC
 －BC
 ）＝[image: image]
 b
 cm．


周检测卷14



一、选择题



[image: image]






 二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．图略，90，∠BOD
 ，∠AOB
 ，135

12．因为∠AOB
 ＝[image: image]
 ∠BOC
 ，∠COD
 ＝∠AOD
 ＝3∠AOB
 ，所以∠AOB
 ＋∠BOC
 ＋∠COD
 ＋∠AOD
 ＝9∠AOB
 ＝360°，所以∠AOB
 ＝40°，∠COD
 ＝120°．

13．（1）因为∠AOC
 ＝30°，所以∠BOC
 ＝150°，因为OE
 平分∠BOC
 ，所以∠COE
 ＝∠EOB
 ＝[image: image]
 ∠BOC
 ＝75°，因为∠COD
 是直角，所以∠EOD
 ＝∠COD
 －∠COE
 ＝90°－75°＝15°．

（2）∠EOD
 ＝[image: image]


（3）①∠DOE
 ＝[image: image]
 ∠AOC．
 设∠DOE
 ＝x
 ，则∠COE
 ＝90°－x
 ，∠AOC
 ＝180°－2∠COE
 ＝180°－2（90°－x
 ）＝2x．
 所以∠DOE
 ＝[image: image]
 ∠AOC．
 ②4∠DOE
 －5∠AOF
 ＝180°，设∠DOE
 ＝x
 ，∠AOF
 ＝y．
 则∠AOC
 ＝2x
 ，∠BOE
 ＝90°－x．
 因为∠AOC
 －4∠AOF
 ＝2∠BOE
 ＋∠AOF
 ，所以2x
 －4y
 ＝2（90°－x
 ）＋y
 ，所以4x
 －5y
 ＝180°，所以4∠DOE
 －5∠AOF
 ＝180°．


月检测卷1



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


16．（1）8　（2）－121　（3）－10　（4）－3　（5）－19

17．（1）67.5元　（2）最高68.5元，最低59元　（3）赔618.75元

18．（1）a
 ＜0，b
 ＜0，c
 ＞0　（2）b


19．（1）－2，4　（2）当x
 ＜－2时，原式＝－2x
 ＋2；当－2≤x
 ＜4时，原式＝6；当x
 ≥4时，原式＝2x
 －2（3）最大值为2


月检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


16．（1）1　（2）6

17．4b
 －7

18．14

19．10［5（2a
 ＋5）＋b
 ］＋c
 ＝10（10a
 ＋25＋b
 ）＋c
 ＝100a
 ＋250＋10b
 ＋c
 ＝100a
 ＋10b
 ＋c
 ＋250，484－250＝234三个一位数分别是2，3，4

20．（1）2，218
 ，2
n

 　（2）3S
 ＝3＋32
 ＋33
 ＋34
 ＋…＋321
 ，[image: image]
 （321
 －1）　（3）a
 1
 qn

 －1
 ，[image: image]



月检测卷3



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


16．（1）－24　（2）[image: image]
 　（3）9　（4）[image: image]


17．k
 ＝5，k
 ＝7

18．1

19．162千米

20．（1）方式一：0.25（t
 －150）＋58，0.25（t
 －350）＋108　方式二：0.19（t
 －350）＋88（2）270　（3）方式二



 月检测卷4



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


16．（1）画图略　（2）画图略

17．（1）因为D
 为AC
 的中点，DC
 ＝2，所以AC
 ＝2DC
 ＝4，因为BC
 ＝[image: image]
 AB
 ，所以AC
 ＝AB
 ＋BC
 ＝AB
 ＋[image: image]
 AB
 ＝[image: image]
 AB
 ，所以[image: image]
 AB
 ＝4，所以AB
 ＝[image: image]
 ．

18．（1）因为M
 、N
 是AC
 、BC
 中点，AC
 ＝6，CB
 ＝4，所以MC
 ＝AM
 ＝3，NC
 ＝BN
 ＝2，所以MN
 ＝MC
 ＋NC
 ＝5．

（2）因为M
 、N
 是AC
 、BC
 中点，所以MC
 ＝[image: image]
 AC
 ，NC
 ＝[image: image]
 BC
 ，因为AC
 ＋BC
 ＝a
 ，所以MN
 ＝MC
 ＋NC
 ＝[image: image]
 AC
 ＋[image: image]
 BC
 ＝[image: image]
 （AC
 ＋BC
 ）＝[image: image]
 a
 ．

（3）当C
 在A
 、B
 两点之间时，MN
 ＝5，当C
 在B
 右侧时，MN
 ＝1．

19．因为OD
 ，OE
 分别是∠AOC
 ，∠BOC
 的平分线，所以∠BOC
 ＝2∠BOE
 ＝50°，∠AOC
 ＝2∠AOD
 ＝80°，所以∠AOB
 ＝∠BOC
 ＋∠AOC
 ＝130°．

20．因为OM
 为∠AOB
 平分线，所以∠AOM
 ＝∠BOM
 ＝[image: image]
 ∠AOB
 ，所以∠MON
 ＝∠AOM
 －∠AON
 ＝[image: image]
 ∠AOB
 －∠AON
 ，因为∠BON
 －∠AON
 ＝（∠AOB
 －∠AON
 ）－∠AON
 ＝∠AOB
 －2∠AON
 ，所以[image: image]
 （∠BON
 －∠AON
 ）＝[image: image]
 ∠AOB
 －∠AON
 ，所以∠MON
 ＝[image: image]
 （∠BON
 －∠AON
 ）．


期中检测卷1



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


15．（1）－20　（2）－10　（3）－8ab
 2
 　（4）－2x
 2
 ＋9

16．2b
 ＋2c
 －3

17．（1）24.5　（2）不足55.kg　（3）505.7元．

18．（1）9　（2）21

19．－6x
 2
 ＋9x
 －11

20．（1）x
 2
 ＋2x
 ＋1　（2）二，三，x
 3
 ＋3x
 2
 y
 ＋3xy
 2
 ＋y
 3
 ，三，四，n
 ，n
 ＋1　（3）2
n




期中检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


15．（1）[image: image]
 　（2）－10　（3）－16　（4）－8

16．－3c


17．200.3
 cm

18．（1）－3　（2）20

19．（1）巴黎时间：a
 －7；东京时间：a
 ＋1　（2）巴黎时间：15：08；东京时间：23：08

20．（1）495　（2）99（a
 －c
 ）

（3）不妨设这个三位数中三个数字为a
 ≥b
 ≥c
 ，且a
 ≥c
 ＋1，则“F
 运算”有[image: image]
 ＝99（a
 －c
 ）＝100（a
 －c
 －1）＋10×9＋（10＋c
 －a
 ），因此所得的三位数中必有一个9，而另外两个数字之和为9；共有990，981，972，963，954五种情况；以990为例得，990－099＝891，981－189＝792，972－279＝693，963－369＝594，954－459＝495，…由此可知最后得到495数就会循环．


期末检测卷1



一、选择题



[image: image]






 二、填空题



[image: image]





三、解答题


21．（1）[image: image]
 　（2）[image: image]
 　（3）[image: image]
 　（4）64

22．（1）－9　（2）－9.2

23．20.4

24．25m3


25．[image: image]
 ，[image: image]
 ，CN
 ，[image: image]
 ，[image: image]
 ，[image: image]


26．作图略．证明：因为OC
 平分∠AOB
 ，所以∠AOC
 ＝∠BOC
 ＝[image: image]
 ∠AOB
 ，因为∠BOF
 ＝∠AOE
 ，所以∠AOC
 －∠AOE
 ＝∠BOC
 －∠FOB
 ，所以∠EOC
 ＝∠COF
 ，所以∠EOC
 ＝[image: image]
 ∠FOE
 ，因为∠EOF
 ＝∠BOE
 －∠FOB
 ＝∠BOE
 －∠AOE
 ，所以∠EOC
 ＝[image: image]
 （∠BOE
 －∠AOE
 ）．

27．（1）－1　（2）1.5，－3.5

（3）设t
 分钟时点P
 到点M
 ，点N
 的距离相等，根据题意得：｜－3t
 －（－3－t
 ）｜＝｜－3t
 －（1－4t
 ）｜，解得：t
 ＝2或t
 ＝[image: image]
 ．


期末检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


21．（1）[image: image]
 　（2）0　（3）－16　（4）[image: image]


22．（1）11　（2）－2

23．（1）250　（2）全球通：43元；神州行：27元，所以选神州行最合算．

24．因为E
 、F
 两点把线段AB
 分成2∶3∶4，所以设AE
 ＝2x
 ，EF
 ＝3x
 ，FB
 ＝4x
 ，则AB
 ＝2x
 ＋3x
 ＋4x
 ＝9x．
 因为D
 是线段AB
 的中点，所以BD
 ＝[image: image]
 AB
 ＝4.5x．
 所以DF
 ＝BD
 －BF
 ＝4.5x
 －4x
 ＝0.5x．
 因为FD
 ＝24＝0.5x
 ，所以x
 ＝48．所以AB
 ＝9×48＝432．答：AB
 的长为432．

25．∠EOB
 ，50°，80°，∠AOC
 ，∠BOC
 ，130°

26．（1）因为∠AOB
 ＝90°，∠BOC
 ＝30°，所以∠AOC
 ＝∠AOB
 ＋∠BOC
 ＝120°，因为OM
 平分∠AOC
 ，所以∠MOC
 ＝[image: image]
 ∠AOC
 ＝60°，因为ON
 平分∠BOC
 ，所以∠NOC
 ＝[image: image]
 ∠BOC
 ＝15°，所以∠MON
 ＝∠MOC
 －∠NOC
 ＝45°．

（2）∠MON
 ＝[image: image]
 α


（3）∠MON
 ＝45°

27．（1）75，525

（2）设甲今年3月应纳税所得额为x
 元，根据题意得20％x
 －375＝1060，解得x
 ＝7175．所以甲这个月的应纳税所得额是7175元．若按“个税法草案”计算，则他应缴税款为（7175－1000）×20％－525＝710元

（3）设乙今年3月应纳税所得额为y
 元，根据题意得20％y
 －375＝25％（y
 －1000）－975，解得y
 ＝17000．所以乙今年3月所缴税款的具体数额为17000×20％－375＝3025元．

第二学期


周检测卷1



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、作图题


11．


[image: image]



第11题答图






 四、解答题


12．因为OB
 ⊥OA
 ，所以∠AOB
 ＝90°，因为∠DOB
 ＝110°，所以∠BOC
 ＝70°，所以∠AOC
 ＝90°－70°＝20°．

13．（1）因为∠ABC
 ＝90°，所以∠CAB
 ＋∠1＝90°，又因为∠CAB
 ＝∠DCA
 ，所以∠DCA
 ＋∠1＝90°，所以CD
 ⊥CB．


（2）因为∠DCA
 ＋∠1＝90°，所以∠DCE
 ＋∠2＝90°，又因为∠1＝∠2，所以∠DCA
 ＝∠DCE
 ，所以CD
 平分∠ACE．


14．120°．提示：设∠DOE
 ＝x
 °，由∠AOB
 ＝∠AOD
 ＋∠DOB
 ＝6x
 ＝180°，可得x
 ＝30°，∠AOF
 ＝4x
 ＝120°．

15．因为∠AOE
 ＝70°，所以∠BOF
 ＝70°，因为OG
 平分∠BOF
 ，所以∠GOF
 ＝35°，因为CD
 ⊥EF
 ，所以∠DOF
 ＝90°．

所以∠DOG
 ＝90°－35°＝55°．


周检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．因为∠1与∠3互余所以∠1＋∠3＝90°．因为∠2与∠3的余角互补，所以∠2＋（90°－∠3）＝180°，即∠2－∠3＝90°，所以∠1＋∠2＝180°，所以直线l
 1
 与l
 2
 平行．

12．因为BF
 、DE
 分别平分∠ABC
 与∠ADC
 ，所以∠1＝[image: image]
 ∠ABC
 ，∠2＝[image: image]
 ∠ADC．
 因为∠ABC
 ＝∠ADC
 ，所以∠1＝∠2，因为∠1＝∠3，所以∠2＝∠3，所以AB
 ∥CD．


13．因为∠1＝∠2，所以a
 ∥b
 ，因为∠3＋∠4＝180°，所以c
 ∥b
 ，因为a
 ∥b
 ，c
 ∥b
 ，所以a
 ∥c．


14．因为EG
 ⊥AB
 ，∠E
 ＝30°　所以∠EKG
 ＝90°－30°＝60°，所以∠AKF
 ＝∠EKG
 ＝60°，因为∠CHF
 ＝60°，所以∠CHF
 ＝∠AKF
 ，所以AB
 ∥CD．


15．因为HG
 平分∠AHM
 ，MN
 平分∠DMH
 ，所以∠GHM
 ＝[image: image]
 ∠AHM
 ，∠NMH
 ＝[image: image]
 ∠DMH
 ，因为∠AHF
 ＋∠FMD
 ＝180°，∠CMH
 ＝∠FMD
 ，所以∠AHF
 ＋∠CMH
 ＝180°，所以AB
 ∥CD
 ，所以∠AHM
 ＝∠DMH
 ，所以∠GHM
 ＝∠NMH
 ，所以GH
 ∥MN．



周检测卷3



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、作图题


11．∠ABC
 与∠DEF
 相等或互补．

理由：如图（1），因为DE
 ∥AB
 ，所以∠ABC
 ＝∠DPC
 ，又因为EF
 ∥BC
 ，所以∠DEF
 ＝∠DPC．
 于是有∠ABC
 ＝∠DEF．
 如图（2），因为DE
 ∥AB
 ，所以∠ABC
 ＋∠DPB
 ＝180°，又因为EF
 ∥BC
 ，所以∠DEF
 ＝∠DPB．
 于是有∠ABC
 ＋∠DEF
 ＝180°．


[image: image]



第11题答图





四、解答题


12．解：∠A
 ＝∠C
 ，∠B
 ＝∠D．
 理由：因为AD
 ∥BC
 ，AB
 ∥CD
 ，所以∠A
 ＋∠B
 ＝180°，∠C
 ＋∠B
 ＝180°，所以∠A
 ＝∠C．
 同理∠B
 ＝∠D．


13．解：∠AMG
 ＝∠3．理由：因为∠1＝∠2，所以AB
 ∥CD
 ，因为∠3＝∠4，所以CD
 ∥EF
 ，所以AB
 ∥EF
 ，所以∠AMG
 ＝∠5，又因为∠5＝∠3，所以∠AMG
 ＝∠3．

14．（1）因为EF
 ∥BC
 ，所以∠B
 ＝∠EAB
 ，∠C
 ＝∠FAC
 （两直线平行，内错角相等）．因为∠EAB
 ＋∠FAC
 ＋∠BAC
 ＝180°，所以∠B
 ＋∠C
 ＋∠BAC
 ＝180°．

（2）因为AB
 ∥CD
 ，所以∠ACD
 ＝∠A
 ，∠DCE
 ＝∠B
 （两直线平行，内错角相等，同位角相等）．因为∠ACD
 ＋∠DCE
 ＋∠ACB
 ＝180°，所以∠A
 ＋∠B
 ＋∠ACB
 ＝180°．

（3）由以上两个问题可知：三角形的内角和为180°．

15．解：∠C
 ＝150°．过点B
 作BE
 ∥AD
 ，则∠ABE
 ＝∠A
 ＝120°，所以∠CBE
 ＝∠ABC
 －∠ABE
 ＝150°－120°＝30°．因为BE
 ∥AD
 ，CF
 ∥AD
 ，所以BE
 ∥CF
 ，所以∠C
 ＋∠CBE
 ＝180°（两直线平行，同旁内角互补）．所以∠C
 ＝180°－∠CBE
 ＝180°－30°＝150°．



 周检测卷4



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、作图题


11．


[image: image]



第11题答图




12．画立体图形时注意虚线部分．


[image: image]



第12题答图




13．解：（1）AD
 ＝6，∠EBC
 ＝62°．解析：根据平移的基本性质可知，BD
 ＝AB
 ＝3，∠ABC
 ＝∠D
 ，∠C
 ＝∠E
 ，所以，BC
 ∥DE
 ，所以AD
 ＝6，∠EBC
 ＝∠E
 ＝62°．

（2）AC
 ∥BE．
 因为∠C
 ＝∠E
 ＝62°，∠EBC
 ＝62°，所以∠EBC
 ＝∠C
 ，所以AC
 ∥BE




[image: image]



第14题答图






14．解：（1）画法如图．连接EC
 ，过点D
 作DF
 ∥EC
 ，交CM
 于点F
 ，连接EF
 ，EF
 即为所求直路的位置．

（2）设EF
 交CD
 于点H
 ，S
 △
 
ECF

 ＝S
 △
 
ECD

 ，S
 △
 
HCF

 ＝S
 △
 
EHD．

 所以S
 五边形
 
ABCDE

 ＝S
 四边形
 
ABFE

 ，S
 五边形
 
EDCMN

 ＝S
 四边形
 
EFMN

 ．


周检测卷5



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）±0.1　（2）－1　（3）0.42　（4）[image: image]
 　（5）1

12．（1）x
 ＝[image: image]
 　（2）x
 ＝－4

13．解：因为[image: image]
 ，所以a
 ＝13，因为b
 －1是400的算术平方根，所以b
 ＝21，所以[image: image]
 ＝[image: image]
 ．

14．解：a
 ＝－4，b
 ＝3，（a
 －b
 ）
b

 的立方根为－7．

15．解：因为[image: image]
 有意义，所以a
 ≥2014，所以｜2013－a
 ｜＝a
 －2013．原式为a
 －2013＋[image: image]
 ＝a
 ，[image: image]
 ＝2013，a
 －2014＝20132
 ，a
 －20132
 ＝2014．


周检测卷6



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．[image: image]
 ；3－[image: image]


12．3－2b


13．解：（1）由题知a
 ＝[image: image]
 －3，b
 ＝4－[image: image]
 ，所以a
 ＋b
 ＝1；（2）[image: image]
 －7

14．解：由题意得a
 ＝1，b
 ＝2，原式＝[image: image]
 ＋[image: image]
 ＋[image: image]
 ＋…＋[image: image]
 ＝1－[image: image]
 ＋[image: image]
 －[image: image]
 ＋[image: image]
 －[image: image]
 …＋[image: image]
 －[image: image]
 ＝1－[image: image]
 ＝[image: image]
 ．

15．（1）[image: image]
 ＋1＝n
 ＋1，Sn

 ＝[image: image]
 ．


 （2）直角三角形中，两条直角边的平方和等于斜边的平方．

（3）略．

（4）原式＝[image: image]
 ．


周检测卷7



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．图略．

12．解：本题答案不唯一，如图所示，猴山（0，2）；大门（0，－2）；孔雀园（3，0）；虎山（3，2）；车站（4，－2）．


[image: image]



第12题答图




13．（1）80（可分别割成直角三角形和长方形或补直角三角形成长方形）．

（2）80．



[image: image]



第14题答图






14．解：如图，设点C
 的坐标（0，b
 ），因为AB
 ＝2－（－3）＝5，所以[image: image]
 ×AB
 ×b
 ＝10，即[image: image]
 ×5×b
 ＝10，所以b
 ＝±4，因此点C
 的坐标为（0，4），（0，－4）．

15．解（1）如：点B
 （0，0）、点C
 （4，0）；m
 ＋n
 ＝4，且m
 ≠n．


（2）如：点B
 （1，0）、点C
 （0，1），或点B
 （3，0）、点C
 （0，1）；m
 ＝n
 ，且m
 、n
 不为0和4；或m
 ＋n
 ＝4．


周检测卷8



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．解：如图，△ABC
 向右平移8个单位，点M
 （a
 ，b
 ）也跟着平移，平移后其坐标变成（a
 ＋8，b
 ）．


[image: image]



第11题答图




12．如图，因为台风影响范围半径为200km，所以当台风中心移动到点（4，6）时，B
 市将受到台风的影响．所用的时间为：50×（10－4）÷40＝7.5（小时）．所以经过7.5小时后，B
 市将受到台风的影响．（注：图中的单位1表示50km）


[image: image]



第12题答图






[image: image]



第14题答图






13．（1）略；（2）（－2，2）或（－1，1）；2或4．

14．如图所示，可以画出三个平行四边形，即平行四边形ABD
 1
 C
 ，平行四边形AD
 2
 BC
 ，平行四边形ABCD
 3
 ，其中D
 1
 （8，3），D
 2
 （0，－5），D
 3
 （－4，3）．

15．（1）S
 △
 
ABC

 ＝4；

（2）P
 1
 （－6，0）、P
 2
 （10，0）、P
 3
 （0，5）、P
 4
 （0，－3）．


周检测卷9



一、选择题



[image: image]






 二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．[image: image]


12．[image: image]


13．[image: image]


14．[image: image]


15．解：根据题意得：[image: image]
 是方程2x
 －ny
 ＝13的解，[image: image]
 是方程mx
 ＋y
 ＝5的解，所以有：2×[image: image]
 ＋2n
 ＝13，3m
 －7＝5，所以n
 ＝3，m
 ＝4，原方程组为[image: image]
 所以解得原方程组的解为[image: image]



周检测卷10



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、列方程组解应用题


11．解：设甲种货物装x
 吨，乙种货物装y
 吨，则[image: image]
 整理得[image: image]
 解得[image: image]
 答：甲、乙两种货物应各装150吨．

12．解：设这个两位数十位上的数字为x
 ，个位上的数字为y
 ，根据题意得[image: image]
 解得[image: image]
 答：所以这个两位数为49．

13．解：设乙骑自行车每分钟行x
 米，甲每分钟跑y
 米，根据题意得[image: image]
 解得[image: image]
 答：乙骑自行车每分钟行550m，甲每分钟跑250m．

14．（1）[image: image]


（2）


[image: image]




15．解：（1）设甲单独做一天商店应付x
 元，乙单独做一天商店应付y
 元．依题意得[image: image]
 解得[image: image]


（2）请甲组单独做需付款300×12＝3600元，请乙组单独做需付款140×24＝3360元，因为3600＞3360，所以请乙组单独做，商店应付费用较少．

（3）①由（2）知：甲组单独做12天完成，需付款3600元，乙组单独做24天完成，需付款3360元，由于甲组装修完比乙组装修完商店早开张12天，12天可以盈利200×12＝2400元，即选择甲组装修相当于只付装修费用1200元，所以选择甲单独做比选择乙单独做合算．②由（1）知，甲、乙同时做需8天完成，需付款3520元，又比甲组单独做少用4天，4天可以盈利200×4＝800元，3520－800＝2720元，这个数字又比甲单独做12天用3600元合算．综上所述，选择甲、乙两组合做8天的方案最佳．


周检测卷11



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．（1）x
 ＜[image: image]
 [image: image]


（2）x
 ≥1[image: image]



 （3）x
 ＜3[image: image]


（4）x
 ＜3[image: image]


12．（1）x
 ＝2；（2）x
 ＞2；（3）[image: image]
 ．

13．因为－m
 2
 －1＜0，所以[image: image]
 ．

14．当a
 ＞0时，x
 ＞[image: image]
 ；当a
 ＜0时，x
 ＜[image: image]
 ．


周检测卷12



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


11．x
 ≤[image: image]
 ．

12．因为方程3（x
 ＋4）＝2a
 ＋5的解为[image: image]
 ，方程[image: image]
 的解为x
 ＝－[image: image]
 ．由题意，得[image: image]
 ．解得[image: image]
 ．

13．因为（2a
 －b
 ）x
 ＋（－a
 －5b
 ）＞0的解集为x
 ＜[image: image]
 ，所以（2a
 －b
 ）x
 ＋（－a
 －5b
 ）＝0的解为x
 ＝[image: image]
 ，所以[image: image]
 （2a
 －b
 ）＋（－a
 －5b
 ）＝0，所以a
 ＝2b
 ；此时原不等式为：3bx
 －7b
 ＞0，因为解集为x
 ＜[image: image]
 ，所以b
 ＜0，因为（3b
 －5a
 ）x
 ＜17a
 ＋b
 ，所以（3b
 －10b
 ）x
 ＜34b
 ＋b
 ，－7bx
 ＜35b
 ，所以x
 ＜－5．


四、列不等式解应用题


14．（1）y
 ＝－400x
 ＋26000，（0≤x
 ≤20且x
 为整数）；

（2）－400x
 ＋26000≥24000，x
 ≤5，20－5＝15．至少派15人去制造乙种零件．

15．（1）1308元；1320元．

（2）解：设该单位需印刷x
 份资料，共需费用为y
 元．①当0＜x
 ≤2000时，无论到哪家印刷厂印刷资料，费用都一样．②当2000＜x
 ≤3000时，甲印刷厂有打折，而乙印刷厂没打折，显然到甲印刷厂可获得更大优惠．③当x
 ＞3000时，可分别得到费用的两个函数y
 甲
 ＝600＋2000×0.3＋0.9×0.3（x
 －2000）＝0.27x
 ＋660，y
 乙
 ＝600＋3000×0.3＋0.8×0.3（x
 －3000）＝0.24x
 ＋780，令y
 甲
 ＝y
 乙
 ，即0.27x
 ＋660＝0.24x
 ＋780，解得x
 ＝4000，所以当印刷4000份资料时，无论到哪家印刷，费用都一样．令y
 甲
 ＞y
 乙
 ，即0.27x
 ＋660＞0.24x
 ＋780，解得x
 ＞4000，所以当印刷大于4000份资料时，到乙印刷厂可获得更大优惠．令y
 甲
 ＜y
 乙
 ，即0.27x
 ＋660＜0.24x
 ＋780，解得x
 ＜4000，所以当印刷大于3000且小于4000份资料时，到甲印刷厂可获得更大优惠．综上所述，当0＜x
 ≤2000或x
 ＝4000时，无论到哪家印刷，费用都一样．当2000＜x
 ＜4000时，到甲印刷厂可获得更大优惠．当x
 ＞4000，到乙印刷厂可获得更大优惠．
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一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解不等式组


11．（1）x
 ＞6，解集表示为[image: image]


（2）－6＜x
 ＜6，解集表示为[image: image]


（3）x
 ＜－12，解集表示为[image: image]


（4）x
 ≤－4，解集表示为[image: image]



四、解答题


12．解：由不等式[image: image]
 ＞0，去分母得3x
 ＋2（x
 ＋1）＞0，去括号，合并同类项，系数化为1后得x
 ＞－[image: image]
 ．由不等式[image: image]
 （x
 ＋1）＋a
 去分母得3x
 ＋5a
 ＋4＞4x
 ＋4＋3a
 ，可解得x
 ＜2a．
 所以原不等式组的解集为－[image: image]
 ＜x
 ＜2a
 ，因为该不等式组恰有两个整数解：0和1，故有：1＜2a
 ≤2，所以：[image: image]
 ＜a
 ≤1．

13．解：（1）设租36座的车x
 辆．据题意得[image: image]
 解得[image: image]
 由题意x
 应取8，则春游人数为：36×8＝288（人）．

（2）方案①：租36座车8辆的费用：8×400＝3200元；方案②：租42座车7辆的费用：7×440＝3080元；方案③：因为42×6＋36×1＝288，租42座车6辆和36座车1辆的总费用：6×440＋1×400＝3040元，所以方案③：租42座车6辆和36座车1辆最省钱．



 周检测卷14



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题




[image: image]



第11题答图






11．（1）126°　（2）如图所示　（3）10％　（4）287

12．（1）第一组的频率为1－0.96＝0.04，第二组的频率为0.12－0.04＝0.08，[image: image]
 ＝150（人），这次共抽调了150人．

（2）第一组人数为150×0.04＝6（人），第三、四组人数分别为51人，45人．这次测试的优秀率为[image: image]
 ×100％＝24％．

（3）成绩为120次的学生至少有7人．


月检测卷1



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题




[image: image]



第15题答图






15．解：画出草图如图所示．作法：

（1）过点B
 作岸边的垂线，在垂线上截取BA′
 ，使BA′
 与河宽相等．

（2）连接AA′
 交岸边b
 于M．


（3）过M
 作MN
 ∥A′B
 交岸边a
 于N．


（4）连接BN．
 则桥应建在MN
 的位置上，才能使A
 村经过这座桥到B
 村的路程最短．

其理由如下：A
 村到B
 村的路程为：AM
 ＋MN
 ＋BN
 ＝AM
 ＋MN
 ＋A′M
 ＝AA′
 ＋MN．
 由两点之间，线段最短可知AA′
 最短，MN
 长度不变．所以桥建在MN
 位置上，A
 村到B
 村的路程最短．

16．解：因为OE
 平分∠BOF
 ，所以∠BOF
 ＝2∠EOB
 ，因为∠EOB
 ＝55°，所以∠BOF
 ＝110°，因为AB
 ⊥CD
 ，所以∠AOD
 ＝∠BOC
 ＝90°，所以∠1＝20°，又因为∠1＝∠2，所以∠2＝20°，所以∠DOG
 ＝70°．

17．∠ACB
 与∠DEB
 的大小关系是∠ACB
 ＝∠DEB．
 其理由如下：因为∠1＋∠2＝180°，∠BDC
 ＋∠2＝180°，所以∠1＝∠BDC
 ，所以BD
 ∥EF
 ，所以∠DEF
 ＝∠BDE．
 因为∠DEF
 ＝∠A
 ，所以∠BDE
 ＝∠A
 ，所以DE
 ∥AC
 ，所以∠ACB
 ＝∠DEB．


18．证明：因为∠1＝∠2，所以BD
 ∥CE
 ，所以∠C
 ＋∠CBD
 ＝180°，因为∠C
 ＝∠D
 ，所以∠D
 ＋∠CBD
 ＝180°，所以AC
 ∥DF
 ，所以∠A
 ＝∠F．


19．证明：（1）因为BD
 ⊥AC
 ，FG
 ⊥AC
 ，所以∠FGC
 ＝∠BDG
 ＝90°，所以FG
 ∥BD
 （同位角相等，两直线平行）．

（2）因为∠CBE
 ＋∠BED
 ＝180°，所以DE
 ∥BC
 （同旁内角互补，两直线平行），所以∠BDE
 ＝∠CBD
 （两直线平行，内错角相等），因为FG
 ∥BD
 ，所以∠CFG
 ＝∠CBD
 （两直线平行，同位角相等），所以∠CFG
 ＝∠BDE．




[image: image]



第20题答图






20．（1）如图（1）所示，∠3＋∠1＝∠2成立．过点P
 作PE
 ∥l
 1
 ，所以∠1＝∠APE
 ；因为l
 1
 ∥l
 2
 ，所以PE
 ∥l
 2
 ，所以∠3＝∠BPE
 ；又因为∠BPE
 ＋∠APE
 ＝∠2，所以∠3＋∠1＝∠2．

（2）如图（2）所示，原关系不成立，过点P
 作PE
 ∥l
 1
 ，所以∠1＝∠APE
 ；又因为PE
 ∥l
 2
 ，所以∠3＝∠BPE
 ，又因为∠BPE
 －∠APE
 ＝∠2，所以∠3－∠1＝∠2．


月检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


19．（1）解：原式＝[image: image]


（2）解：原式＝－1＋4×1－2＝－1＋4－2＝1

（3）解：原式＝－3－0－0.5
 ＋0.5
 ＋0.2
 5＝－2.7
 5

20．（x
 ＋1）（y
 －1）＝xy
 －x
 ＋y
 －1＝xy
 －（x
 －y
 ）－1＝－[image: image]
 －1＝－[image: image]


21．（1）E
 （－3，－1）、F
 （6，－1）、G
 （4，4）　（2）[image: image]



 22．（1）关于y
 轴对称，y
 的值是不改变的，则可得a
 ＝4，b
 ＝3．



[image: image]



第23题答图






（2）平行于x
 轴，说明y
 是相同的，且A
 、B
 不重合，则可得a
 ≠－4，b
 ＝3．

（3）二、四象限的平分线为y
 ＝－x
 ，则可得a
 ＝－3，b
 ＝4．

23．解：如图，分别过A
 ，B
 两点作x
 轴的垂线，垂足分别为G
 ，H
 ，四边形转化为直角△OAG
 ，直角梯形ABHG
 和直角△BCH
 ，S
 四边形
 
ABCO

 ＝S
 △
 
OAG

 ＋S
 梯形
 
ABHG

 ＋S
 △
 
BCH

 ＝[image: image]
 ×2×4＋[image: image]
 ×（4＋3）×2＋[image: image]
 ×3×1＝4＋7＋1.5＝12.5所以四边形ABCO
 的面积是12.5．


月检测卷3



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


15．（1）[image: image]
 　（2）[image: image]


16．解：把z
 看作已知数，用z
 的代数式表示[image: image]
 ，[image: image]
 ，可求得x
 ∶y
 ∶z
 ＝1∶2∶3．设x
 ＝k
 ，y
 ＝2k
 ，z
 ＝3k
 ，代入代数式得[image: image]
 ．

17．解：由题意得，[image: image]
 整理得[image: image]
 解得[image: image]


18．解：（1）依题意得[image: image]
 解得，[image: image]


（2）原式＝20．

19．解：依题意因为甲看错a
 ，所以把x
 ＝2，y
 ＝3代入4x
 －by
 ＝－1中；而乙写错了一个方程中的b
 ，经判断是将第二方程中的b
 写错，所以把x
 ＝－1，y
 ＝－2代入ax
 ＋by
 ＝5中，解得a
 ＝1，b
 ＝3．

20．解：设此商品的定价为x
 元，进价为y
 元．依题意列方程组[image: image]
 解得[image: image]
 答：此商品定价为200元．

21．解：（1）全部直接销售获利为：100×140＝14000（元）；全部粗加工后销售获利为：250×140＝35000（元）；尽量精加工，剩余部分直接销售获利为：450×（6×18）＋100×（140－6×18）＝51800（元）．

（2）解：设应安排x
 天进行精加工，y
 天进行粗加工．由题意得[image: image]
 解得[image: image]
 答：故应安排10天进行精加工，5天进行粗加工．


月检测卷4



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


15．解：（1）[image: image]
 　（2）－1＜x
 ≤5

16．解：解不等式（1）得x
 ＜1，解不等式（2）得x
 ≥－2，所以不等式组的解集为－2≤x
 ＜1．该不等式组的整数解：－2，－1，0．

17．解：解不等式（1）得[image: image]
 ，解不等式（2）得x
 ＜a
 －1．因为不等式组有两个整数解，所以2＜a
 －1≤3，解得3＜a
 ≤4．

18．解：（1）因为［a
 ］＝－2，所以a
 的取值范围是－2≤a
 ＜－1；

（2）根据题意得：[image: image]
 ，解得：5≤x
 ＜7，则满足条件的所有正整数为5，6．

19．解：（1）设每辆A型车和B型车的售价分别是x
 万元、y
 万元．则[image: image]
 解得[image: image]
 答：每辆A型车的售价为18万元，每辆B型车的售价为26万元；

（2）设购买A型车a
 辆，则购买B型车（6－a
 ）辆，则依题意得[image: image]
 解得2≤a
 ≤32.5．因为a
 是正整数，所以a
 ＝2或a
 ＝3．所以共有两种方案：方案一：购买2辆A型车和4辆B型车；方案二：购买3辆A型车和3辆B型车．

20．解：（1）设生产A型桌椅x
 套，则生产B型桌椅（500－x
 ）套，由题意得[image: image]
 解得240≤x
 ≤250，因为x
 是整数，所以有11种生产方案．

（2）y
 ＝（100＋2）x
 ＋（120＋4）（500－x
 ）＝－22x
 ＋62000．所以当x
 ＝250时，y
 有最小值．所以当生产A型桌椅250套、B型桌椅250套时，总费用最少，此时y
 ＝－22×250＋62000＝56500（元）．

（3）有剩余木料，剩余木料量为302－250×0.5－250×0.7＝2（m3
 ）最多还可以为8名同学提供桌椅．



 期中检测卷1



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


15．解：原式＝[image: image]


16．解：原式＝－[image: image]
 －4－2＋[image: image]


17．解：依题意有a
 ＋3＋2a
 －15＝0，所以a
 ＝4，可知x
 ＝49，把x
 ＝49代入[image: image]
 ＝3，得[image: image]
 ＝3，所以y
 ＝20



[image: image]



第18题答图






18．
AD

 　
EF

 　同旁内角互补，两直线平行．



AD

 　
BC

 　内错角相等，两直线平行．



EF

 　
BC

 　两直线平行，同位角相等．

19．解：因为AD
 ∥BC
 ，所以∠ADB
 ＝∠DBC
 ，因为BE
 平分∠ABC
 ，所以∠ABD
 ＝∠DBC
 ，所以∠ADB
 ＝∠ABD
 ，又因为∠A
 ＝70°，所以∠ADB
 ＝∠ABD
 ＝55°，所以∠ADE
 ＝55°＋70°＝125°

20．答案不唯一．已知：①EF
 ⊥BC
 ，AD
 ⊥BC
 ；②AB
 ∥DG．
 求证：③∠1＝∠2．因为EF
 ⊥BC
 ，AD
 ⊥BC
 ，所以AD
 ∥EF
 ，所以∠1＝∠BAD．
 因为AB
 ∥DG
 ，所以∠2＝∠BAD
 ，所以∠1＝∠2．已知：①EF
 ⊥BC
 ，AD
 ⊥BC
 ；③∠1＝∠2．求证：②AB
 ∥DG．
 因为EF
 ⊥BC
 ，AD
 ⊥BC
 ，所以AD
 ∥EF
 ，所以∠1＝∠BAD．
 因为∠1＝∠2，所以∠2＝∠BAD
 ，所以AB
 ∥DG．




[image: image]



第21题答图






21．（1）△A′B′C′
 如右图所示，点C′
 的坐标为（4，－5）
 ；

（2）点P
 的坐标为（
 
x

 －5，
 
y

 ＋4）
 ；

（3）过点C′
 作C′H
 ⊥x
 轴于点H
 ，则点H
 的坐标为（4，0）．因为A′
 ，B′
 的坐标分别为（0，－3），（1，0），所以S
 △
 
A′B′C′

 ＝S
 梯形
 
A′OHC′

 －S
 △
 
A′OB′

 －S
 △
 
C′HB′

 ＝[image: image]
 （A′O
 ＋C′H
 ）·OH
 －[image: image]
 A′O
 ·B′O
 －[image: image]
 B′H
 ·C′H
 ＝[image: image]
 ×（3＋5）×4－[image: image]
 ×3×1－[image: image]
 ×（4－1）×5＝7．

22．解：（1）因为[image: image]
 所以0≤x
 ≤1．

（2）①M
 ｛2，x
 ＋1，2x
 ｝＝[image: image]
 ＝1＋x
 ，所以min｛2，x
 ＋1，2x
 ｝＝1＋x
 ，所以[image: image]
 解得[image: image]
 所以x
 ＝1．②a
 ＝b
 ＝c．
 ③－4．

23．解：（1）因为四边形OABC
 为长方形，OA
 ＝5，OB
 ＝3，且点B
 在第三象限，所以B
 （－5，－3）．

（2）如图（1），若过点B
 的直线BP
 与边OA
 交于点P
 ，依题意可知：[image: image]
 ×AB
 ×AP
 ＝[image: image]
 ×OA
 ×OC
 ，即[image: image]
 ×3×AP
 ＝[image: image]
 ×5×3，所以AP
 ＝2，因为OA
 ＝5，所以OP
 ＝3，所以P
 （－3，0），若过点B
 的直线BP
 与边OC
 交于点P
 ，依题意可知：[image: image]
 ×BC
 ×PC
 ＝[image: image]
 ×OA
 ×OC
 ，即[image: image]
 ×5×PC
 ＝[image: image]
 ×5×3，所以PC
 ＝[image: image]
 ．因为OC
 ＝3，所以[image: image]
 ，所以[image: image]
 ．综上所述，坐标为[image: image]
 或P
 （－3，0）．


[image: image]



第23题答图




（3）如图（2），延长BC
 至点F
 ，因为四边形OABC
 为长方形，所以OA
 ∥BC．
 所以∠CBM
 ＝∠AMB
 ，∠AMC
 ＝∠MCF．
 因为∠CBM
 ＝∠CMB
 ，所以∠MCF
 ＝2∠CMB．
 过点M
 作ME
 ∥CD
 交BC
 于点E
 ，所以∠EMC
 ＝∠MCD．
 又因为CD
 平分∠MCN
 ，所以∠NCM
 ＝2∠EMC．
 所以∠D
 ＝∠BME
 ＝∠CMB
 －∠EMC
 ，∠CNM
 ＝∠NCF
 ＝∠MCF
 －∠NCM
 ＝2∠BMC
 －2∠DCM
 ＝2∠D
 ，所以[image: image]
 ．


期中检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


15．原式＝3＋6－5＋2－[image: image]



 16．x
 ＝16，y
 ＝－8，a
 ＝－5，b
 ＝2，所求平方根为±7．

17．解：因为DE
 ∥BC
 ，所以∠AED
 ＝∠ACB
 ，∠EDC
 ＝∠DCB
 ，又因为∠AED
 ＝80°，所以∠ACB
 ＝80°，因为CD
 平分∠ACB
 ，所以∠ACD
 ＝∠DCB
 ＝40°，所以∠EDC
 ＝∠DCB
 ＝40°．

18．解因为[image: image]
 ＋｜a
 ＋b
 ｜＝0所以a
 ＝－[image: image]
 ，b
 ＝[image: image]
 ，把a
 ＝－[image: image]
 ，b
 ＝[image: image]
 代入方程组可得x
 ＝－[image: image]
 ，[image: image]
 ，因为P
 （x
 ，y
 ）在第二象限，所以x
 ＜0，y
 ＞0，所以m
 ＞1．

19．解：因为∠B
 ＝26°，∠C
 ＝70°，所以∠BAC
 ＝84°，因为AD
 平分∠BAC
 ，所以∠BAD
 ＝∠DAC
 ＝42°，所以∠ADE
 ＝68°，因为EF
 ⊥AD
 ，所以∠EFD
 ＝90°，所以∠DEF
 ＝22°．



[image: image]



第20题答图






20．解：（1）因为DF
 ∥AC
 ，所以∠FDA
 ＝∠A
 ，又因为∠A
 ＝180°－∠B
 －∠ACB
 ，∠BCD
 ＝180°－∠B
 －∠BDC
 ，∠BDC
 ＝∠ACB
 ，所以∠A
 ＝∠BCD
 ，所以∠FDA
 ＝∠BCD．


（2）当DF
 交AC
 于点H
 时，如图（1），因为∠1＋∠ADH
 ＋∠AHD
 ＝180°，又因为∠1＝∠BCD
 ，所以∠BCD
 ＋∠ADH
 ＋∠AHD
 ＝180°；当DF
 交射线AE
 于点H
 时，如图（2），因为∠1＝∠ADH
 ＋∠AHD
 ，又因为∠1＝∠BCD
 ，所以∠BCD
 ＝∠ADH
 ＋∠AHD．


21．（1）A′
 （2，3），B′
 （1，0），C′
 （5，1）　（2）图略　（3）5.5

22．解：（1）因为BC
 ∥OA
 ，所以∠B
 ＋∠O
 ＝180°，又因为∠B
 ＝∠A
 ，所以∠A
 ＋∠O
 ＝180°，所以OB
 ∥AC．


（2）40°．

（3）因为BC
 ∥OA
 ，所以∠OCB
 ＝∠AOC
 ，又因为∠FOC
 ＝∠AOC
 ，所以∠FOC
 ＝∠OCB
 ，又因为BC
 ∥OA
 ，所以∠OFB
 ＝∠FOA
 ＝2∠FOC
 ，所以∠OFB
 ＝2∠OCB
 ，即∠OCB
 ∶∠OFB
 ＝1∶2．

（4）60°．


期末检测卷1



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


19．解：[image: image]
 ①×2＋②×3，将13x
 ＝26，解得：x
 ＝2，将x
 ＝2代入①，得4＋3y
 ＝1，解得y
 ＝－1．所以方程组的解是[image: image]




[image: image]



第20题答图






20．解：[image: image]
 解不等式①得x
 ＜2．解不等式②得x
 ≥－3．把不等式①和②的解集在数轴上表示出来．所以原不等式组的解集为－3≤x
 ＜2．

21．（1）证明：因为AB
 ∥DC
 ，所以∠A
 ＝∠C．
 因为∠1＝∠A
 ，所以∠1＝∠C．
 所以FE
 ∥OC．


（2）解：因为AB
 ∥DC
 ，所以∠D
 ＝∠B．
 因为∠B
 ＝40°，所以∠D
 ＝40°．因为∠1＝60°　所以∠DFE
 ＝180°－∠D
 －∠1＝80°　所以∠OFE
 ＝180°－∠DFE
 ＝100°．

22．解：（1）答案不唯一．


[image: image]



第22题答图




（2）四块拼块的面积之和为42．

23．解：（1）设每个篮球x
 元，每个足球y
 元．根据题意得[image: image]
 解得[image: image]
 答：每个篮球80元，每个足球50元．

（2）设买x
 个篮球，则买（60－x
 ）个足球．根据题意得80x
 ＋50×（60－x
 ）≤4000．解得x
 ≤33[image: image]
 ．因为x
 为整数，所以x
 最大取33．答：最多可以买33个篮球．

24．解：（1）女生：舞蹈24人；图略　（2）100；（3）360人

25．解：（1）根据三角形内角和是180°可知：∠1＋∠2＝180°－∠A
 ，∠B
 ＋∠C
 ＝180°－∠A
 ，所以∠1＋∠2＝∠B
 ＋∠C
 ．

（2）因为∠1＋∠2＋∠BDE
 ＋∠CED
 ＝∠B
 ＋∠C
 ＋∠BDE
 ＋∠CED
 ＝360°，所以∠1＋∠2＝∠B
 ＋∠C
 ；当∠A
 ＝40°时，∠B
 ＋∠C
 ＋∠1＋∠2＝140°×2＝280°．

（3）如果∠A
 ＝30°，则x
 ＋y
 ＝360°－（∠B
 ＋∠C
 ＋∠1＋∠2）＝360°－300°＝60°，所以∠BDA
 ＋∠CEA
 与∠A
 的关系为：∠BDA
 ＋∠CEA
 ＝2∠A．




[image: image]



第26题答图






26．解：（1）当点D
 在线段CB
 上时，如图（1），∠EDF
 ＝∠A．
 证明：因为DE
 ∥AB
 （已知），所以∠1＝∠A
 （两直线平行，同位角相等）．因为DF
 ∥AC
 （已知），所以∠EDF
 ＝∠1（两直线平行，内错
 角相等）．所以∠EDF
 ＝∠A
 （等量代换）．

（2）当点D
 在线段CB
 的延长线上时，如图（2），∠EDF
 ＋∠BAC
 ＝180°．证明：因为DE
 ∥AB
 （已知），所以∠EDF
 ＋∠F
 ＝180°（两直线平行，同旁内角互补）．因为DF
 ∥AC
 （已知），所以∠F
 ＝∠BAC
 （两直线平行，内错角相等）．所以∠EDF
 ＋∠BAC
 ＝180°（等量代换）．


期末检测卷2



一、选择题



[image: image]





二、填空题



[image: image]





三、解答题


19．解：[image: image]
 解得[image: image]
 故此不等式组的解集为：－2≤x
 ＜1，在数轴上表示为：


[image: image]



第19题答图




故此不等式组的整数解为：－2，－1，0．

20．解：由题意得：y
 ＝x
 ，代入方程组得[image: image]
 解得x
 ＝[image: image]
 ，k
 ＝10，则k
 的值为10．



[image: image]



第21题答图






21．（1）如图

（2）因为S
 △
 
ABC

 ＝[image: image]
 ·BC
 ＝[image: image]
 ·CE
 ，所以[image: image]
 ．

22．（1）图略．

（2）写出A′
 ，B′
 的坐标；A′
 （0，4），B′
 （－1，1）．

（3）存在，点P
 的坐标是（0，1）或（0，－5）．

23．解：（1）1500人；（2）315；（3）360°×[image: image]
 ＝75.6°；

（4）1500×21％＝315（万人），所以估计该市18～65岁的人口中，认为“对吸烟危害健康认识不足”是最主要原因的人数约为315万人．

24．解：（1）根据题意，得[image: image]
 解得[image: image]
 答：m
 的值为5，n
 的值为2．

（2）设甲在剩下的比赛中至少要答对x
 个题．根据题意，得39＋5x
 －2×（20－12－x
 ）≥60，解得x
 ≥[image: image]
 ．因为x
 ≥5[image: image]
 ，且x
 为整数，所以x
 最小取6．而6＜20－12，符合题意．答：甲在剩下的比赛中至少还要答对6个题才能顺利晋级．

25．解：（1）x
 ≤｛x
 ｝＜x
 ＋1．因为x
 ＝｛x
 ｝－b
 ，其中0≤b
 ＜1，所以b
 ＝｛x
 ｝－x．
 所以0≤｛x
 ｝－x
 ＜1．所以x
 ≤｛x
 ｝＜x
 ＋1．

（2）解：①因为｛3x
 ＋7｝＝4，3x
 ＋7≤｛3x
 ＋7｝＜（3x
 ＋7）＋1，所以3x
 ＋7≤4＜（3x
 ＋7）＋1解得－[image: image]
 ＜x
 ≤－1．②｛3.5x
 －2｝＝2x
 ＋[image: image]
 ．依题意得3.5x
 －2≤｛3.5x
 －2｝＜（3.5x
 －2）＋1，且2x
 ＋[image: image]
 为整数．所以3.5x
 －2≤2x
 ＋[image: image]
 ＜（3.5x
 －2）＋1．解得[image: image]
 ＜x
 ≤[image: image]
 ．所以1[image: image]
 ＜2x
 ＋[image: image]
 ≤3[image: image]
 ．所以，整数2x
 ＋[image: image]
 为2，3．解得x
 ＝[image: image]
 或x
 ＝1[image: image]
 ．所以原方程的解为x
 ＝[image: image]
 或x
 ＝1[image: image]
 ．

26．解：（1）如图（1）．因为BP
 ，CP
 分别平分△ABC
 的外角∠CBM
 和∠BCN
 ，所以∠PBC
 ＝∠PBM
 ＝[image: image]
 ∠CBM
 ＝[image: image]
 （α
 ＋β
 ），∠2＝[image: image]
 ∠BCN
 ＝[image: image]
 （180°－β
 ），因为在△PBC
 中，∠BPC
 ＝180°－∠PBC
 －∠2，所以∠BPC
 ＝180°－[image: image]
 （α
 ＋β
 ）－[image: image]
 （180°－β
 ）＝90°－[image: image]
 ．即∠BPC
 ＝90°－[image: image]
 ．因为AP
 平分∠BAC
 ，所以∠3＝[image: image]
 ∠BAC
 ＝[image: image]
 ．

解法一：因为BD
 ⊥AP
 于点D
 ，所以在Rt△PBD
 中，∠PBD
 ＝90°－∠BPD．
 因为∠PBM
 是△PAB
 的外角，所以∠BPD
 ＝∠PBM
 －∠3＝[image: image]
 ．所以∠PBD
 ＝90°－[image: image]
 ．

解法二：因为BD
 ⊥AP
 于点D
 ，所以在Rt△ABD
 中，∠ABD
 ＝90°－∠3＝90°－．因为∠PBD
 ＝∠PBA
 －∠ABD
 ＝（180°－∠PBM
 ）－∠ABD
 ，∠PBM
 ＝[image: image]
 （α
 ＋β
 ），所以∠PBD
 ＝180°－[image: image]
 （α
 ＋β
 ）－[image: image]
 ．即∠PBD
 ＝90°－[image: image]
 ．


[image: image]



第26题答图




（2）若点P
 为△ABC
 的三条内角平分线的交点，如图（2）．∠BPC
 ＝90°＋[image: image]
 ，∠PBD
 ＝[image: image]
 ．
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